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Dear Customer

This apparatus is in conformance with the valid European directives and standards regarding electromagnetic
compatibility and electrical safety.

European representative of the manufacturer is:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen
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Safety Information

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK

DO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK DO
NOT REMOVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE. REFER
SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

In extreme weather (storms, lightning) and long inactivity
periods (going on holiday) disconnect the TV set from the
mains.

The mains plug is used to disconnect TV set from the mains
and therefore it must remain readily operable. If the TV set is
not disconnected electrically from the mains, the device will
still draw power for all situations even if the TV is in standby
mode or switched off.

Note: Follow the on screen instructions for operating the related
features.

IMPORTANT - Please read these instructions
fully before installing or operating

WARNING: This device is intended to be used

by persons (including children) who are
capable / experienced of operating such a device
unsupervised, unless they have been given
supervision or instruction concerning the use of
the device by a person responsible for their safety.
Use this TV set at an altitude of less than 2000 meters
above the sea level, in dry locations and in regions
with moderate or tropical climates.
The TV set is intended for household and similar
general use but may also be used in public places.

For ventilation purposes, leave at least 5cm of free
space around the TV.

The ventilation should not be impeded by covering
or blocking the ventilation openings with items, such
as newspapers, table-cloths, curtains, etc.

The power cord plug should be easily accessible. Do
not place the TV, furniture, etc. on the power cord.
A damaged power cord/plug can cause fire or give
you an electric shock. Handle the power cord by the
plug, do not unplug the TV by pulling the power cord.
Never touch the power cord/plug with wet hands as
this could cause a short circuit or electric shock.
Never make a knot in the power cord or tie it with
other cords. When damaged it must be replaced, this
should only be done by qualified personnel.

Do not expose the TV to dripping or splashing of
liquids and do not place objects filled with liquids,
such as vases, cups, etc. on or over the TV (e.g.,
on shelves above the unit).

Do not expose the TV to direct sunlight or do not
place open flames such as lit candles on the top of
or near the TV.

» Do not place any heat sources such as electric
heaters, radiators, etc. near the TV set.

* Do not place the TV on the floor and inclined
surfaces.

« To avoid danger of suffocation, keep plastic bags
out of the reach of the babies, children and domestic
animals.

« Carefully attach the stand to the TV. If the stand is
provided with screws, tighten the screws firmly to
prevent the TV from tilting. Do not over-tighten the
screws and mount the stand rubbers properly.

* Do not dispose of the batteries in fire or with
hazardous or flammable materials.

WARNING - Batteries must not be exposed to

excessive heat such as sunshine, fire or the like.

- Excessive sound pressure from earphones or

headphones can cause hearing loss.

ABOVE ALL - NEVER let anyone, especially

children, push or hit the screen, push anything

into holes, slots or any other openings in the case.

A Caution

A Risk of electric shock
Important maintenance

A Maintenance component

Markings on the Product

The following symbols are used on the product as
a marker for restrictions and precautions and safety
instructions. Each explanation shall be considered
where the product bears related marking only. Note
such information for security reasons.

I:l Class Il Equipment: This appliance is

Serious injury or death risk

Dangerous voltage risk

designed in such a way that it does not require
a safety connection to electrical earth.
Hazardous Live Terminal: The marked
terminal(s) is/are hazardous live under normal
operating conditions.

Caution, See Operating Instructions: The

marked area(s) contain(s) user replaceable

coin or button cell batteries.
Class 1 Laser Product: This
product contains Class 1
laser source that is safe under
reasonably foreseeable
conditions of operation.

Al

CLASS 1
LASER PRODUCT
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WARNING

Do not ingest the battery, Chemical Burn Hazard
This product or the accessories supplied with the
product may contain a coin/button cell battery. If the
coin/button cell battery is swallowed, it can cause
severe internal burns in just 2 hours and can lead
to death.

Keep new and used batteries away from children.
If the battery compartment does not close securely,
stop using the product and keep it away from
children.

If you think batteries might have been swallowed or
placed inside any part of the body, seek immediate
medical attention.

Never place a television set in unstable or inclined
locations. A television set may fall, causing serious
personal injury or death. Many injuries, particularly
to children, can be avoided by taking simple
precautions such as;

« Using cabinets or stands recommended by the
manufacturer of the television set.

Only using furniture that can safely support the
television set.

Ensuring the television set is not overhanging the
edge of the supporting furniture.

Not placing the television set on tall furniture
(for example, cupboards or bookcases) without
anchoring both the furniture and the television set
to a suitable support.

Not standing the television set on cloth or other
materials placed between the television and
supporting furniture.

Educating children about the dangers of climbing
on furniture to reach the television set or its
controls. If your existing television set is being
retained and relocated, the same considerations
as above should be applied.

Apparatus connected to the protective earthing
of the building installation through the MAINS
connection or through other apparatus with a
connection to protective earthing —and to a television
distribution system using coaxial cable, may in some
circumstances create a fire hazard. Connection to
a television distribution system has therefore to
be provided through a device providing electrical
isolation below a certain frequency range (galvanic
isolator)

WALL MOUNTING WARNINGS

* Read the instructions before mounting your TV
on the wall.

» The wall mount kit is optional. You can obtain from
your local dealer, if not supplied with your TV.

» Do not install the TV on a ceiling or on an inclined
wall.

* Use the specified wall mounting screws and other
accessories.

« Tighten the wall mounting screws firmly to prevent
the TV from fall. Do not over-tighten the screws.

WARNING

To prevent fire, never
place any type of candle
or open flame on the top
or near the TV set.

Accessories Included
* Remote Control

« Batteries: 2 x AAA

« Instruction Book
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Wall mounting instructions (depending on the model)
Wall Mounting the TV

The TV can be mounted on a wall using a MX X*X mm (*) VESA mounting kit supplied separately. Remove
the base stand as shown. Mount the TV according to the instructions supplied with the kit. Beware of electrical
cables, gas and water pipes in the wall. In case of any doubt please contact a qualified installer. The screw
thread length must not exceed X mm (*) into the TV. Contact the store where you purchased the product for
information on where to purchase the VESA kit.

(*) Refer to the related additional page for the accurate VESA measurements and screw specifications.

Removing the base stand

» To remove the base stand, protect the screen and lay the TV flat on its face on a stable table with the base
over the edge. Remove the screws fixing the stand to the TV.

©
©
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TV Control Switch & Operation

3
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1. Up direction
2. Down direction

3. Volume / Info / Sources List selection and
Standby-On switch

The Control button allows you to control the Volume
/ Programme / Source and Standby-On functions of
the TV.

To change volume: Increase the volume by pushing
the button up. Decrease the volume by pushing the
button down.

To change channel: Press the middle of the button
in, the information banner will appear on the screen.
Scroll through the stored channels by pushing the
button up or down.

To change source: Press the middle of the button in
twice(for the second time in total), the source list will
appear on the screen. Scroll through the available
sources by pushing the button up or down.

To turn the TV off: Press the middle of the button in
and hold it down for a few seconds, the TV will turn
into standby mode.

To turn on the TV: Press the middle of the button in,
the TV will turn on.

Notes:

If you turn the TV off, this cycle starts again beginning with
the volume setting.

Main menu OSD cannot be displayed via control button.
Operation with the Remote Control

Press the Menu button on your remote control to
display main menu. Use the directional buttons and
OK button to navigate and set. Press Return/Back
or Menu button to quit a menu screen.

Input Selection

Once you have connected external systems to your
TV, you can switch to different input sources. Press the
Source button on your remote control consecutively
to select the different sources.

Changing Channels and Volume

You can change the channel and adjust the volume
by using the Programme +/- and Volume +/- buttons
on the remote.

Inserting the Batteries into the Remote

Remove the back cover to reveal the battery compart-
ment. Insert two size AAA batteries. Make sure the (+)
and (-) signs match (observe correct polarity). Do not
mix old and new batteries. Replace only with same or
equivalent type. Place the cover back on.

A message will be displayed on the screen when the
batteries are low and must be replaced. Note that when
the batteries are low, the performance of the remote
control may be impaired.

Batteries should not be exposed to excessive heat
such as sunshine, fire or the like.

Power Connection

IMPORTANT: The TV set is designed to operate on a
220-240V AC, 50 Hz supply. After unpacking, allow the
TV set to reach the ambient room temperature before
you connect the set to the mains. Plug the power cable
to the mains socket outlet.

Antenna Connection

Connect the aerial or cable TV plug to the AERIAL
INPUT (ANT-TV) socket or satellite plug to the
SATELLITE INPUT (ANT SAT) socket located on the
rear side of the TV.

Rear side of the TV

ANT-TV

1. Satellite
2. Aerial or cable

If you want to connect a device to the TV, make
& sure that both the TV and the device are turned off
before making any connection. After the connection

is done, you can turn on the units and use them.
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License Notification

The terms HDMI and HDMI High-Definition Multimedia
Interface, and the HDMI Logo are trademarks or
registered trademarks of HDMI Licensing Administrator,
Inc. in the United States and other countries.

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Audio, and the double-D
symbol are trademarks of Dolby Laboratories.
Manufactured under license from Dolby Laboratories.
Confidential unpublished works. Copyright © 2013-
2015 Dolby Laboratories. All rights reserved.

XIDOLBY AUDIO
I DOLBY VISION

YouTube and the YouTube logo are trademarks of
Google Inc.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS Licensing
Limited. DTS, the Symbol, & DTS and the Symbol
together are registered trademarks, and DTS
TruSurround is a trademark of DTS, Inc.© DTS, Inc.
All Rights Reserved.

Sdts

TruSurround

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS Licensing
Limited. DTS, DTS-HD, the Symbol, & DTS or DTS-HD
and the Symbol together are registered trademarks of
DTS, Inc.®° DTS, Inc. All Rights Reserved.

S dts#p

The Bluetooth® word mark and logos are registered
trademarks owned by the Bluetooth SIG, Inc. and
any use of such marks by Vestel Elektronik Sanayi ve
Ticaret A.S. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
This product contains technology subject to certain
intellectual property rights of Microsoft. Use or
distribution of this technology outside of this product
is prohibited without the appropriate license(s) from
Microsoft.

Content owners use Microsoft PlayReady™ content
access technology to protect their intellectual property,
including copyrighted content. This device uses
PlayReady technology to access PlayReady-protected
content and/or WMDRM-protected content. If the

device fails to properly enforce restrictions on content
usage, content owners may require Microsoft to revoke
the device’s ability to consume PlayReady-protected
content. Revocation should not affect unprotected
content or content protected by other content access
technologies. Content owners may require you to
upgrade PlayReady to access their content. If you
decline an upgrade, you will not be able to access
content that requires the upgrade.

The “Cl Plus” Logo is a trademark of Cl Plus LLP.
This product is protected by certain intellectual property
rights of Microsoft Corporation. Use or distribution of
such technology outside of this product is prohibited
without a license from Microsoft or an authorized
Microsoft subsidiary.

This product is manufactured, distributed and warran-
ted exclusively by VESTEL Ticaret A.S and serviced by
its designated service providers. “JVC” is the trade-
mark of JVC KENWOOD Corporation, used by such
companies under licence.

JVG
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Disposal Information

[European Union]

These symbols indicate that the electrical and
electronic equipment and the battery with this symbol
should not be disposed of as general household
waste at its end-of-life. Instead, the products should
be handed over to the applicable collection points for
the recycling of electrical and electronic equipment as
well as batteries for proper treatment, recovery and
recycling in accordance with your national legislation
and the Directive 2012/19/EU and 2013/56/EU.

By disposing of these products correctly, you will help
to conserve natural resources and will help to prevent
potential negative effects on the environment and
human health which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of these products.

For more information about collection points and
recycling of these products, please contact your
local municipal office, your household waste disposal
service or the shop where you purchased the product.

Penalties may be applicable for incorrect disposal of
this waste, in accordance with national legislation.

[Business users]

If you wish to dispose of this product, please contact
your supplier and check the terms and conditions of
the purchase contract.

[Other Countries outside the European
Union]
These symbols are only valid in the European Union.

Contact your local authority to learn about disposal
and recycling.

The product and packaging should be taken to your
local collection point for recycling.

Some collection points accept products free of charge.

Note: The sign Pb below the symbol for batteries indicates
that this battery contains lead.

1 -0

Pb
L]

1. Products
2. Battery
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Remote Control

(*) MY BUTTON 1 & MY BUTTON 2:

These buttons may have default functions depending
on the model. However you can set a special function
to these buttons by pressing on them for five seconds
when on a desired source or channel. A confirmation
message will be displayed on the screen. Now the
selected My Button is associated with the selected
function.

Note that if you perform First Time Installation, My
Button 1&2 will return to their default function.

Teletext Services

Press the Text button to enter. Press again to activate
mix mode, which allows you to see the teletext page and
the TV broadcast at the same time. Press once more
to exit. If available, sections in the teletext pages will
become colour-coded and can be selected by pressing
the coloured buttons. Follow the instructions displayed
on the screen.

Digital Teletext

Press the Text button to view digital teletext information.
Operate it with the coloured buttons, cursor buttons
and the OK button. The operation method may differ
depending on the contents of the digital teletext. Follow
the instructions displayed on the digital teletext screen.
When the Text button is pressed again, the TV returns
to television broadcast.

Standby: Switches On / Off the TV

2. Numeric buttons: Switches the channel, enters
a number or a letter in the text box on the screen.

3. Language: Switches among sound modes (an-
alogue TV), displays and changes audio/subtitle
language and turns subtitles on or off (digital TV,
where available)

Mute: Completely turns off the volume of the TV
Volume +/-

Guide: Displays the electronic programme guide

Directional buttons: Helps navigate menus,
content etc. and displays the subpages in TXT
mode when pressed Right or Left

8. OK: Confirms user selections, holds the page (in
TXT mode), views Channels menu (DTV mode)

9. Back/Return: Returns to previous screen, previous
menu, opens index page (in TXT mode)

10. My Button 1 (*)
11. Netflix: Launches the Netflix application

N o a s

12. Rewind: Moves frames backwards in media such
as movies

13. Record: Records programmes**

14. Coloured Buttons: Follow the on-screen instruc-
tions for coloured button functions

15. Play: Starts to play selected media

16. Pause: Pauses the media being played, starts
timeshift recording**

17. Stop: Stops the media being played

18. Fast Forward: Moves frames forward in media
such as movies

19. YouTube: Launches the YouTube application

20. My Button 2 (*)

21. Exit: Closes and exits from displayed menus or
returns to previous screen

22. Info: Displays information about on-screen content,
shows hidden information (reveal - in TXT mode)

23. Menu: Displays TV menu

24. Programme +/-

25. Text: Displays teletext (where available), press
again to superimpose the teletext over a normal
broadcast picture (mix)

26. Source: Shows available broadcast and content
sources

Footnote:

Red, green, blue and yellow buttons are multifunction;

please follow on-screen prompts and section instruc-
tions.

(**) If this feature is supported by your TV.
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Switching On/Off

To Switch the TV On

Connect the power cord to a power source such as a
wall socket (220-240V AC, 50 Hz).

To switch on the TV from standby mode either:

» Press the Standby button, Programme +/- or a
numeric button on the remote control.

* Press the middle of the side function switch on the
TVin.

To Switch the TV Off

Press the Standby button on the remote control or
press the middle of the side function switch on the
TV in and hold it down for a few seconds, the TV will
switch into standby mode.

To power down the TV completely, unplug the
power cord from the mains socket.

Note: When the TV is switched into standby mode, the standby
LED can blink to indicate that features such as Standby
Search, Over Air Download or Timer is active. The LED can
also blink when you switch on the TV from standby mode.

First Time Installation
Note: If you are going to perform FRANSAT installation, insert

the FRANSAT card (optional) into the Conditional Access
terminal of your TV before switching on your TV.

When turned on for the first time, the language
selection screen is displayed. Select the desired
language and press OK. In the following steps of
the installation guide, set your preferences using the
directional buttons and OK button.

On the second screen set your country preference.
Depending on the Country selection you may be asked
to set and confirm a PIN at this point. The selected PIN
cannot be 0000. You have to enter it if you are asked
to enter a PIN for any menu operation later.

Note: M7(*) operator type will be defined according to the
Language and Country selections that you made in the First
Time Installation.

(*) M7 is a digital satellite service provider.

You can activate Store Mode option in the next step.
This option will configure your TV’s settings for store
environment and depending on the TV model being
used, the supported features of it may be displayed on
the side of the screen as an info banner. This option
is intended only for store use. It is recommended to
select Home Mode for home use. This option will be
available in Settings>System>More menu and can
be turned off/on later. Make your selection and press
OK to continue.

Depending on the model of your TV and the country
selection Privacy Settings menu may appear at
this point. Using this menu you can set your privacy
privileges. Highlight a feature and use Left and
Right directional buttons to enable or disable. Read

the related explanations displayed on the screen
for each highlighted feature before making any
changes. You can use Programme +/- buttons to
scroll up and down to read the entire text. You will
be able to change your preferences at any time
later from the Settings>System>Privacy Settings
menu. If the Internet Connection option is disabled
Network/Internet Settings screen will be skipped
and not displayed. If you have any questions,
complaints or comments regarding this privacy
policy or its enforcement, please contact by email at
smarttvsecurity@vosshub.com.

Highlight Next and press OK button on the remote
control to continue and the Network/Internet Settings
menu will be displayed. Please refer to Connectivity
section to configure a wired or a wireless connection.
If you want your TV to consume less power in standby
mode, you can disable the Wake On option by setting it
as Off. After the settings are completed highlight Next
and press OK button to continue.

On next screen you can set broadcast types to be
searched, set your encrypted channel searching
and time zone (depending on the country selection)
preferences. Additionally you can set a broadcast
type as your favourite one. Priority will be given to the
selected broadcast type during the search process
and the channels of it will be listed on the top of the
channel list. When finished, highlight Next and press
OK to continue.

About Selecting Broadcast Type

To turn a search option for a broadcast type highlight
it and press OK. The checkbox next to the selected
option will be checked. To turn the search option off
clear the checkbox by pressing OK after moving the
focus on the desired broadcast type option.

Digital Aerial: If D. Aerial broadcast search option
is turned on, the TV will search for digital terrestrial
broadcasts after other initial settings are completed.

Digital Cable: If D. Cable broadcast search option
is turned on, the TV will search for digital cable
broadcasts after other initial settings are completed.
A message will be displayed before starting to search
asking if you want to perform cable network search. If
you select Yes and press OK you can select Network
or set values such as Frequency, Network ID and
Search Step on the next screen. If you select No
and press OK you can set Start Frequency, Stop
Frequency and Search Step on the next screen.
When finished, highlight Next and press OK button
to continue.

Note: Searching duration will change depending on the
selected Search Step.

Satellite: If Satellite broadcast search option is turned
on, the TV will search for digital satellite broadcasts
after other initial settings are completed. Before
satellite search is performed some settings should
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be made. A menu will be displayed where you can
select to start M7 or Fransat operator installation or
a standard installation.

To start an M7 operator installation set the Install Type
as Operator and the Satellite Operator as the related
M7 operator. Then highlight Preferred Scan option
and set as Automatic channel scan and press OK
to start the automatic search. These options can be
preselected depending on the Language and Country
selections that you made in the earlier steps of the first
time installation process. You may be asked to select
HD/SD or country specific channel list according to
your M7 operator type. Select one and press OK to
proceed.

Wait till the scan is finished. Now the list has been
installed.

While performing an M7 operator installation, if you
want to use the satellite installation parameters that
differ from the default settings select the Preferred
Scan option as Manual channel scan and press the
OK button to proceed. Antenna Type menu will be
displayed next. After selecting the antenna type and
the desired satellite in the following steps press OK
in order to change the satellite installation parameters
in the sub-menu.

To start a Fransat installation set the Install Type as
Operator and than set the Satellite Operator as the
related Fransat operator. Then press the OK button
to start Fransat installation. You can select to start an
automatic or manual installation.

Press OK to proceed. Fransat Installation will be
performed and broadcasts will be stored (if available).

If you set the Install Type as Standard, you can
continue with regular satellite installation and watch
satellite channels.

You can start a Fransat installation at any time later
from the Settings>Installation>Automatic channel
scan> Satellite menu.

In order to search for satellite channels other than
M7 or Fransat channels you should start a standard
installation. Select the Install Type as Standard and
press the OK button to proceed. Antenna Type menu
will be displayed next.

There are three options for antenna selection. You can
select Antenna Type as Direct, Single Satellite Cable
or DISEqC switch by using Left or Right buttons.
After selecting your antenna type press OK to see
the options to proceed. Continue, Transponder list
and Configure LNB options will be available. You can
change the transponder and LNB settings using the
related menu options.

« Direct: If you have a single receiver and a direct
satellite dish, select this antenna type. Press OK to
continue. Select an available satellite on the next
screen and press OK to scan for services.

* Single Satellite Cable: If you have multiple
receivers and a single satellite cable system, select
this antenna type. Press OK to continue. Configure
settings by following instructions on the next screen.
Press OK to scan for services.

DiSEqC switch: If you have multiple satellite dishes
and a DIiSEqC switch, select this antenna type.
Press OK to continue. You can set four DiSEqC
options (if available) on the next screen. Press OK
button to scan the first satellite in the list.

Analogue: If Analogue broadcast search option is
turned on, the TV will search for analogue broadcasts
after other initial settings are completed.

A dialogue screen asking to activate parental control
will be displayed. If you select Yes, parental restriction
options will be displayed. Configure as desired and
press OK when finished. Select No and press OK
to advance, if you don’t want to activate parental
restrictions.

After the initial settings are completed TV will start
to search for available broadcasts of the selected
broadcast types.

While the search continues current scan results will
be displayed at the bottom of the screen. After all the
available stations are stored, Channels menu will be
displayed. You can edit the channel list according to
your preferences using the Edit tab options or press
the Menu button to quit and watch TV.

While the search continues a message may appear,
asking whether you want to sort channels according
to the LCN(*). Select Yes and press OK to confirm.
(*) LCN is the Logical Channel Number system that organizes
available broadcasts in accordance with a recognizable
channel number sequence (if available).

Notes:

To search for M7 channels after the First Time Installation,
you should perform the first time installation again. Or press the
Menu button and enter the Settings>Installation>Automatic
channel scan>Satellite menu. Then follow the same steps
mentioned abow in the satellite section.

Do not turn off the TV while initializing first time installation.
Note that, some options may not be available depending on
the country selection.

Using Satellite Channel Table Feature

You can perform these operations using the Set-
tings>Installation>Satellite Settings>Satellite
Channel Table menu. There are two options regarding
to this feature.

You can download or upload satellite channel table
data. In order to perform these functions a USB device
must be connected to the TV.

You can upload current services and related satellites
& transponders in TV, to a USB device.

Additionally you can download one of the satellite
channel table files stored in USB device, to the TV.
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When you select one of these files, all services and
related satellites and transponders in the selected
file will be stored in the TV. If there are any installed
terrestrial, cable and/or analogue services, they will
be kept and only satellite services will be removed.

Afterwards, check your antenna settings and make
changes if necessary. An error message stating “No
Signal” may be displayed if the antenna settings are
not configured properly.

You can find instructions for your TV’s features in the
E-Manual.

To access the E-Manual, enter Settings menu, select
Manuals and press OK. For quick access press Menu
button and then Info button.

By using the directional buttons select a desired
category. Every category includes different topics.
Select a topic and press OK to read instructions.

To close the E-Manual screen press the Exit or Menu
button.

Note: Depending on model, your TV may not support this
function. The contents of the E-Manual may vary according
to the model.

Connectivity

Wired Connectivity
To Connect to a Wired Network

* You must have a modem/router connected to an
active broadband connection.

» Connect your TV to your modem/router via an
Ethernet cable. There is a LAN port at the rear
(back) of your TV.

P
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1. Broadband ISP connection
2. LAN (Ethernet) cable
3. LAN input on the rear side of the TV

To configure wired settings refer to the Network
section in the Settings menu.

» You might be able to connect your TV to your LAN
depending on your network’s configuration. In such

a case, use an Ethernet cable to connect your TV
directly to the network wall outlet.

1.  Network wall socket

2. LAN inputon the rear side of the TV
Configuring Wired Device Settings
Network Type

The Network Type can be selected as Wired Device,
Wireless Device or Disabled, in accordance with the
active connection to the TV set. Select this as Wired
Device if you are connecting via an Ethernet cable.

Internet Speed Test

Highlight Internet Speed Test and press the OK
button. TV will check the internet connection bandwidth
and display the result when complete.

Advanced Settings

Highlight Advanced Settings and press the OK
button. On the next screen you can change the IP and
DNS settings of the TV. Highlight the desired one and
press Left or Right button to change the setting from
Automatic to Manual. Now you can enter the Manual
IP and / or Manual DNS values. Select the related item
in the drop down menu and enter the new values using
the numeric buttons of the remote. Highlight Save and
press the OK button to save settings when complete.
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Wireless Connectivity (optional)

To Connect to a Wireless Network

The TV cannot connect to the networks with a hidden
SSID. To make your modem’s SSID visible, you should
change your SSID settings via the modem’s software.

1. Broadband ISP connection
Configuring Wireless Device Settings

Open the Network menu and select Network Type as
Wireless Device to start connection process.

Highlight Scan Wireless Networks option and press
OK to start a search for available wireless networks.
All found networks will be listed. Highlight your desired
network from the list and press OK to connect.

Note: If the modem supports N mode, you should set N
mode settings.

If the selected network is password-protected, enter
the correct key by using the virtual keyboard. You can
use this keyboard via the directional buttons and the
OK button on the remote control.

Wait until the IP address is shown on the screen.

This means that the connection is now established.
To disconnect from a wireless network, highlight
Network Type and press Left or Right buttons to set
as Disabled.

If your router has WPS, you can directly connect to the
modem/router without entering a password or adding
the network first. Highlight Press WPS on your wifi
router option and press OK. Go to your modem/router
device and press the WPS button on it to make the
connection. You will see a connection confirmation on
your TV once the devices have paired. Select OK to
proceed. No further configuration is required.

Highlight Internet Speed Test and press the OK button
to check your internet connection speed. Highlight
Advanced Settings and press the OK button to
open the advanced setting menu. Use directional and
numeric buttons to set. Highlight Save and press the
OK button to save settings when complete.

Other Information

The status of the connection will be displayed as
Connected or Not Connected and the current IP
address, if a connection is established.

Connecting to your mobile device via
WLAN

« If your mobile device has WLAN feature, you can
connect it to your TV via a router, in order to access
the content in your device. For this, your mobile
device must have an appropriate sharing software.

Connect your TV to your router following the steps
mentioned in the sections above.

Afterwards, connect your mobile device to the router
and then activate the sharing software on your mobile
device. Then, select files that you want to share with
your TV.

If the connection is established correctly, you will
be able to access the shared files installed on your
mobile device via the AVS(audio video sharing)
feature of your TV.

Highlight the AVS option in the Sources menu and
press OK, available media server devices in the
network will be displayed. Select your mobile device
and press the OK button to continue.

If available, you can download a virtual remote
controller application from the server of your mobile
device application provider.

Note: This feature may not be supported on all mobile
devices.

Wake ON (optional)

Wake-on-LAN (WoL) and Wake-on-Wireless LAN
(WoWLAN) are standards that allow a device to be
turned on or woken up by a network message. The
message is sent to the device by a program executed
on a remote device connected to the same local area
network, such as a smartphone.

Your TV is WoL and WoWLAN compatible. This feature
might be disabled during the First Time Installation
process. To enable this feature set the Wake On option
in the Network menu as On. It is necessary that both
the device, from which the network message will be
sent to the TV, and the TV are connected to the same
network. Wake On feature is only supported for Android
OS devices and can only be used via YouTube and
Netflix applications.

In order to use this feature the TV and the remote
device should be connected at least once while the
TV is on. If the TV is powered off, the connection
should be re-established, the next time it is switched
on. Otherwise this feature will be unavailable. This
does not apply, when the TV is switched into the
standby mode.

English -12-



If you want your TV to consume less power in standby
mode, you can disable this feature by setting the Wake
On option as Off.

Wireless Display (optional)

Wireless Display is a standard for streaming video and
sound content. This feature provides the ability to use
your TV as wireless display device.

Using with mobile devices

There are different standards which enable sharing of
screens including graphical, video and audio content
between your mobile device and TV.

Plug the wireless USB dongle to TV first, if the TV
doesn’t have internal WLAN feature.

Then press the Source button on the remote and
switch to Wireless Display source.

A screen appears stating that the TV is ready for
connection.

Open the sharing application on your mobile device.
These applications are named differently for each
brand, refer to the instruction manual of your mobile
device for detailed information.

Scan for devices. After you select your TV and connect,
the screen of your device will be displayed on your TV.
Note: This feature can be used only if the mobile device
supports this feature. If you experience problems with the
connection check if the operating system version you use
supports this feature. There may be incompatibility problems
with the operating system versions which are released after
the production of this TV. Scanning and connecting processes
differ according to the programme you use.

Connecting Bluetooth Devices (optional)

Your TV supports Bluetooth wireless connection
technology too. A pairing is required before using
Bluetooth devices with the TV set. You should do the
following to pair your device with the TV:

« Set the device to pairing mode
« Start device discovery on the TV

Note: Refer to the user manual of the Bluetooth device to learn
how to set the device to pairing mode.

For audio devices you should use the Bluetooth option
in the Settings>Sound menu, for remote controllers the
Smart Remote option in the Settings>System>More
menu. Select the menu option and press the OK
button to open the related menu. Using this menu you
can discover and connect the devices that use the
Bluetooth wireless technology and start to use them.
Follow the on-screen instructions.

Using Audio Video Sharing Network Service

Audio Video Sharing feature uses a standard that
eases the viewing process of digital electronics and
makes them more convenient to use on a home
network.

This standard allows you to view and play photos,
music and videos stored in the media server connected
to your home network.

1. Server Software Installation

The Audio Video Sharing feature cannot be used if the
server programme is not installed onto your PC or if
the required media server software is not installed onto
the companion device. Prepare your PC with a proper
server programme.

2. Connect to a Wired or Wireless Network

See the Wired/Wireless Connectivity chapters for
detailed configuration information.

3. Enable Audio Video Sharing

Enter the Settings>System>More menu and
enable the AVS option.

4. Play Shared Files via Media Browser

Highlight the AVS option in the Sources menu by using
the directional buttons and press OK. Available media
server devices in the network will be listed. Select one
and press OK to continue. The media browser will

then be displayed.

DVB functionality information
This DVB receiver is only suitable for use in the country
which it was designed to be used in.

Although this DVB receiver conforms to the latest DVB
specifications at the time of manufacture, we cannot
guarantee compatibility with future DVB transmissions
due to changes that may be implemented in broadcast
signals and technologies.

Some digital television functions may not be available
in all countries.

We continually strive to improve our products;
therefore, specifications may change without prior
notice.

For advice on where to purchase accessories,

please contact the store where you purchased your
equipment.
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Estimado(a) Cliente:

Este aparato cumple con las directivas y las normas europeas relativas a la compatibilidad electromagnética
y a la seguridad eléctrica.

El representante del fabricante en Europa es:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany
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Informacién De Seguridad

PRECAUCION

RIESGO DE DESCARGA
ELECT

RICA
NO ABRIR

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL RIESGO DE DESCARGA

ELECTRICA NO RETIRE LA TAPA (O EL PANEL
TRASERO).
NO CONTIENE PIEZAS QUE PUEDAN SER
CAMBIADAS POR EL USUARIO. PONGASE
EN CONTACTO CON PERSONAL TECNICO
CUALIFICADO.

En climas extremos (tormentas, relampagos) y largos periodos
de inactividad (irse de vacaciones) desconecte el televisor
de la red eléctrica.

El enchufe de corriente sirve para desconectar el televisor de
la electricidad y, por lo tanto, siempre debe estar accesible. Si
el televisor no se desconecta de la red eléctrica, el dispositivo
aun consumira energia para todas las situaciones, incluso si
el televisor esta en modo de espera o apagado.

Nota: Siga las instrucciones en pantalla para la operacion de las
funciones relacionadas.

IMPORTANTE - Por favor, lea estas
instrucciones detenidamente antes de
instalar o encender el televisor.

ADVERTENCIA: Este dispositivo esta
disefiado para ser utilizado por personas
(incluidos los nifios) con capacidad / experiencia
en el funcionamiento de un dispositivo de este tipo
sin supervision, a menos que hayan recibido
supervision o instrucciones relativas al uso del
aparato por una persona responsable de su
seguridad.
« Utilice este aparato de TV a una altura de menos de
2000 metros sobre el nivel del mar, en lugares secos
y en regiones con climas templados o tropicales.
* El televisor esta disefiado para uso doméstico y uso
general similar, pero también puede ser utilizado en
lugares publicos.

« Para facilitar la ventilacién, deje al menos 5 cm de
espacio libre alrededor de la TV.

* La ventilacion no debe impedirse al cubrir o bloquear
las aberturas de ventilacién con objetos como
periédicos, manteles, cortinas, etc.

* Se debe poder acceder facilmente al cable de
corriente. No coloque el televisor, ni ningin mueble,
etc., sobre el cable de corriente, ni lo pise. Un cable
deteriorado puede causar un incendio o provocarle
una descarga eléctrica. Agarre el cable de corriente
por la clavija de enchufe; no desenchufe el televisor
tirando del cable de corriente. No toque nunca el
cable con las manos mojadas, pues podria causar
un cortocircuito o sufrir una descarga eléctrica. No
haga nunca un nudo en el cable ni lo empalme
con otros cables. Debera sustituirlo cuando esté
dafado, siendo Unicamente un profesional quien
puede hacerlo.

* No exponga el televisor a goteos y salpicaduras
de liquidos y no coloque objetos que contengan
liquidos, como floreros, tazas, etc., o mas sobre
el televisor (por €j., en los estantes por encima de
la unidad).
No exponga el televisor a la luz solar directa ni llamas
abiertas, tales como velas encendidas en la parte
superior o cerca del televisor.
No coloque ninguna fuente de calor como
calentadores eléctricos, radiadores, etc. cerca del
televisor.
No coloque el televisor en el piso ni en las superficies
inclinadas.
Para evitar el peligro de asfixia, mantenga las bolsas
de plastico fuera del alcance de los bebés, los nifios
y los animales domésticos.
Ponga cuidadosamente el soporte al televisor. Si el
soporte esta provisto de tornillos, apriete los tornillos
firmemente para evitar que el televisor se incline. No
apriete demasiado los tornillos y monte los cauchos
del soporte adecuadamente.
« No deseche las pilas en el fuego o con materiales
peligrosos o inflamables.
ADVERTENCIA - Las pilas no deben exponerse a un
calor excesivo como la luz del sol, fuego o similares.
ADVERTENCIA - La presion de sonido excesiva de
auriculares o auriculares puede causar pérdida de
audicion.
MUY IMPORTANTE: NO DEBE dejar que nadie,
especialmente los nifios, introduzcan ningtn
objeto por los agujeros, las ranuras o por cualquier
apertura de la carcasa.

A Precaucion

A Riesgo de descarga
eléctrica

Riesgo de lesiones graves
o muerte

Riesgo de tension peligrosa

f Importante componente de
Mantenimiento mantenimiento

Marcas en el producto

Los siguientes simbolos se utilizan como marcadores
sobre las restricciones, precauciones e instrucciones
de seguridad del producto. Cada explicacion se debera
tomar en cuenta dependiendo de la ubicacion de
tales marcas. Tenga en cuenta dicha informacién por
motivos de seguridad.

|:| Equipo de Clase Il: Este aparato esta

disefiado de una manera tal que no requiere
6 Terminal viva peligrosa: La(s) terminal(es)

una conexién de seguridad a tierra eléctrica.
marcada(s) live (viva) es/son peligrosa(s) bajo
condiciones normales de operacion.
Precaucion, consulte las instrucciones de
funcionamiento: El area marcada contiene
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baterias de celda de moneda o de botén reemplazable
por el usuario.

CLASS 1
LASER PRODUCT

Producto Laser Clase 1
Este producto contiene una
fuente laser Clase 1 que es
segura en condiciones
razonablemente previsibles

de funcionamiento.

ADVERTENCIA

No ingiera pilas, hay riesgo de quemaduras quimicas.
Este producto o los accesorios suministrados con
el producto pueden contener una pila tipo moneda /
botén. Si la pila de botén es ingerida, puede causar
quemaduras internas graves en solo 2 horas y puede
llevar a la muerte.

Mantenga las pilas nuevas y usadas lejos de los nifios.
Si el compartimiento de las pilas no se cierra de forma
segura, deje de usar el producto y manténgalo alejado
de los nifios.

Si usted piensa que las pilas podrian haber sido
ingeridas o estar dentro de cualquier parte del cuerpo,
busque atencién médica inmediata.

Nunca coloque un aparato de television en un lugar
inestable o inclinado. Un televisor puede caerse y
causar lesiones personales graves o la muerte. Podra
evitar lesiones o heridas, especialmente a los nifios,
tomando precauciones tan sencillas como:

Utilizar soportes recomendados por el fabricante
del televisor.

Utilizar unicamente mobiliario que pueda soportar
segura y suficientemente el peso del televisor.

Asegurarse de que el televisor no sobresalga del
borde del mueble.

No coloque el televisor en un mueble alto (por ej.,
armarios y estanterias) sin fijar tanto el mueble como
el televisor a un soporte adecuado.

No coloque el aparato de television sobre tela u
otros materiales colocados entre la television y
muebles de apoyo.

Ensefie alos nifios los peligros de subirse al mueble
para tocar el televisor y sus controles. Si su televisor
existente esta siendo retenido y trasladado, se deben
aplicar las mismas consideraciones que arriba.

El aparato conectado a la tierra de proteccion de la
instalacion del edificio a través de la conexién a la
red o a través de otros aparatos con una conexién
a tierra de proteccion, y a un sistema de distribucion
de television mediante un cable coaxial, en algunas
circunstancias puede crear un peligro de incendio. La
conexién a un sistema de distribucion de television
por lo tanto, ha de ser proporcionado a través de
un dispositivo que proporciona aislamiento eléctrico

por debajo de un determinado rango de frecuencias
(aislador galvanizado)

ADVERTENCIAS DE MONTAJE EN
PARED

Lea las instrucciones antes de montar el televisor
en la pared.

El kit de montaje de pared es opcional. Usted lo
puede obtener de su distribuidor local, si no se
suministra con el televisor.

No instale el televisor en un techo o en una pared
inclinada.

Utilice los tornillos de montaje en la pared
especificada y otros accesorios.

Apriete los tornillos de montaje de pared con
firmeza para evitar que el televisor caiga. No
apriete demasiado los tornillos.

Advertencia

Para evitar la propagacion

de fuego, no deben
colocarse objetos o
fuentes de llama abierta

como velas incandescentes o
lamparillas encendidas sobre o
cerca del aparato.

Accesorios Incluidos

« Mando a Distancia

« Pilas: 2 X AAA

« Manual de Instrucciones
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Instrucciones para el montaje en la pared (En funcién del modelo)

Instalacion del televisor en la pared

El televisor puede ser montado en la pared utilizando un kit de montaje VESAMX X*X mm (*) que se suministra
por separado. Extraiga la base tal y como se muestra. Instale el televisor de acuerdo con las instrucciones
suministradas con el kit. Esté al tanto de los cables eléctricos, las tuberias de gas y agua que estén en la pared.
Si tiene dudas por favor contacte a un instalador calificado. La longitud de la cuerda del tornillo no debera
exceder X mm (*) dentro del televisor. Péngase en contacto con el establecimiento donde adquirié el aparato
para saber donde comprar el kit VESA.

(*) Consulte la pagina adicional relacionada con VESA para las medidas precisas y especificaciones de los
tornillos.
Para quitar la base

 Para quitar la base, proteja la pantalla y coloque el televisor sobre la superficie plana de una mesa estable
con la base saliente por la orilla. Saque los tornillos de fijacién del soporte al televisor.

;ooo
fcoo
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Interruptor de Control y Funcionamiento del

T
P-®
@

1. Botdn de direccion (Arriba)
2. Direccion abajo
3. Volumen /Informacién/ Seleccion de la lista de

fuentes e interruptor de encendido del Modo

en espera
El botén de Control le permite manejar el Volumen, los
Canales, las Fuentes y el Modo de Espera del televisor.
Para cambiar el volumen: Aumente el volumen
pulsando el botén arriba. Baje el volumen pulsando
el boton abajo.
Para cambiar el canal: Pulse el centro del botdn,
la barra de informacién aparecera en la pantalla.
Desplacese a través de los canales almacenados
pulsando el botén hacia arriba o hacia abajo.
Para cambiar la fuente: Pulse dos veces el centro del
botén (por segunda vez en total), y aparecera la lista
de fuentes en la pantalla. Desplasese por las fuentes
disponibles pulsando el botén arriba o abajo.
Apagado del televisor: Si aprieta en el centro del
botén abajo y lo mantiene pulsado unos segundos, el
televisor pasara al modo de espera.
Para encender la TV: Pulse el centro del botén y se
encendera la TV.
Notas:
Si apaga el televisor, el ciclo se iniciaré de nuevo con el
ajuste de volumen.
No es posible mostrar el menu principal en pantalla mediante
el boton de control.
Manejo con el Mando a Distancia

Pulse el botén del Menu en su mando a distancia
para mostrar el menu principal. Use los botones
direccionales y el botén OK para navegar y ajustar.
Pulse Return /Back o Menu para salir del menu de
pantalla.

Seleccidon de entrada

Cuando haya terminado de conectar los aparatos
externos al televisor, puede alternar entre las distintas
fuentes de entrada. Pulse el boton Fuente en su

mando a distancia consecutivamente para seleccionar
fuentes diferentes.

Cambio de canales y volumen

Usted puede cambiar el canal y ajustar el volumen
con las teclas Volumen +/-, Canal +/- en el mando
a distancia.

Colocacion de las pilas en el mando a distancia

Abra la tapa de las pilas. Coloque dos pilas AAA.
Asegurese de que (+) y (-) coincidan con los signos
(observe la polaridad correcta). No utilice pilas de
distinto tipo (nuevas y viejas, alcalinas y salinas, etc.)
a la vez. Cambielas por pilas del mismo tipo o de un
tipo equivalente. Coloque la tapa otra vez en su sitio.

Cuando las baterias estén bajas y cuando se debe
reemplazar las baterias, en la pantalla se visualizara
un mensaje. Tenga en cuenta que cuando las baterias
estan bajas, el rendimiento del control remoto puede
verse afectado.

No exponga las pilas a una fuente de calor excesiva:
por ejemplo luz solar, fuego o similares.

Conexion Eléctrica

iIMPORTANTE! Este conjunto de televisor esta
disefiado para funcionar con corriente alterna 220-
240V CA, 50 Hz. Tras desembalar el televisor, deje
que éste alcance la temperatura ambiente antes de
conectarlo a la corriente. Enchufe el cable de corriente
a la electricidad.

Conexion de la Antena

Conecte la toma de antena o de TV por cable a la
ENTRADA DE ANTENA (ANT) o enchufe el satélite
ala ENTRADA DE SATELITE (ANT SAT) de la parte
trasera inferior del televisor.

Parte trasera inferior del televisor

ANT SAT  ANT-TV

©

1. Satélite
2. Antena o Cable

Si desea conectar un dispositivo al televisor,
asegurese de que el televisor y el dispositivo estan
apagados antes de realizar cualquier conexion.
Después de realizar la conexion, puede activar las

unidades vy utilizarlas.
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Aviso sobre la licencia

Los términos HDMI y High-Definition Multimedia
Interface y el logotipo de HDMI son marcas comerciales
o registradas de HDMI Licensing Administrator, Inc. en
los Estados Unidos y en otros paises.

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE.

Dolby, Dolby Vision y el simbolo de doble D son
marcas registradas de Dolby Laboratories. Fabricado
con la autorizacién de Dolby Laboratories. Material
confidencial inédito. Derechos de autor 2013-2015
Dolby Laboratories. Todos los derechos reservados.

XIDOLBY AUDIO
I DOLBY VISION

YouTube y el logotipo de YouTube son marcas
registradas de Google Inc.

Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.
com. Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing
Limited. DTS, el simbolo, & DTS y el simbolo junto
son marcas registradas, y DTS TruSurround es una
marca registrada de DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos los
derechos reservados.

Sdits

TruSurround

Para patentes DTS, consulte http://patents.dts.com.
Fabricado bajo la licencia de DTS Licensing Limited. EI
simbolo DTS, DTS-HD, y el texto DTS o DTS-HD y el
simbolo juntos son marcas comerciales registradas de
DTS, Inc.© DTS, Inc. Todos los derechos reservados.

S dts#p

La palabra y los logotipos de Bluetooth® son marcas
registradas propiedad de Bluetooth SIG, Inc. y
cualquier uso de tales marcas por parte de Vestel
Elektronik Sanayi ve Ticaret A.S. esta bajo licencia.
Otras marcas y nombres comerciales pertenecen a
sus respectivos propietarios.

Este producto contiene tecnologia sujeta a ciertos
derechos de propiedad intelectual de Microsoft. El uso
o distribucion de esta tecnologia fuera de este producto
esta prohibido sin la(s) licencia(s) apropiada(s) de
Microsoft.

Los propietarios de contenido utilizan la tecnologia
de acceso de contenido Microsoft PlayReady ™
para proteger su propiedad intelectual, incluyendo
el contenido protegido por derechos de autor. Este
dispositivo utiliza la tecnologia PlayReady para
acceder a contenido protegido por PlayReady y / o

contenido protegido por WMDRM. Si el dispositivo
no cumple correctamente las restricciones sobre
el uso del contenido, los propietarios de contenido
pueden requerir que Microsoft revogue la capacidad
del dispositivo para consumir contenido protegido
por PlayReady. La revocacion no debe afectar
a contenido desprotegido o contenido protegido
por otras tecnologias de acceso a contenido. Los
propietarios de contenido pueden requerir que
actualice PlayReady para acceder a su contenido.
Si rechaza una actualizacion, no podra acceder al
contenido que requiera la actualizacion.

El logotipo “Cl Plus” es una marca registrada de Cl
Plus LLP.

Este producto esta protegido por ciertos derechos
de propiedad intelectual de Microsoft Corporation. El
uso o la distribucién de dicha tecnologia fuera de este
producto esta prohibido sin una licencia de Microsoft
o una subsidiaria autorizada de Microsoft.

Este producto es fabricado, distribuido y
garantizado exclusivamente por VESTEL
Ticaret A.$ “JVC” es la marca comercial de
JVC KENWOOD Corporation, utilizada por dichas
empresas bajo licencia.

JVG
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Informacién sobre su desecho

[Unién Europea]

Estos simbolos indican que aquellos equipos
eléctricos y electronicos, asi como las pilas que
lo tengan grabado, no se deben desechar como
basura doméstica al final de su vida util. Por ello,
tales aparatos deberan llevarse a puntos de recogida
destinados al reciclaje tanto de equipos eléctricos
y electronicos, como de pilas o baterias para su
tratamiento, recuperacién y reciclaje adecuados,
de acuerdo con la normativa nacional y la directiva
2012/19/EU y 2013/56/EU.

Al desechar este producto de forma correcta ayudara a
conservar los recursos naturales y evitara las posibles
consecuencias nocivas para el medio ambiente y la
salud de las personas que podrian derivarse del mal
manejo del producto como residuo.

Para obtener mas informacion sobre puntos de
recogida y reciclaje de estos aparatos, péngase en
contacto con su ayuntamiento, servicio de recogida
de desechos, o bien con el establecimiento donde
lo adquirio.

En caso de no incumplir la normativa vigente en
materia de desecho de materiales, se le podria
sancionar.

[Empresas Usuarias]

Si desea desechar este aparato, contacte con el
distribuidor y compruebe los términos y condiciones
del contrato de adquisicion.

[Otros paises fuera de la Unién Europea]
Estos simbolos son validos solo en la Unién Europea.

Contacte con la autoridad local para obtener la
informacion relativa al desecho y reciclado.

El aparato y las pilas deben llevarse al punto local de
recogida para su reciclado.

Algunos de estos puntos recogen aparatos de forma
gratuita.

Nota: El simbolo Pb de abajo para la pilas indica que dicha
bateria contiene plomo.

1 -0

Pb
L]

1. Productos
2. Pila
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Mando a Distancia

(*) MI BOTON 1 & MI BOTON 2:

En funcién del modelo, estos botones tendran
funciones predefinidas. Sin embargo, podria fijar
una funcién especial para los mismos, pulsandolos
durante 5 segundos cuando esté en una fuente o canal
determinados. Se mostrara la siguiente informacion
en pantalla. Esto confirma que el botén seleccionado
como MIBOTON estaria asociado a la funcién elegida.

Tenga en cuenta que Ml BOTON 1y2 volvera a
su funcion predeterminada si realiza de nuevo la
Instalacién Inicial.

Servicios de Teletexto

Pulse el botén Text para entrar. Pulselo de nuevo
para activar el modo de mezcla, que le permite ver a
la vez el teletexto y la emision del programa. Pulsela
de nuevo para salir. Si la opcién estuviera disponible,
las distintas partes de la pagina de teletexto aparecen
codificadas por color, pudiendo seleccionarse con las
teclas de colores. Siga las instrucciones mostradas
en la pantalla.

Teletexto digital

Pulse el botdn Text para ver la informacion del teletexto
digital. Puede manejarlo con las teclas de colores, las
teclas de cursor y la tecla OK. La forma de manejo
puede variar en funcién de los contenidos del teletexto
digital. Siga las instrucciones que aparecen en la
pantalla del teletexto digital. Cuando el botén Texto

se pulsa nuevamente, la TV regresa a emision de TV.

1. Modo en espera: Prender / Apagar TV

Teclas numéricas: Cambia el canal, entra en
un nuimero o una letra en el cuadro de texto en
la pantalla.

3. Idioma: Alterna entre las opciones de audio en
television analogica, o muestra y cambia el idioma
del audio / subtitulos (Television digital, cuando la
opcion esté disponible)

4. Silencio: Silencia totalmente el volumen del
televisor

5. Volumen +/-

6. Guia: Muestra la guia electrénica de programacion

7. Botones de navegacion: Sirven para desplazarse
por los menus, contenidos, etc.también muestra
las paginas secundarias del teletexto cuando se
pulsen las teclas derecha o izquierda

8. OK: Sirve para confirmar la seleccién del usuario,
detener el avance de la pagina (en modo TXT), ver
la lista de canales (modo DTV)

9. Volver/Atras: Regresa a la pantalla anterior, abre

la pagina indice (del modo Teletexto)

10. MiBotoén 1 (*)

11. Netflix: Inicia la aplicacién de Netflix.

12. Retroceder: Retrocede fotogramas en ficheros
multimedia tales como peliculas

13. Grabar: Graba canales™*

14. Teclas de Colores: Siga las instrucciones en
pantalla para las funciones de las teclas de colores

15. Reproducir: Inicia la reproduccion de los ficheros
seleccionados

16. Pausa: Pausa la reproduccion del archivo en curso,
inicia la grabacion diferida**

17. Alto: Detiene la reproduccion de ficheros
multimedia

18. Avance rapido: Avanza fotogramas en ficheros
multimedia tales como peliculas

19. YouTube: Inicia la aplicacion de YouTube

20. MiBotoén 2 (*)

21. Salir: Cierra y sale de los menus que aparecen o
regresa a la pantalla anterior

22. Info: Muestra informacién sobre el contenido de la
pantalla, muestra informacion oculta (revelar - en
modo teletexto)

23. Menu: Muestra el menu del Televisor
24. Programa +/-

25. Texto: Muestra el teletexto (si estuviera disponible);
pulselo de nuevo para superponer el teletexto
sobre la imagen (mezcla)

26. Fuente: Muestra todas las fuentes de sefales y
contenidos

Nota al pie:

Los botones de color rojo, verde, azul y amarillo son

multi-funcién, siga las instrucciones en pantalla y de

seccion.

(**) Si esta funcion es compatible con el televisor

N
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Encendido/Apagado

Encendido del televisor

Conecte el cable a una fuente de corriente, como por
ejemplo un enchufe de pared (220-240V CA, 50 Hz).

Para encender el televisor desde el modo de espera
puede realizarlo de dos modos:

* Pulse el botén Modo en espera, Canal +/- o un
botén numérico del mando a distancia.

» Pulse el centro del selector de funciones lateral
del televiso.

Apagado del Televisor

Pulse el boton Modo en Espera en el mando a
distancia o pulse el botén central de la palanca de
funcion en el televisor por unos segundos hasta que
el televisor cambie al modo en espera.

Para apagar el televisor por completo, desenchufe
el cable de alimentacion de la toma de corriente.
Nota: Cuando el televisor esta encendido en modo de espera,
el LED de espera puede parpadear para indicar que elementos
como Espera, Buscar, Descargar por are o el Temporizador
esta activo. El indicador LED también puede parpadear
cuando encienda el televisor en modo en espera.

Instalacion inicial

Nota: Si usted va a realizar la instalacion FRANSAT, inserte
la tarjeta FRANSAT (opcional) en el terminal de acceso
condicional de su televisor antes de encender su TV.
Cuando lo encienda por primera vez, aparecera el
menu de seleccion de idioma. Seleccione el idioma
deseado y pulse OK. En los siguientes pasos de la
guia de instalacion, configure sus preferencias con los
botones direccionales y el boton OK.

En la segunda pantalla, configure la preferencia de su
pais. En funcién del Pais seleccionado, se le pedira
un PIN que debera confirmar en este punto. Dicho PIN
no podra ser 0000. Lo debera introducir mas tarde,
en caso de que se le solicite para realizar cualquier
operacion en los menus.

Nota: El tipo de operador M7(*) se definirda de acuerdo
al Idioma y el Pais que haya seleccionado en el menu de
Primera Instalacion.

(*) M7 es un proveedor de servicios de satélite digital.

Puede activar la opcion de Modo de Tienda en el
siguiente paso. Esta opcién configurara los ajustes
de su TV para la mejor calidad de pantalla y las
caracteristicas compatibles de la TV se mostraran
en la parte superior de la pantalla como una barra
de informacién. Esta opcion es solo para uso en
establecimientos. Se recomienda seleccionar el Modo
Hogar para el uso doméstico. Esta opcion estara
disponible en el menu Configuracion>Sistema>Mas
y puede ser apagado / encendido mas adelante. Haga
su seleccion y presione OK para continuar.

Dependiendo del modelo de su televisor y de la
seleccién de pais, el menu Configuracién de
privacidad puede aparecer en este punto. Usando
este menu puede configurar sus privilegios de
privacidad. Resalte una funcién y utilice los botones
direccionales izquierdo y derecho para activar o
desactivar. Lea las explicaciones relacionadas
mostradas en la pantalla para cada caracteristica
resaltada antes de realizar cualquier cambio.
Puede utilizar los botones de programa +/- para
desplazarse hacia arriba y hacia abajo para leer todo
el texto. Podra cambiar sus preferencias en cualquier
momento més tarde desde el menu Configuraciéon>
Sistema> Configuraciones de privacidad. Si la
opcion Conexién a Internet estd deshabilitada, la
pantalla Configuracién de red / Internet se omitira
y no se mostrara. Si tiene alguna pregunta, queja o
comentario con respecto a esta Politica de Privacidad
o su aplicaciéon, comuniquese por correo electronico
a smarttvsecurity@vosshub.com.

Seleccione Next (Siguiente) pulse el botén OK en
el mando a distancia para continuar y se mostrara el
menu Network/Internet Settings (Configuracion de
red/Internet). Consulte la seccion Conectividad para
configurar una conexién aldambrica o inaldmbrica. Si
desea que su televisor consuma menos energia en
el modo en espera, puede desactivar la opcion Wake
On (Despertar) al configurarlo como Off (Desactivado).
Después de completar la configuracion, resalte Next
(Siguiente)y presione el botén OK para continuar.

En la pantalla siguiente, puede establecer los tipos de
difusion para buscar, establecer sus preferencias de
busqueda de canales cifrados y zona horaria (segun
la seleccién del pais). Ademas, puede definir un tipo
de emision como su favorita. Se dara prioridad al
tipo de emisién seleccionado durante el proceso de
busqueda y los canales de la misma se incluiran en la
parte superior de la Lista de Canales. Cuando termine,
resalte Next (Siguiente) y presione OK para continuar.

Acerca de Seleccionar el Tipo de Emision

Para activar una opcién de busqueda para un tipo de
transmision, resaltela y presione OK. Se marcara la
casilla de verificacién junto a la opcién seleccionada.
Para desactivar la opcién de busqueda, borre la casilla
de verificacion presionando OK luego de mover el foco
a la opcién de tipo de transmision deseada.

Antena digital: Sila opcién de busqueda de emisiones
Antena Digital estd encendida, el televisor buscara
emisiones terrestres digitales después de que otros
ajustes iniciales se hayan completado.

Cable Digital: Sila opcion de busqueda de emisiones
de Cable Digital esta activada, el televisor buscara
emisiones digitales por cable después de que
otros ajustes iniciales hayan sido completados. Se
mostrara un mensaje antes de comenzar a buscar
y se le preguntara si desea realizar una busqueda
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en la red de cable. Si selecciona Yes (Si) y pulse
OK puede seleccionar Network (Red) o establecer
valores como Frequency, Network ID (Frecuencia,
ID de red) y Search Step (Paso de busqueda) en la
pantalla siguiente. Si selecciona No y pulsa OK puede
configurarStart Frequency (Iniciar frecuencia),
Stop Frequency (Detener frecuencia)y Search
Step (Paso de busqueda) en la siguiente pantalla.
Cuando termine, resalte Next (Siguiente) y presione
OK para continuar.

Nota: La duracion de la busqueda cambiara en funcién del
Paso de Busqueda seleccionado.

Satélite: Si la opcién de busqueda de emisiones
por Satélite estd encendida, el televisor buscara
emisiones digitales por satélite después de que
otros ajustes iniciales se hayan completado. Antes
de realizar la busqueda de satélite se deben hacer
algunos ajustes. Aparecera un menu donde puede
seleccionar iniciar la instalacién del operador M7 o
Fransat o una instalacion estandar.

Para iniciar una instalacion del operador M7 establezca
el Tipo de instalacion como Operador y Operador
de satélite como el operador M7 relacionado. A
continuacion, resalte la opcion de Escaneo preferido
y como Busqueda Automatica de Canales y pulse
OK para iniciar la busqueda automatica. Estas
opciones pueden ser pre seleccionadas en funcion de
las selecciones de Idioma y Pais que haya realizado
en los pasos anteriores del proceso de Primera
Instalacién. Se le puede pedir seleccionar HD o SD
lista de canales del pais acuerdo a su tipo de operador
M7. Seleccione una y pulse OK para continuar.

Espere hasta que finalice la busqueda. Ahora, la lista
se ha instalado.

Durante la realizacién de una instalacién del
operador M7, si desea utilizar los parametros de la
instalacion por satélite que difieren de la configuracion
predeterminada, seleccione la opcion de Escaneo
preferido como Busqueda manual de canales y
pulse el botéon OK para continuar. Ahora aparecera
el menu Tipo de Antena. Después de seleccionar el
tipo de antena y el satélite deseado en los siguientes
pasos, presione OK para cambiar los pardametros de
instalacion del satélite en el submenu.

Para iniciar una instalacion de Fransat, configure el
Tipo de instalacion (Install Type) como Operador
(Operator )y luego el Operador de satélite (Satellite
Operator) como el operador de Fransat relacionado.
Luego, pulse el botén OK para iniciar el proceso de
instalacion de Fransat. Usted puede seleccionar iniciar
una instalacién automatica o manual.

Pulse OK para seguir. La instalacion de Fransat se
llevara a cabo y las emisiones se almacenara (si esta
disponible).

Si establece el Tipo de instalacion como Estandar,
puede continuar con la instalacién normal de satélite
y ver canales via satélite.

Puede iniciar una instalacién Fransat en
cualquier momento posterior del menu
Settings>Installation>Automatic channel scan>
Satellite (Configuracion> Instalacion> Exploracion
automatica de canales> Satélite).

Con el fin de buscar los canales satelitales distintos de
los canales M7 o Fransat deberia iniciar una instalacién
estandar. Seleccione el Tipo de instalacién como
Estandar y pulse el botén OK para continuar. Ahora
aparecera el menu Tipo de Antena.

Hay tres opciones para la seleccion de la antena.
Puede seleccionar Antenna Type (Tipo de antena)
como Direct, Single Satellite Cable o DiISEqC switch
usando los botones Izquierda o Derecha. Después
de seleccionar su tipo de antena, presione OK para
ver las opciones para continuar. Continuar, Lista de
transpondedores y las opciones de Configurar LNB
estaran disponibles. Puede cambiar los ajustes de
transpondedor y LNB usando las opciones de menu
relacionadas.

« Directa: Seleccione este tipo de antena si tiene un
sélo receptor y una antena parabdlica directa. Pulse
OK para continuar. Seleccione un satélite disponible
y pulse OK para buscar los servicios.

Cable de un solo satélite: Si usted tiene mdltiples
receptores y un solo sistema de cable de satélite,
seleccione este tipo de antena. Pulse OK para
continuar. Configure las opciones siguiendo las
instrucciones que aparecen en pantalla. Pulse OK
para buscar los servicios.

Interruptor DISEqC: Si dispone de varias antenas
satelitales y un Conmutador DiSEqQC, seleccione
este tipo de antena. Pulse OK para continuar. Podra
configurar cuatro opciones distintas de DIiSEqC (si
estuvieran disponibles). Pulse el botéon OK para
buscar el primer satélite en la lista.

Analégica: Si la opciéon de busqueda de difusion
analdgica esta activada, el televisor buscara emisiones
analdgicas después de que se hayan completado otros
ajustes iniciales.

Aparecera un cuadro de dialogo solicitandole activar
el control parental. Si selecciona Si, se mostraran
las opciones de restriccion de los padres. Realice la
configuracion como desee y pulse OK cuando haya
terminado. Seleccione No y pulse OK para avanzar, si
no desea activar las restricciones parentales.

Después de que los ajustes iniciales se completen
el televisor comenzara a buscar transmisiones
disponibles de los tipos de difusion seleccionados.

Mientras la busqueda continda, los resultados del
escaneo se mostraran en la parte inferior de la
pantalla. Después de almacenar todas las estaciones
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disponibles, se mostrara el ment Channels (Canales).
Puede editar la lista de canales de acuerdo con sus
preferencias usando las opciones de la pestafia Edit
(Editar) o presionar el botén Menu para saliry ver TV.

Mientras continta la busqueda puede aparecer un
mensaje preguntandole si desea ordenar los canales
segun LCN(*). Seleccione la opcién Si y pulse OK
para confirmar.

(*) LCN responde a las siglas de Logical Channel Number
(Numero Légico de Canal); es un sistema que organiza
las senales de emision disponibles segun una secuencia
de canales reconocibles (si estuviera disponible la opcion).
Notas:

Para buscar canales M7 después de la Instalacion
inicial, debe realizar la Primera instalacién de nuevo.
O pulse el botén de Menu y entre en el mentd de
Settings>Installation>Automatic channel scan>Satellite
(Configuracion>Instalacion> Busqueda Automatica de
Canales> Satélite). A continuacion, siga los mismos pasos
mencionados anteriormente en la seccion de satélite.

No apague el televisor mientras realice la Primera Instalacion.

Tenga en cuenta que, algunas opciones pueden no estar
disponibles en funcién de la seleccion del pais.

Uso de la funcién de tabla de canales satelitales

Puede realizar estas operaciones usando el menu
Settings>Installation>Satellite Settings>Satellite
Channel Table (Configuracion> Instalacion> Confi-
guracion de satélite> Tabla de canales satelitales).
Hay dos opciones con respecto a esta caracteristica.

Puede descargar o cargar datos de tablas de canales
satelitales. Para poder realizar estas funciones que,
en primer lugar debera conectar un dispositivo USB
al televisor.

Podra subir los servicios actuales, asi como los
correspondientes satélites y transponedores del
televisor, al dispositivo USB.

Ademas, puede descargar uno de los archivos de tabla
de canales satelitales almacenados en un dispositivo
USB al televisor.

Cuando seleccione cualquiera de estos ficheros, todos
los servicios, satélites y transponedores del archivo
seleccionado quedaran almacenados en el televisor.
Si hay servicios terrestres, de cable y/o analdgicos
instalados, se conservaran y solo se eliminaran los
servicios de satélite.

Después, compruebe los ajustes de la antena y
realice cambios si fuera necesario. Si no configura
correctamente la antena, podra mostrarse el mensaje
de error "Sin senal".

Puede encontrar instrucciones sobre las funciones de
su televisor en el E-Manual.

Para acceder al E-Manual o manual electrénico,
ingrese al menu de Settings Configuracion,
seleccione Manuals (Manuales) y presione OK. Para

un acceso rapido, presione el botén Menu y luego el
botén Info (Informacioén).

Mediante el uso de los botones de navegacion,
seleccione la categoria que desee. Cada categoria
incluye una serie de temas diferentes. Seleccione un
tema y pulse OK para leer las instrucciones.

Para cerrar la pantalla de E-Manual pulse el botén
Salir o el botén Menu.

Nota: Seguin el modelo, es posible que su televisor no admita

esta funcién. El contenido del E-Manual puede variar de
acuerdo al modelo.

Conectividad

Conectividad alambrica

Conexion a Redes Alambricas

« Usted debe tener un médem/router conectado a una
conexién de banda ancha activa.

« Conecte el televisor a su médem/router mediante

un cable Ethernet. Hay un puerto LAN en la parte
trasera (atras) de su TV.

1. Conexion ISP de banda ancha

2. LAN (con cable Ethernet)

3. Entrada LAN en la trasera del televisor

Para configurar los ajustes de Red, consulte la
seccion Red en el menu Configuracion.

« Usted puede ser capaz de conectar el televisor a la
red LAN dependiendo de la configuracion de su red.
En tal caso, utilice un cable ethernet para conectar el
televisor directamente a la toma de red de la pared.
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1. Enchufe de pared de red
2. Entrada de LAN en el lado posterior de la TV
Configuracion del Dispositivo Alambrico

Tipo de Red

El Tipo de Red puede seleccionarse como
Dispositivo Alambrico, Dispositivo Inalambrico
o Deshabilitado, de conformidad con la conexion
activa del televisor. Selecciénelo como Dispositivo
Alambrico si va a conectar via Ethernet.

Prueba de Velocidad de Internet

Seleccione Prueba de Velocidad de Internet y
pulse el botén OK. El televisor revisara el ancho de
banda de conexién a Internet y mostrara el resultado
cuando termine.

Configuracion Avanzada

Seleccione Configuracion Avanzada y presione el
botéon OK. En la siguiente pantalla puede cambiar
la configuracién IP y DNS del televisor. Seleccione
el que desee y pulse el botén Izquierda o Derecha
para cambiar el ajuste de Automatico a Manual.
Ahora puede introducir los valores de IP Manual o
DNS Manual. Seleccione el elemento relacionado
en el menu desplegable e introduzca los nuevos
valores utilizando los botones numéricos del mando
a distancia. Pulse el boton OK para guardar la
configuracion cuando haya terminado.

Conexion Inalambrica (opcional)

Para conectarse a una red inalambrica

El televisor no se puede conectar a las redes con SSID
ocultas. Si desea hacer visible la SSID del médem,
debera cambiar los ajustes SSID a través del software
del mismo.

1. Conexién ISP de banda ancha

Configuracion de los ajustes del
dispositivo inalambrico

Abra el menu Configuracion de red y seleccione Tipo
de red como Dispositivo Inalambricopara iniciar el
proceso de conexion.

Resalte la opcién Escanear redes inalambricas
y presione OK para iniciar una busqueda de redes
inalambricas disponibles. Se enumeraran todas las
redes encontradas. Seleccione la red que desee de
la lista y pulse OK para conectarse.

Nota: Si el médem es compatible con el modo N, debe
establecer la configuracién de modo N.

Si la red seleccionada esta protegida por contrasefia,
ingrese la clave correcta usando el teclado virtual.
Puede utilizar este teclado a través de los botones
de navegacion y el botén OK del mando a distancia.

Espere hasta que vea la direccién IP en la pantalla.

Esto significara que se ha establecido la conexién. Para
desconectarse de una red inalambrica, seleccione
Tipo de red y pulse los botones Izquierda o Derecha
para establecer como Deshabilitado.

Si su enrutador tiene WPS, puede conectarse
directamente al enrutador sin introducir una contrasefia
o agregar la red primero. Seleccione la opcion “Press
WPS on your wifi router” ("Pulse WPS en su
enrutador wifi") y pulse OK. Vaya a su dispositivo de
enrutador y presione el botén WPS en él para hacer
la conexién. Vera una confirmaciéon de conexion
en su televisor una vez que los dispositivos estén
emparejados. Seleccione OK para continuar. No se
requiere ninguna otra configuracion.

Seleccione Prueba de Velocidad de Internet y
pulse el boton OK para comprobar la velocidad de
conexion a Internet. Seleccione Configuracion
Avanzada y pulse el botén OK para abrir el menu
de configuracién avanzada. Utilice los botones de
navegacion y numeéricos para establecer. Resalte
Guardar y presione el boton OK para guardar la
configuracion cuando finalice.

Otra Informacion

El estado de la conexion aparecera como conectado
o no conectado y la direccion IP, si se establece una
conexion.

Conexion al teléfono movil mediante WLAN

« En caso de que su teléfono o dispositivo movil
tenga WLAN, podra conectarlo al televisor con
un enrutador para acceder al contenido de su
dispositivo. Para ello, el dispositivo mévil debe tener
un software de intercambio apropiada.

Conecte su televisor a su enrutador siguiendo los
pasos mencionados en las secciones anteriores.

Luego, conecte su dispositivo mévil al enrutador
y luego active el software para compartir en su
dispositivo movil. A continuacion, seleccione los
ficheros que desea compartir con su televisor.

Si la conexion se establece correctamente, podra
acceder a los archivos compartidos instalados en
su dispositivo movil a través de la funcion AVS
(compartir video en audio) de su televisor.
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Resalte la opcion AVS en el menu de Fuentes
y presione OK, se mostraran los dispositivos de
servidor de medios disponibles en la red. Seleccione
su dispositivo mévil y pulse el boton OK para
continuar.

« Si es posible, podra descargar una app para usar
como mando a distancia virtual desde el servidor
de aplicaciones de su teléfono o dispositivo movil.

Nota: Esta caracteristica no es compatible con todos los
dispositivos moviles.

Wake On (Despertar) (opcional)

Wake-on-Wireless LAN (WoWLAN) es un estandar
que permite que un dispositivo sea encendido o
despertado por un mensaje de red. El mensaje se
envia al dispositivo mediante un programa ejecutado
en un dispositivo remoto conectado a la misma red de
area local, tal como un teléfono inteligente.

Su TV es compatible con WoWLAN. Esta caracteristica
podria estar deshabilitada durante el proceso de
instalacién por primera vez. Para habilitar esta funcion,
configure la opcion Wake On (Despertar encendido)
en el menu Red como Activado. Es necesario que
tanto el dispositivo, desde el cual se envie el mensaje
de red al televisor, como el televisor, estén conectados
a la misma red. La caracteristica de Wake On
(Despertar encendido) solo se admite para dispositivos
con sistema operativo Android y solo se puede utilizar
a través de aplicaciones de YouTube y Netflix.

Para utilizar esta funcion, el televisor y el dispositivo
remoto deben estar conectados al menos una vez
mientras el televisor esté encendido. Si el televisor esta
apagado, la conexion debe restablecerse, la proxima
vez que se encienda. De lo contrario, esta funciéon no
estara disponible.. Esto no se aplica cuando el televisor
se cambia al modo de espera

Si desea que su televisor consuma menos energia
en el modo de espera, puede desactivar esta funcion
configurando la opcién Activar como Desactivado
seleccionando Wake On como Off.

Pantalla Inalambrica (opcional)

La pantalla inaldmbrica es un estandar para el servicio
de streaming de video y contenido de sonido. Esta
caracteristica proporciona la capacidad de utilizar el
televisor como dispositivo de visualizacién inalambrico.

Uso con dispositivos moviles

Hay diferentes normas que permiten compartir
pantallas incluyendo de graficos, video y contenido de
audio entre su dispositivo movil y el televisor.

En primer lugar, conecte el adaptador USB inalambrico
al televisor, si el televisor no tiene la funcién de WLAN
interna.

Luego pulse el botén Fuente en el mando a distancia
y cambie a la fuente Pantalla inalambrica.

Aparece una pantalla que indica que el televisor esta
listo para la conexion.

Abra la aplicacién para compartir en su dispositivo
movil. Estas aplicaciones se denominan de forma
diferente para cada marca, por favor consulte el
manual de instrucciones de su dispositivo movil para
obtener informacién detallada.

Realice una busqueda de dispositivos. Después de
seleccionar su televisor y conectarse, la pantalla de
su dispositivo se mostrara en su televisor.

Nota: Solo podra utilizar esta opcién en caso de que el
dispositivo o teléfono mévil sea compatible con esta funcién.
Si tiene problemas con la conexién, compruebe si la version
del sistema operativo que utiliza admite esta caracteristica.
Puede haber problemas de incompatibilidad con las versiones
del sistema operativo que se lanzan después de la produccién
de este TV. Los procesos de buisqueda y conexion variaran
en funcién del programa que use.

Su televisor también es compatible con la tecnologia
de conexién inaldambrica Bluetooth. Se requiere un
emparejamiento antes de usar dispositivos Bluetooth
con el televisor. Usted debe hacer lo siguiente para
emparejar el dispositivo con el televisor:

« Configure el dispositivo en modo de emparejamiento
« Iniciar la deteccion de dispositivos en el televisor

Nota: Consulte el manual de usuario del dispositivo Bluetooth
para saber como configurar el dispositivo en modo de
emparejamiento.

Para dispositivos de audio, debe usar la opcion
Bluetooth en el menu Settings>Sound
(Configuracion> Sonido), para los controladores
remotos la opcion Smart Remote en el menu
Settings>System>More (Configuracién> Sistema>
Mas). Seleccione la opcién de menu y pulse el botén
OK para abrir el menu relacionado. Con este mend,
puede descubrir y conectar los dispositivos que usan
la tecnologia inalambrica Bluetooth y comenzar a
usarlos. Siga las instrucciones en linea.

Uso del servicio de red Compartir Audio y Video

La caracteristica de Compartir Audio y Video utiliza
un estandar que facilita el proceso de vision de la
electronica digital y los hace mas cémodo de usar en
una red doméstica.

Esta norma le permite ver y reproducir fotos, musica
y videos almacenados en el servidor multimedia
conectados a la red doméstica.

1. Instalacion del software del servidor

La caracteristica Compartir Audio y Video no se puede
utilizar si el programa servidor no esta instalado en su
PC o si el software de servidor de multimedia necesario
no estd instalado en el dispositivo compafiero. Por
favor, prepare su PC con el programa de servidor
apropiado.
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2. Conexion a Redes Alambricas o
Inalambricas

Consulte los capitulos Conectividad cableada /
inalambrica para obtener informacién detallada sobre
la configuracion.

3. Compartir Audio y Video

Ingrese al menu Settings>System>More
(Configuracion> Sistema> Mas) y habilite la
opcioén AVS.

4. Reproduccion de Ficheros Compartidos
mediante el Explorador Multimedia

Resalte la opcion AVS en el menu de Sources
(Fuentes) usando los botones direccionales y presione
OK. Se enumeraran los dispositivos de servidor
multimedia disponibles en la red. Seleccione uno y
presione OK para continuar. Se mostrara el explorador
multimedia.

Informacién sobre la funcion de DVB

Este receptor de DVB sélo es compatible para su uso
en el pais para el cual se haya concebido el mismo.

Aunque este receptor de DVB cumple con las Ultimas
especificaciones sobre DVB en el momento de su
fabricacién, no podemos garantizar la compatibilidad
con las transmisiones de DVB en el futuro debido
a los cambios que se aplicaran en las sefiales de
radiodifusién y en las tecnologias.

Algunas funciones de television digital podrian no estar
disponibles en todos los paises.

Nos esforzamos continuamente para mejorar nuestros
productos. Por tanto, las especificaciones pueden
cambiar previo aviso.

Para tener informacién sobre dénde comprar los

accesorios, le rogamos contacte con el establecimiento
donde compro el aparato.
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Estimado cliente

Este aparelho estd em conformidade com as diretivas e padrdes europeus validos em relagdo a compatibilidade
eletromagnética e seguranga elétrica.

O representante europeu do fabricante é:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen
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Informacao de Seguranca

CUIDADO

RISCO DE CHOQUE ELETRICO

NAO ABRIR

CUIDADO: PARA REDUZIR O RISCO DE CHOQUE ELETRICO,
NAO REMOVER A TAMPA (OU A PARTE DE TRAS).
NENHUMA PEGA REPARAVEL PELO UTILIZADOR
NO INTERIOR. SOLICITAR ASSISTENCIAA UM
TECNICO QUALIFICADO.

Em condigdes climatéricas extremas (tempestades,
trovoadas) e em longos periodos de inatividade (férias),
desligar a TV da corrente elétrica.

Aficha de corrente elétrica € usada para desligar o aparelho
de TV da corrente elétrica e portanto deve manter-se em
condigdes de funcionamento. Se a TV n&o estiver desligada
da corrente elétrica, o aparelho continuara a estar sujeito a
alimentagé@o em todas as situagdes mesmo se a TV estiver
no modo em espera ou desligado.

Nota: Seguir as instrugbes no ecra para operar com as respetivas
fungées.

IMPORTANTE - Deve ler totalmente estas
instrucoes antes de proceder a instalagao
ou de colocar o aparelho em funcionamento

ATENGAO:: Este aparelho é indicado para

utilizagcdo por pessoas (incluindo criangas)
que sejam capazes / com experiéncia de operar
um tal dispositivo sem supervisdo, a menos que
tenham supervisido ou formagao relativamente ao
uso do dispositivo por uma pessoa responsavel
pela sua seguranca.

* Usar esta TV numa altitude inferior a 2 000 metros
acima do nivel do mar, em locais secos e em regides
com climas moderados ou tropicais.

* ATV é destinada ao uso doméstico e a uso geral
similar mas pode também ser usada em locais
publicos.

» Para efeitos de ventilagédo, deve deixar no minimo
5 cm de espago em volta da TV.

» A ventilagdo ndo deve ser obstruida cobrindo as
aberturas de ventilagdo com itens tais como jornais,
toalhas, cortinas, etc.

« Aficha do cabo de alimentagao deve estar faciimente
acessivel. Nao colocar a TV, méveis, etc. sobre o
cabo de alimentagdo. Um cabo de alimentacao
danificado pode originar um incéndio ou choque
elétrico. Deve manusear o cabo de alimentagao
através da ficha, ndo desligar a TV puxando pelo
cabo de alimentagédo. Nunca tocar no cabo de
alimentacao/ficha com as maos molhadas, uma
vez que isso pode dar origem a um curto-circuito
ou a um choque elétrico. Nunca fazer um né no
cabo de alimentagdo ou ata-lo com outros cabos.
Quando danificado deve ser substituido, esta

substituigdo deve apenas ser realizada por um
técnico qualificado.

Nao expor a TV a pingos ou jatos de liquidos e néo
colocar objetos cheios com liquidos, como jarras,
tagas, etc. na ou por cima da TV (por ex. prateleiras
por cima do aparelho).

N&o expor a TV a luz solar direta ou ndo colocar
chamas vivas como velas por cima ou junto da TV.
N&o colocar quaisquer fontes de calor como
aquecedores elétricos, radiadores, etc, junto da TV.
N&o colocar a TV no chdo ou em superficies
inclinadas.

Para evitar o perigo de sufocamento, mantenha os
sacos plasticos fora do alcance de bebés, criangas
e animais domésticos.

Deve fixar cuidadosamente a base a TV. Se o
suporte for fornecido com parafusos, aperte os
parafusos firmemente para evitar que a TV se incline.
Nao apertar demasiado os parafusos e montar
corretamente as borrachas na base da mesma.
N&o eliminar as pilhas no fogo ou com materiais
inflamaveis e perigosos.

ATENGAO - As baterias ndo devem ser expostas
a calor excessivo, como luz do sol, fogo ou algo
semelhante.

ATENGAO -A pressdo sonora excessiva de fones
de ouvido ou fones de ouvido pode causar perda de
audicao..

ACIMA DE TUDO - NUNCA deixe ninguém,
especialmente criangas, empurrar ou bater na tela,
empurrar qualquer coisa em buracos, fendas ou
quaisquer outras aberturas no estojo.

A Cuidado
A Risco de choque

elétrico

A Manutengéo

Risco de danos graves ou
morte

Risco de tens&o perigosa

Componente importante da
manutengéo
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Marcagdes no Produto

Séo usados no produto os seguintes simbolos como
uma indicagéao relativa a restrigcbes, precaugdes
e instrugbes de seguranga. Todos os simbolos no
aparelho devem ser sempre tidos em consideragéo.
Anote essas informagdes por motivos de seguranga.
Equipamento Classe Il: Este aparelho foi

D concebido de tal forma que ndo requer uma
conexao de seguranca com a terra elétrica.
Terminal Perigoso ao Vivo: O(s) terminal(ais)

6 marcado(s) é/sdo sob tensdo perigosa em
Ali]

condigdes de funcionamento normal.
Cuidado, Consultar Instrugdes de
Funcionamento: A(s) area(s) marcada(s)
contém(ém) pilhas tipo moeda ou botao

substituiveis pelo utilizador.

CLASS 1
LASER PRODUCT

Produto Laser de classe 1:
Este produto contém fonte
laser Classe 1 que é segura
sob condigdes previsiveis
razoveis de funcionamento.

ATENGAO

Na&o ingerir as pilhas, perigo de queimadura quimica
Este aparelho ou os acessorios com ele fornecidos
podem conter uma pilha tipo moeda/botdo. Se a pilha
de célula tipo moeda/botéo for ingerida, pode causar
queimaduras internas graves em apenas 2 horas e
pode levar a morte.

Mantenha pilhas novas e usadas longe das criangas.
Se o compartimento das pilhas ndo fecha com
seguranca, deixe de usar o produto e mantenha-o
longe das criangas.

Se pensar que as pilhas podem ter sido ingeridas ou
colocadas em alguma parte do corpo, procurar ajuda
médica imediata.

Nunca colocar a televisdo num local instavel ou
inclinado. Um aparelho de televisdo pode cair,
causando danos pessoais graves ou morte. Podem ser
evitadas muitas lesdes, especialmente em criangas,
ao tomar medidas de precaugdo simples como por
exemplo;

Usar armarios ou suportes recomendados pelo
fabricante do aparelho de televisdo.

Usar somente mobiliario que possa suportar com
seguranga o aparelho de televisdo.

Assegurar que o aparelho de televisdo n&o esta
suspenso na extremidade do moével de apoio.

Nao colocar a televisdo em modveis altos (por
exemplo, louceiros ou estantes) sem fixar tanto o
movel como a televisdo num apoio adequado.

Nao colocar a televisdo em cima de tecidos ou
outros materiais colocados entre a televisdo e o
movel de apoio.

« Informar as criancas acerca dos perigos de se
pendurarem em moveis para alcangar o aparelho de
televisdo ou os seus controlos. Se o seu aparelho
de televisdo atual esta a ser mantido ou recolocado,
devem ser aplicadas as mesmas consideracdes
acima indicadas.

O aparelho ligado a uma tomada terra através da
ligagdo de corrente elétrica ou através de um outro
aparelho com uma ligagéo terra — e a um sistema
de distribuicéo televisiva com um cabo coaxial, pode
em certos casos causar um incéndio. A ligagdo a
um sistema de distribuicdo de televisdo tem de
ser fornecida através de um dispositivo elétrico
de isolamento abaixo de determinada frequéncia
(isolamento galvéanico)

ADVERTENCIAS DE MONTAGEM
MURAL
* Leras instrugdes antes de montagem mural da TV.

« O kit de montagem mural é opcional. Pode obter
0 mesmo no seu distribuidor local, caso ndo seja
fornecido com a sua TV.

* Nao instalar a TV num teto ou numa parede
inclinada.

* Usar os parafusos especificados para a montagem
mural e outros acessorios.

* Apertar com firmeza os parafusos de montagem
paraimpedir que a TV caia. Nao apertar demasiado
os parafusos.

ADVERTENCIAI

Para prevenir umincéndio,
nunca colocar nenhum
tipo de vela ou de chama
viva por cima ou junto do
televisor.

Acessorios incluidos
« Controlo Remoto
« Pilhas: 2 x AAA

* Manual de instrugdes
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Instrugdes de montagem na parede (dependendo do modelo)

Montar a TV na parede

A TV pode ser montada na parede utilizando um kit de montagem VESA MX X*X mm (*) fornecido
separadamente. Remover a base de suporte conforme mostrado. Montar a TV de acordo com as instrugdes
fornecidas com o kit. Cuidado com os cabos elétricos, gas e canos de agua na parede. No caso de alguma
duvida deve contactar um instalador qualificado. O comprimento da rosca do parafuso ndo pode exceder X
mm (*) no interior da TV. Contactar o estabelecimento comercial onde adquiriu o produto para informagéo do
local onde pode adquirir o kit VESA.

(*) Consultar a pagina adicional relacionada para as medidas exatas VESA e especificagbes do parafuso.
Remover a base de suporte

» Para remover a base de suporte, deve proteger o ecra e colocar a TV com a superficie plana numa mesa
estavel com a base fora do rebordo. Retirar os parafusos que ligam o suporte a TV.

-OUu-
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Portugués -4 -



Botdes de controlo da TV e Funcionamento

T
P-®
@

1. Diregéo Para Cima

2. Diregdo para baixo

3. Volume / Info / Selegédo Lista de Fontes e
interruptor Em Espera

O botao Controlo permite-lhe controlar as fungdes de

Volume / Programa / Fonte e Em Espera-Ligado da TV.

Para alterar o volume: Aumentar o volume premindo

o botéo para cima. Diminuir o volume premindo o

botéo para baixo.

Para mudar de canal: Premir o meio do botéo para

visualizar a barra de informacdes no ecra. Deslocar-

se pelos canais memorizados premindo o botdo para

cima ou para baixo.

Para mudar a fonte: Premir duas vezes o meio do

botdo (pela segunda vez no total) para visualizar

a lista de fontes no ecra. Deslocar-se pelas fontes

disponiveis premindo o botao para cima ou para baixo.

Para desligar a TV: Premir o bot&o para baixo e

manté-lo premido nessa posicdo durante alguns

segundos, a TV entrara no modo em espera.

Para ligar a TV: Premir o meio do bot&o, a TV ligar-

se-a.

Notas:

Se desligar a TV, este circulo comecara novamente com a
definigdo de volume.

O OSD do menu principal ndo pode ser visualizado através
dos botbes de controlo.
Funcionamento com o Controlo Remoto

Premir o botdo Menu no controlo remoto para mostrar
o menu do ecra principal. Usar os botdes direcionais e
OK para navegar e definir. Premir o botdo Retroceder/
Voltar ou o botdo Menu para sair de um ecra de menu.

Selecgao de Entrada

Apos ter ligado os sistemas externos a sua TV,
podera permutar para as fontes de entrada diferentes.
Pressione o botdo Source no controle remoto
consecutivamente para selecionar as diferentes
fontes.

Mudar Canais e Volume

Vocé pode mudar o canal e ajustar o volume usando
os botdes +/- e Volume +/- do programa no controle
remoto.

Inserir as pilhas no controlo remoto

Remover a tampa para mostrar o compartimento das
pilhas. Inserir duas pilhas tamanho AAA. Certifique-se
de que os sinais (+) e (-) coincidem (observe a pola-
ridade correta). Nao misturar pilhas velhas e novas.
Substituir apenas com tipo igual ou equivalente. Voltar
a colocar a tampa.

Sera exibida uma mensagem no ecré quando as pilhas
estao fracas e necessitem de ser substituidas. Notar
gue quando as pilhas estdo fracas, o desempenho do
controlo remoto pode ser afetado.

As baterias ndo devem ser expostas a calor excessivo,
como sol, fogo ou algo semelhante.

Ligacao da alimentacao elétrica

IMPORTANTE: A TV foi concebida para operar
numa corrente de 220-240V AC, 50 Hz.. Depois de
desembalar, deixar a TV durante alguns momentos a
temperatura ambiente antes de a ligar a alimentagao
elétrica da rede. Ligar o cabo de alimentagéo a tomada
de corrente elétrica.

Ligagao da antena

Ligue a antena ou a ficha da TV por cabo a tomada
AE (ANT-TV) ou a tomada de satélite a tomada
SATELLITE INPUT (ANT SAT) localizada na parte
traseirada TV.

Parte traseira da TV

1. Satélite
2. Antena ou cabo

Se pretender ligar um dispositivo a TV, assegurar
que a TV e o dispositivo estado desligados antes
de efetuar qualquer ligagdo. Apds efetuar a ligagao,
podera ligar e utilizar as unidades.
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Notificagao de licenga

Os termos HDMI e Interface de Multimédia HDMI Alta
Definigdo e o logétipo HDMI sdo marcas comerciais ou
marcas registadas da HDMI Licensing Administrator,
Inc. nos Estados Unidos e noutros paises.

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Audio, e double-D sao
marcas registadas da Dolby Laboratories. Fabricado
sob a licenga da Dolby Laboratories. Material
confidencial ndo publicado. Copyright © 2013-2015
Dolby Laboratories. Todos os direitos reservados.

XIDOLBY AUDIO
I DOLBY VISION

YouTube e o logotipo YouTube sdo marcas registadas
da Google Inc.

Para patentes DTS, consultar http://patents.dts.com.
Fabricado sob licenca de DTS Licensing Limited.
DTS, o simbolo e DTS e o simbolo juntos sdo marcas
registradas e DTS TruSurround é marca comercial da
DTS, Inc. © DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

Sdits

TruSurround

Para patentes DTS, consultar http://patents.dts.com.
Fabricado sob licenga de DTS Licensing Limited. DTS,
DTS-HD, o Simbolo, & DTS ou DTS-HD e o Simbolo
juntos sdo marcas comerciais registadas de DTS,
Inc.© DTS, Inc. Todos os direitos reservados.

S dts#p

A palavra de marca Bluetooth® e os logotipos séo
marcas registadas propriedade da Bluetooth SIG Inc.
e qualquer uso de tais marcas pela Vestel Elektronik
Sanayi ve Ticaret A.S. é sob licenga. Outras marcas
registadas e outros nomes comerciais pertencem aos
seus respetivos proprietarios.

Este produto contém tecnologia sujeita a determinados
direitos de propriedade intelectual da Microsoft. O uso
ou distribuicdo desta tecnologia fora deste produto sdo
proibidos sem a(s) licenga(s) adequadas da Microsoft.

Os proprietarios do contetido usam a tecnologia de
acesso de conteudo Microsoft PlayReady™ para
proteger a sua propriedade intelectual, incluindo
o conteldo protegido por direitos autorais. Este
dispositivo usa tecnologia PlayReady para aceder
a conteldo protegido por PlayReady e/ou conteudo
protegido por WMDRM. Se o dispositivo ndo conseguir

aplicar corretamente as restricdes sobre o uso do
conteudo, os proprietarios do contetido podem solicitar
a Microsoft que revogue a capacidade do dispositivo
de consumir conteudo protegido por PlayReady.
A revogacdo ndo afeta contelido nédo protegido ou
conteudo protegido por outras tecnologias de acesso
de conteudo. Os proprietarios do conteido podem
exigir-lhe que atualize PlayReady para aceder ao
conteudo deles. Se recusar uma atualizagdo, nado
podera aceder ao conteddo que exige a atualizagao.

O logoétipo “Cl Plus” é uma marca registada da Cl
Plus LLP.

Este produto esta protegido por determinados direitos
de propriedade intelectual Microsoft Corporation.
O uso ou distribuicdo de tal tecnologia fora deste
produto sdo proibidos sem a(s) licenga(s) adequadas
da Microsoft ou de uma subsidiaria da Microsoft
autorizada.

Este produto é fabricado,
rantido  exclusivamente pela VESTEL Ti-
caret A§ “JVC” é uma marca comercial da
JVC KENWOOD Corporation, utilizada sob licenga
pelas referidas empresas.

JVG

distribuido e ga-
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Informacao para Descartar

[Uniao Europeia]

Esses simbolos indicam que o equipamento elétrico e
eletrénico e a bateria com este simbolo ndo devem ser
descartados como lixo doméstico no final de sua vida
util. Em vez disso, os produtos devem ser entregues
aos pontos de coleta aplicaveis para reciclagem de
equipamentos elétricos e eletrénicos, bem como
baterias para recuperacao e reciclagem de tratamento
adequado, de acordo com a legislagéo nacional e a
Diretiva 2012/19 / UE e 2013/56 / UE. .

Ao descartar esses produtos corretamente, vocé
ajudara a conservar os recursos naturais e ajudara a
evitar possiveis efeitos negativos no meio ambiente
e na saude humana que poderiam ser causados pelo
manuseio inadequado desses produtos.

Para mais informagdes sobre os pontos de recolha e
a reciclagem destes produtos, contacte o seu centro
de servico local, o seu ecocentro ou a loja onde
comprou o produto.

Multas podem ser aplicadas no caso de uma
eliminacgdo incorreta de acordo com a legislagédo
nacional.

[Pessoas de negécio]

Se desejar eliminar este produto, deve contactar o
seu fornecedor e verificar os termos e as condi¢des
do contrato de compra.

[Outros paises for a da Unido Europeia]
Estes simbolos s6 sdo validos para a Unido Europeia.

Deve contactar a autoridade local para obter
informagéao acerca da eliminacéo e da reciclagem.

O produto e a embalagem devem ser depositados no
ponto de recolha local para reciclagem.

Alguns pontos de recolha aceitam produtos
gratuitamente.

Nota:: O sinal Pb debaixo do simbolo para as pilhas indica
que estas pilhas contém chumbo.

1 -0

Pb
L]

1. Produtos
2. Pilhas
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olo Remoto

(*) MEU BOTAO 1 e MEU BOTAO 2:

Estes botdes poderdo ter fungdes predefinidas
dependendo do modelo. No entanto, pode definir
uma funcdo especial para estes botdes, premindo os
mesmos durante cinco segundos quando estiver numa
fonte, canal ou ligagéo pretendida. Uma mensagem de
confirmacdo sera apresentada no ecra. Agora, o Meu
Botdo selecionado esta associado a fungao selecionada.
Observe que, se vocé executar a instalagéo inicial, os
meus botdes 1 e 2 retornarédo a sua fungéo padrao.
Servigos de Teletexto

Premir o botdo Texto para entrar. Premir novamente
para ativar o modo misto, o qual Ihe permite ver a pagina
de teletexto e a transmissdo da TV ao mesmo tempo.
Premir mais uma vez para sair. Se estiver disponivel, as
secgdes nas paginas de teletexto apresentaréo codigos
coloridos e poderao ser selecionadas premindo os botdes
coloridos. Seguir as instrugdes apresentadas no ecra.
Teletexto Digital

Premir o botdo Texto para visualizar a informagéo do
teletexto digital. Utilizar os botdes coloridos, os botdes
do cursor e o0 botdo OK. O método de operacéo pode se
diferente, de acordo com o contetdo do teletexto digital.
Seguir as instru¢des apresentadas no ecra do teletexto
digital. Quando o botéo Texto é premido de novo, a TV
retoma a difuséo de televisdo.

Em espera: Ligar / Desligar a TV
2. Botdes numéricos: Mudam o canal, inserem um
numero ou uma letra na caixa de texto no ecra.
3. Idioma: Alterna entre os modos de som (TV ana-
légica), exibe e altera o idioma de audio / legenda
e liga ou desliga as legendas (TV digital, quando
disponivel)
Siléncio: Desliga completamente o volume da TV
Volume +/-
Guia: Exibe o guia eletronico de programas

Botbes direcionais: Ajuda a navegar nos menus,
conteudo, etc e exibe as sub-paginas no modo TXT
quando premido Direita ou Esquerda

N o o M

8. OK: Confirma as selegdes do utilizador, mantém a
pagina (em modo TXT) visualiza o menu Canais
(em modo DTV)

9. \Voltar/Retroceder: Regressa ao ecra anterior, menu
anterior, abre a pagina de indice (no modo TXT)

10. Meu botao 1 (*)

11. Netflix: Entra na aplicagéo Netflix

12. Retroceder: Retrocede as imagens em multimédia
como nos filmes

13. Gravagao: Grava programas™*

14. Botodes Coloridos Seguir as instrugdes no ecra para
as fungdes dos botdes coloridos

15. Reproduzir: Comega a reproduzir midia selecionada

16. Pausa: Faz pausa na multimédia que estd a ser
reproduzida, comega a gravacéao diferida**

17. Parar: Para a midia sendo reproduzida.

18. Avanco rapido: Move as imagens em multimédia
como nos filmes

19. YouTube: Langa o aplicativo do YouTube

20. Meu botao 2 (*)

21. Sair: Fecha e sai dos menus exibidos ou volta ao
menu anterior

22. Informacgao: Exibe informagéo sobre o contetdo
no ecrd, mostra informagdo oculta (revela - no
modo TXT)

23. Menu: Exibe o menu da TV
24. Programa +/-

25. Texto: Exibe o teletexto (sempre que disponivel),
premir de novo para sobrepor o teletexto numa
imagem de difusdo normal (mix)

26. Fonte: Exibe transmissoes disponiveis e os fontes
dos conteudos

Nota de rodapé:

Os botdes vermelho, verde, azul e amarelo sédo multi-

funcdes; deve seguir as instrugdes no ecréa e as instru-

cOes da secgéo.

(**) Se esta fungéo for suportada pela sua TV
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Ligar/Desligar

Para ligara TV

Ligar o cabo de alimentagdo a uma fonte de
alimentagdo, como uma tomada de parede (220-240V
CA, 50 Hz).

Para ligar a TV a partir do modo em espera pode:

* Pressione o botdo Standby, , Programme +/- ou um
botdo numérico no controle remoto.

» Premir o meio do interruptor de fungéo lateral na TV.
Para desligar a TV

Premir o botdo Em Espera no controlo remoto ou
premir o centro do interruptor de fungdo premido na
TV e manter premido durante alguns segundos, a TV
mudara para o modo Em Espera.

Para desligar completamente a TV, retire o cabo
de alimentagéo da tomada de alimentagao elétrica.
Nota: Quando a TV muda para o modo de espera, o indicador
LED de espera pode piscar para indicar que as fungées,
como Procura Em Espera, Transferéncia por Antena ou
Temporizador estéo ativas. O indicador LED pode também
piscar quando ligar a TV a partir do modo em espera.

Primeira Instalagao

Nota: Se vai realizar a instalagdo FRANSAT, inserir o cartdo
FRANSAT (opcional) no terminal de Acesso Condicional da
sua TV antes de ligar a sua TV.

Quando ligada pela primeira vez, é exibido o ecra de
selegdo do idioma. Selecionar o idioma pretendido
e premir OK. Nas etapas seguintes do guia de
instalacdo, definir as suas preferéncias usando os
botdes direcionais e o botdo OK.

No segundo ecra definir a sua preferéncia de pais.
Dependendo da selecdo do Pais ser-lhe-a pedido
para definir e confirmar um PIN neste ponto. O PIN
selecionado ndo pode ser 0000. Tem de o introduzir
sempre que for pedida a introdugdo de PIN para
qualquer operagéo posterior do menu.

Nota: O tipo de operador M7(*) sera definido de acordo com
as selegGes de Idioma e Pais que fez na Primeira Instalagao.

(M7 é um fornecedor de servigo de satélite digital.

Pode ativar a opgdo Modo Loja na etapa seguinte.
Esta opcdo configura as definicdes da TV para
ambiente de loja e dependendo do modelo da
TV que esta a ser usada, as fungdes suportadas
serdo exibidas no topo do ecrda como uma faixa de
informacéo. Esta opcdo é destinada apenas para
utilizagéo de loja. E recomendado selecionar Modo
Casa para uso em casa. Esta opgao estara disponivel
no menu Definicoes>Sistema>Mais e pode ser
ligada/desligada mais tarde. Fazer a sua selegdo e
premir em OK para continuar.

Dependendo do modelo da sua TV e da selegéo
do pais, pode aparecer neste ponto o menu de
Definigoes de Privacidade. Usando este menu pode

definir os seus privilégios de privacidade. Selecionar
uma fungdo e premir os botdes direcionais Esquerdo
ou Direito para ativar ou desativar. Ler as explicacdes
relacionadas exibidas no ecrd para cada fungao
selecionada antes de fazer qualquer alteragdo. Pode
usar os botdes Programa +/- para deslocar para
baixo e para cima e ler o texto todo. Podera alterar
as suas preferéncias em qualquer momento posterior
a partir do menu Definiges>Sistema>Defini¢cdes
de privacidade. Se a opgao de Ligagdo a Internet
estiver desativada, o ecrd Rede/Definigoes de
Internet seré ignorado e néo exibido. Se tiver alguma
questao, reclamagao ou comentario relativamente a
esta politica de privacidade ou a sua entrada em vigor,
deve contactar através do e-mail atsmarttvsecurity@
vosshub.com.

Realgar Seguinte e premir o botdo OK no controlo
remoto para continuar e sera exibido o menu de
Definicoes de Rede/Internet. Consultar a segdo
Conetividade para configurar uma ligagdo com fios
ou sem fios. Se quiser que a sua TV consuma menos
energia no modo em espera, pode desativar a opgéo
Despertar definindo-a como Desligada. Depois das
definicdes estarem concluidas realgar Seguinte premir
o botédo OK para continuar.

No ecra seguinte, pode definir tipos de transmissao
a serem procurados, definir as suas preferéncias
de busca de canais codificados e de fuso horario
(dependendo da selegdo do pais). Adicionalmente
pode definir um tipo de transmissdo como o seu
favorito. Sera dada prioridade ao tipo de transmissao
selecionada durante o processo de procura e os
canais serdo indicados no topo da lista de canais.
Quando terminar, realgar Seguinte e premir em OK
para continuar.

Acerca de Selecionar o Tipo de
Transmissao

Para ativar uma opgéo de busca para um tipo de
transmissédo, realga-la e premir em OK. A caixa de
selecéo ao lado da opgéo selecionada sera marcada.
Para desativar a opgéo de busca, desmarcar a caixa
de selegédo premindo em OK depois de mover o foco
na opgao do tipo de transmisséo pretendida.

Antena Digital: Se a opgéo de busca de transmissao
por Antena D. estiver ligada, a TV procurara
transmissdes digitais terrestres depois de outras
definigdes inicias estarem concluidas.

Cabo Digital: Se a opgéo de busca de transmiss&o por
Cabo D. estiver ligada, a TV procurara transmissdes
digitais por cabo depois de outras definigdes inicias
estarem concluidas. Sera exibida uma mensagem
antes de comegar a pesquisar a perguntar se quer
realizar uma pesquisa de rede de cabo. Se selecionar
Sim e premir em OK pode selecionar Rede ou definir
valores tais como Frequéncia, ID da rede e Etapa
de busca no ecrd seguinte. Se selecionar Nao e
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premir em OK pode definir Frequéncia de arranque,
Frequéncia de paragem e Etapa de busca no ecra
seguinte. Quando concluida, realgar Seguinte e
premir em OK para continuar.

Nota: A duragéo da procura alterara de acordo com o Passo
de Procura selecionado.

Satélite: Se a opcéo de procura de transmisséo por
Satélite estiver ligada, a TV procurara transmissoes
digitais por satélite depois de outras defini¢gdes inicias
estarem concluidas. Antes da procura de satélite ser
realizada devem ser feitas algumas definigdes. Sera
exibido um menu onde pode selecionar para iniciar a
instalagdo de um operador M7 ou Fransat ou uma
instalagcdo padrao.

Para iniciar uma instalagdo o operador M7 definir o
Tipo de Instalagdo e o Operador Satélite conforme o
operador . Seguidamente selecionar a op¢do Busca
Preferencial e definir a Busca de canal automatica
e premir OK para iniciar a busca automatica. Estas
opgdes podem ser pré-selecionadas dependendo
do Idioma e do Pais que executou em passos
anteriores no processo da primeira instalagado. Pode
ser-lhe pedido para selecionar a lista de canais HD/
SD especificos conforme o seu tipo de operador M7.
Selecionar um e premir OK para continuar.
Aguardar até que a busca termine. Agora a lista ja
foi instalada.

Enquanto estiver a executar a instalagdo M7, se
pretender usar os parametros da instalagéo satélite
diferentes das definicdes predefinidas deve selecionar
aopcao de Busca Preferencial como Busca manual
de canal e premir o botdo OK para continuar. O menu
Tipo de Antena sera exibido seguidamente. Depois
de selecionar o tipo de antena e o satélite pretendido
nas etapas a seguir, premir em OK para alterar os
parametros de instalagéo do satélite no submenu.

Para iniciar uma instalagcdo Fransat definir o Tipo
de Instalagao e, em seguida, o Operador Satélite
como o respetivo operador Fransat. Depois premir o
botdo OK para iniciar a instalagdo do Fransat. Pode
selecionar para iniciar uma instalagdo automatica
ou manual.

Premir em OK para continuar. A instalagdo Fransat
sera realizada e a transmissdo sera memorizada (se
disponivel).

Se nao selecionar o Tipo de instalagdo como Normal,
pode continuar com a instalagao satélite normal e ver
os canais satélite.

Pode iniciar uma instalagéo de Fransat em qualquer
altura a partir do menu Definigées>Instalagio>Busca
de canal automatica>Satélite.

De modo a procurar canais satélite diferentes dos
canais M7 ou Fransat deve iniciar uma instalagéo
padréo. Selecionar o Tipo de Instalagdo como
Padrao e premir o botdo OK para continuar. O menu
Tipo de Antena sera exibido seguidamente.

Existem trés tipos de selecdo de antena. Pode
selecionar o Tipo de Antena como Direto, Cabo
Satélite Unico ou comutador DIiSEqC usando os
botdes Esquerdo ou Direito. Depois de selecionar
o seu tipo de antena premir em OK para ver as
opgdes para continuar. Estarao disponiveis as
opgdes Continuar, Lista de transmissor-recetor e
Configurar LNB. Pode alterar o transmissor-recetor e
definigdes LNB usando as opgdes do menu respetivo.

e Direto: Se possuir um recetor Unico e uma
parabdlica satélite direta, selecionar este tipo de
antena. Premir em OK para continuar. Selecionar
um satélite disponivel e premir OK para pesquisar
servicos.

Cabo Satélite Unico: Se possuir varios recetores
e um sistema Cabo Satélite Unico, selecionar este
tipo de antena. Premir em OK para continuar.
Configurar as definigbes seguindo as instrugdes no
ecra seguinte. Premir OK para pesquisar servigos.

Comutador DiSEqC: Se possuir parabdlicas
multiplas de satélite e um comutador DiSEqQC, deve
selecionar este tipo de antena. Premir em OK para
continuar. Pode definir quatro opgdes DISEqC (se
disponiveis) no ecra seguinte. Premir o botdo OK
para pesquisar o primeiro satélite na lista.

Analégica: Se a opgao de procura de transmiss&o por
Analégica estiver ligada, a TV procurara transmissdes
analogicas depois de outras definigdes inicias estarem
concluidas.

Sera exibido um ecra de didlogo a pedir para ativar
o controlo parental. Se selecionar Sim, as op¢des de
restricdo parental serdo exibidas. Configurar como
desejado e premir OK quando concluido. Selecionar
Nao e premir em OK para avancar, se ndo desejar
ativar as restrigdes parentais.

Depois das definigdes iniciais estarem concluidas a
TV iniciara a procura de transmissdes disponiveis dos
tipos de transmisséo selecionados.

Enquanto a busca continua, os resultados da
verificagdo atual serdo exibidos na parte inferior
do ecra. Depois de todas as estagdes disponiveis
serem memorizadas, sera exibido o menu Canais.
Pode editar a lista de canais de acordo com as suas
preferéncias usando as opgdes do separador Editar
ou premir o botdo Menu para parar e ver TV.

Enquanto a procura continua aparecerd uma
mensagem, a perguntar se quer ordenar os canais
de acordo com a LCN(*). Selecionar Sim e premir em
OK para confirmar.

(*) LCN é o sistema de Numero Légico de Canal que organiza
as transmissbes de acordo com uma sequéncia de nimero
de canais reconhecivel (se disponivel).

Notas:

Para procurar os canais M7 depois da Primeira Instalagédo,

deve realizar a primeira instalagéo de novo. Ou premir o botdo
Menu para entrar no menu Defini¢bes>Instalagao>Busca
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de Canal Automatica>Satélite. Seguidamente seguir os
mesmos passos acima mencionados na secgédo satélite.
Néo desligar a TV enquanto esta a inicializar durante a
primeira instalagdo. Notar que, algumas opgbes podem ndo
estar disponiveis dependendo da seleggo do pais.

Usar a fungao Tabela de canais de satélite

Pode realizar estas operacdes usando o menu Defi-
nigdes>Instalagao>Definicoes de Satélite>Tabela
da canais de satélite. Ha duas opgdes relativamente
a esta fungéo.

Pode transferir ou enviar os dados da tabela de canais
de satélite. De modo a efetuar estas fungdes tem de
estar ligado um dispositivo USB a TV.

Pode descarregar os servigos atuais e os satélites
relacionados e emissores-respondedores na TV, para
um dispositivo USB.

Adicionalmente pode transferir um dos ficheiros da
tabela de canais de satélite guardados no dispositivo
USB, paraa TV.

Quando selecionar um destes ficheiros, todos os
servicos e os satélites e emissores-respondedores
no ficheiro selecionado serdo guardados na TV. Se
existirem servigos terrestres , cabo e/ou servigos
analdgicos instalados, serdo mantidos e apenas os
servigos satélites serdo removidos.

Depois, verificar as definigdes da antena e fazer as
alteragdes necessarias. Podera ser apresentada
uma mensagem de erro a indicar “Sem Sinal”’ se
as definicdes da antena ndo estiverem configuradas
corretamente.

Encontra instrugbes para as fungdes da sua TV no
E-Manual.

Para aceder ao E-Manual, entrar no menu Definigées,
selecionar Manuais e premir em OK. Para acesso
rapido premir o botdo Menu e depois o botédo
Informagao.

Ao usar os botdes direcionais selecionar a categoria
pretendida. Cada categoria inclui tépicos diferentes.
Selecionar um tépico e premir em OK para ler as
instrucdes.

Para fechar o ecra E-Manual premir o botdo Sair
ou Menu.

Nota: Dependendo do modelo, a sua TV pode ndo suportar

esta fungéo. O contetido do E-Manual pode variar conforme
o0 modelo.

conectividade

Ligacao com fios

Ligar a uma Rede com fios

» Tem de ter um modem/router ligado a uma ligagédo
de banda larga ativa.

* Ligar a sua TV ao seu modem/router através de um
cabo Ethernet. H4 uma porta LAN na parte de tras
(traseira) da sua TV.

1. Ligagdo ISP Banda larga

2. Cabo LAN (Ethernet)

3. Entrada LAN no lado de tras da TV

Para configurar as definicoes com fios deve
consultar a sec¢do Rede no menu Definigoes.

« Pode ser possivel ligar a sua TV a sua rede LAN
dependendo da sua configuragédo de rede. Neste
caso, deve usar um cabo Ethernet para ligar a sua
TV diretamente a tomada de rede na parede.

1. Tomada de parede de rede

2. Entrada LAN no lado de tras da TV
Configurar as definigdes do Dispositivo
com fios

Tipo de rede

O Tipo de Rede pode ser selecionado como
Dispositivo com Fios, Sem Fios ou Desativado,
de acordo com a ligagdo ativa da TV. Selecione isto
como Wired Device (Dispositivo com fio) se vocé
estiver conectando através de um cabo Ethernet.

Teste de Velocidade da Internet

Selecionar Teste Velocidade Internet e premir o botdo
OK. ATV verificara a banda larga da ligagéo internet
e exibe o resultado quando concluida.

Defini¢bes avangadas

Selecionar Definicoes Avangadas e premir o botédo
OK. No ecra seguinte pode alterar as definicdes IP
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e DNS da TV. Selecionar a que pretende e premir
o botdo Esquerdo ou Direito para alterar a definigdo
de Automatica para Manual. Agora pode inserir os
valores do IP Manual e / ou DNS Manual. Selecionar
o item respetivo no menu pendente e inserir os novos
valores utilizando os botées numéricos do controlo
remoto. Realgar Guardar e premir o botdo OK para
guardar as definigdes quando concluidas.

Conetividade Sem Fios (Opcional)
Ligar a uma Rede sem fios

A TV néo pode ligar a rede com SSID oculto. Para
tornar o SSID do seu modem visivel, deve alterar
as definicdes SSID através do programa do modem.

1. Ligagdo ISP Banda larga

Configurar as definigoes do Dispositivo
sem fios

Abrir o menu Rede e selecionar Tipo de Rede como
Dispositivo Sem Fios para iniciar o processo de
ligacéo.

Realcar a opgdo Procurar Redes sem fios e
premir em OK para iniciar uma pesquisa de redes
sem fios disponiveis. Serao listadas todas as redes
encontradas. Realcar a sua rede pretendida a partir
da lista e premir em OK para ligar.

Nota: Se o modem suportar o modo N, deve preferir definigbes
de modo N.

Se a rede selecionada for protegida por palavra-passe,
introduzir o cédigo correto usando o teclado virtual.
Pode usar este teclado através dos botdes direcionais
e 0 botdo OK no controlo remoto.

Aguardar até que o enderego IP aparega no ecra.
Isto significa que a ligagéo esta a partir de agora
estabelecida. Para desligar de uma rede sem fios,

selecionar Tipo de Rede e premir os botdes Esquerdo
ou Direito para definir como Desativada.

Se o seu router tiver WPS, pode ligar diretamente ao
modem/router sem ter de inserir primeiro uma palavra-
passe ou adicionar a rede. Selecionar a opgao Premir
WPS no seu router WiFi e premir OK . Dirigir-se ao

seu modem/router e premir o botdo WPS no mesmo
para fazer a ligagdo. Sera exibida uma confirmagao
de ligagdo na sua TV logo que os dispositivos estejam
emparelhados. Selecionar OK para continuar. Nao é
necessaria mais nenhuma configuragéo.

Selecionar o Teste de Velocidade da Internet e
premir o botdo OK para verificar a velocidade da
ligagdo internet. Selecionar Definigdes Avangadas
e premir o botdo OK para abrir o menu de definicdo
avangada. Utilizar os botdes direcionais e numéricos
para definir. Realgar Guardar e premir o botdo OK
para guardar as definigdes quando concluidas.

Outra informagao

O estado da ligagéo sera mostrado como Ligada ou
Nao Ligada e o endereco IP atual, se uma ligagdo é
estabelecida.

Conectando ao seu dispositivo mével via
WLAN

« Se o seu dispositivo mével tiver recurso de WLAN
vocé podera conecta-lo a sua TV por meio de
um roteador para acessar o conteudo em seu
dispositivo. Para isto, o seu dispositivo mével deve
ter um software de partilha apropriado.

Ligar a sua TV ao seu router seguindo as etapas
mencionadas nas secg¢des acima.

Depois, ligar o seu dispositivo mével ao router e,
em seguida, ativar o software de partilha no seu
dispositivo moével. Depois, selecionar os ficheiros
que pretende partilhar com a sua TV.

Se a ligacéo for estabelecida corretamente, podera
aceder aos ficheiros partilhados instalados no seu
dispositivo mével através da fungdo AVS (partilha
de video e audio) da sua TV.

Realcar a opgdo AVS no menu Fontes e premir
em OK, serdo exibidos os dispositivos de servidor
de multimédia disponiveis na rede. Selecionar o
seu dispositivo moével e premir o botdo OK para
continuar.

Se disponivel, pode descarregar uma aplicagdo
de controlador remoto virtual do servidor do seu
fornecedor de aplicagdes do dispositivo mével.

Nota: Esta fungao pode nao ser suportada por todos os
dispositivos méveis.

Wake-on-LAN (WolL) e Wake-on-Wireless LAN
(WoWLAN) sdo padrdoes que permitem que um
dispositivo seja ligado ou ativado por uma mensagem
de rede. A mensagem ¢é enviada para o dispositivo
por um programa executado num dispositivo remoto
ligado a mesma rede local, tal como um smartphone.
A sua TV é compativel com WolL e WoWLAN. Esta
fungéo deve ser desativada durante o processo da
Primeira Instalagdo. Para ativar esta fungéo definir
a opgdo Ativagdo no menu Rede como Ligada. E
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necessario que tanto o dispositivo, a partir do qual a
mensagem de rede sera enviada paraa TV, e a TV
estejam ligados a mesma rede. Funcdo de Despertar
& apenas suportada por dispositivos com SO Android
e pode apenas ser usada através das aplicagdes
YouTube e Netflix.

De modo a usar esta fungdo a TV e o controlo remoto
devem ser ligados pelo menos uma vez enquanto a
TV estiver ligada. Se a TV for desligada, a ligagdo
deve ser restabelecida na proxima ocasido em que
a mesma for ligada. Caso contrario esta fungédo nédo
estara disponivel. Isto ndo se aplica a quando a TV
esta ligada no modo em espera.
Se quiser que a sua TV consuma menos energia no
modo em espera, pode desativar esta fungao definindo
a opcao Despertar como Desligada.
A Visualizagdo Sem Fios é padrao para o fluxo
de video e contetdo audio. Esta fungdo permite a
possibilidade de usar a sua TV como um dispositivo
de visualizagédo sem fios.

Usar com telemoveis

Ha diferentes padrées que permitem a partilha de
ecras incluindo conteudo grafico, video e audio entre
o dispositivo mével e a TV.
Conecte o dongle USB sem fio a TV primeiro, se a TV
néo tiver o recurso WLAN interno.,
Seguidamente premir o botdo Fonte no controlo
remoto e mudar para a fonte Visualizagdo sem fios.
Aparece um ecra informando que a TV esta pronta
para a ligagéo.
Abrir a aplicagéo partilhada no seu dispositivo mével.
Estas aplicagdes sdo designadas de forma diferente
por cada marca, consultar o manual de instrugdes
do seu dispositivo mével para informagao detalhada.
Procurar dispositivos. Depois de selecionar sua TV
e conectar, a tela do seu dispositivo sera exibida na
sua TV.
Nota: Esta fungdo pode apenas ser utilizada se o seu
dispositivo moével suportar esta funcdo. Se tiver problemas
com a ligagdo deve verificar se a versdo do sistema operativo
que esta a utilizar é compativel com esta funcdo. Podem existir
problemas de compatibilidade com as versées do sistema
operativo que forem langadas apés a producdo desta TV.
Processos de pesquisa e ligagdo diferem de acordo com o
programa utilizado.

Ligar dispositivos Bluetooth (Opcional)
Asua TV também suporta a tecnologia de ligagdo sem
fios Bluetooth. E necessario o emparelhamento antes
de usar os dispositivos Bluetooth com o seu aparelho
de TV. Deve fazer o seguinte para emparelhar o
dispositivo com a TV:
« Definir o dispositivo para o modo emparelhamento
« Iniciar a procura do dispositivo na TV
Nota: Consultar o manual do utilizador do dispositivo Bluetooth
para obter informagdo como definir o dispositivo para o modo
de emparelhamento.

Para dispositivos audio deve usar a opgéo Bluetooth
no menu Definigdes>Som, para controladores
remotos a opgdo Controlo Remoto Inteligente no
menu Definigdes>Sistema>Mais. Selecionar a opgéo
de menu e premir o botdo OK para abrir o respetivo
menu. Ao usar este manual pode descobrir e ligar os
dispositivos que usam a tecnologia sem fios Bluetooth
e comegar a usa-los. Seguir as instrucdes no ecra.
Usar o Servigo de Rede de Partilha de Audio
Video
A fungdo de Partilha de Audio Video usa um modelo
que permite o processo de visualizagdo de eletronica
digital e a torna mais pratica de usar numa rede
doméstica.
Esta norma permite-lhe visualizar e reproduzir fotos,
musica e videos gravados no servidor de multimédia
ligado a sua rede doméstica.

1. Instalagdo de Software de Servidor
Afuncao Partilha de Audio Video nao pode ser usada
se o programa do servidor n&do estiver instalado no
seu PC ou se o software do servidor de multimédia
necessario néo estiver instalado no dispositivo
complementar. Preparar o seu PC com o programa
do servidor adequado.

2. Ligar a uma Rede com ou sem fios

Consultar os capitulos Conetividade Com fios/Sem
fios para informagéo de configuragdo detalhada.

3. Ativar Partilha de video e audio
Entrar no menu Definigoes>Sistema>Mais
e ativar a opgao AVS.

4. Reproduzir Ficheiros partilhados através
da Busca de Media

Realgar a opgdo AVS no menu Fontes usando os
botdes direcionais e premir em OK. Seréo listados
os dispositivos de servidor multimédia disponiveis na
rede. Selecionar um e premir em OK para continuar.
O navegador de multimédia é entdo exibido.

Este receptor DVB é apenas adequado para usar no
pais para o qual foi destinado a ser usado.

Apesar deste receptor DVB estar conforme as ultimas
especificacdes DVB no momento da sua producéo,
ndo podemos garantir compatibilidade com futuras
transmissées DBV devido a alteragbes que possam
ser implementadas nos sinais de difus&o e tecnologias.
Algumas fungdes digitais da televisdo podem n&o estar
disponiveis em todos os paises.

Estamos comprometidos em melhorar os nossos
produtos; portanto as especificagbes podem ser
alteradas sem aviso prévio.

Para aconselhamento sobre onde comprar acessorios,
deve contactar o estabelecimento onde adquiriu 0 seu
equipamento.
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Sehr geehrte(r) Kundel/in,

Dieses Gerat entspricht den giiltigen europaischen Direktiven und Normen bezliglich der elektromagnetischen
Vertraglichkeit und der elektrischen Sicherheit.

Der europaische Vertreter des Herstellers ist:
Vestel Germany GmbH

Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen

Germany

Sehr geehrte(r) Kundel/in,
Sicherheitsinformationen
Kennzeichnungen auf dem Gerat...........ccccooevvennne 2
Zubehor im Lieferumfang ..., 3

Anleitung zur Wandbefestigung (Entsprechend dem
jeweiligen Modell)

TV-Bedientasten & Betrieb
Einlegen der Batterien in die Fernbedienung .......... 5
Netzanschluss
Anschluss der Antenne

Lizenzinformationen .............cccccceiiiiniiiiiiiiiens 6
Informationen zur Entsorgung
Fernbedienung

Ein-/Ausschalten.............cocoiiieiiiiii e 9
Erste Installation ... 9
Verwenden der Satellitenkanaltabellenfunktion..... 11
E-Handbuch..........cccoooiiiii

Konnektivitat
Drahtgebundene Konnektivitat ....
Drahtlose Verbindung (optional)..........cc.ccceveerennene
Aufwachen (optional)

Drahtlosanzeige (optional)

Bluetooth-Geréte anschlieBen (optional)............... 14
Verwendung des Audio-Video-Sharing-

Netzwerkdienstes ..........cccoooeiriiiiiii i, 14
Informationen zur DVB -Funktionalitat................... 14
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Sicherheitsinformationen

HINWEIS
STROMSCHLAGGEFAHR

NICHT OFFNEN

HINWEIS: UM DAS RISIKO AUF EINEN ELEKTRISCHEN
SCHOCK ZU REDUZIEREN, DEN DECKEL (ODER
DAS RUCKTEIL) NICHT ENTFERNEN
IN DIESEM GERAT BEFINDEN SICH KEINE TEILE,
DIE VOM BENUTZER GEWARTET WERDEN
KONNEN. WENDEN SIE SICH AN QUALIFIZIERTES
SERVICEPERSONAL.

In extremen Wetterbedingungen (Stiirme, Blitzschlag) und
wenn das TV-Gerat Uber einen langen Zeitraum nicht benutzt
wird (im Urlaub) trennen Sie den das Gerat vom Netz

Der Netzstecker wird verwendet, um das TV-Gerét vom Netz
zu trennen und muss daher stets gut zuganglich sein. Wenn
das Gerat nicht vollstandig vom Netz getrennt wird, wird es
auch im Standby-Modus oder sogar im ausgeschalteten
Zustand weiter Strom ziehen.

Hinweis: Fiir die entsprechenden Eigenschaften befolgen Sie bitte
die Instruktionen auf dem Bildschirm.

Bitte lesen Sie diese Anleitung vollstiandig
vor der Installation oder Inbetriebnahme
durch.

WARNUNG: Dieses Gerat ist nur zur

Benutzung von Personen (einschl. Kindern)
gedacht, die in der Lage (korperlich oder geistig)
bzw. erfahren genug sind, mit dem Gerat
unbeaufsichtigt umzugehen. Andernfalls sind
solche Personen unter Aufsicht eines fiir ihre
Sicherheit verantwortlichen Erwachsenen zu
stellen.

* Dieses TV-Geratist fiir den Einsatz in einer Hohe von
weniger als 2000 Metern iber dem Meeresspiegel,
an einem trockenen Standort und in Regionen mit
gemaRigtem oder tropischem Klima vorgesehen.

» Das Gerat ist fir den Einsatz im Haushalt und
vergleichbare Nutzung vorgesehen, jedoch ist der
Einsatz an o6ffentlichen Orten zulassig.

» Lassen Sie fur Luftungszwecke mindestens 5 cm
Abstand um das TV-Gerat herum.

» Die Ventilation darf nicht durch Abdecken oder
Verstellen der Ventilationsdéffnungen durch
Gegenstande wie Zeitungen, Tischdecken, Gardinen
0.a. behindert werden.

« Der Stecker des Stromkabels sollte leicht zuganglich
sein. Stellen Sie keine Gegenstande auf das
Netzkabel (weder das Gerat selbst, noch Mdbel
usw.), und klemmen Sie das Kabel nicht ein.
Beschadigungen am Netzkabel/Netzstecker konnen
zu Branden oder Stromschlagen fihren. Handhaben
Sie das Netzkabel immer am Stecker, trennen Sie
das TV-Gerat nicht durch Ziehen des Netzkabels
vom Netz. Beriihren Sie niemals das Netzkabel
/ den Stecker mit nassen Handen, da dies einen
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Kurzschluss oder elektrischen Schlag verursachen
kann. Machen Sie niemals Knoten in das Netzkabel,
und binden Sie es nie mit anderen Kabeln zusammen.
Wenn es beschadigt ist, muss das Kabel ersetzt
werden. Diese Arbeit darf ausschlief3lich durch eine
qualifizierte Fachkraft ausgefiihrt werden.

Setzen Sie das TV-Gerat moglichst keinen tropfenden
oder spritzenden Flissigkeiten aus, und stellen Sie
keine mit Fllssigkeiten gefiillte Objekte, wie z. B.
Vasen, Tassen usw. auf dem bzw. oberhalb (z. B. in
Regalfachern dariiber) des TV-Gerats ab.

Setzen Sie das TV-Gerat nicht direkter
Sonneneinstrahlung aus, und stellen Sie keine
offenen Flammen (wie z. B. erleuchtete Kerzen) auf
oder neben das TV-Gerét.

Stellen Sie keine Hitzequellen, wie z. B. Elektroheizer,
Radiatoren usw. in die unmittelbare Nahe des Geréts.
Stellen Sie das TV-Gerat nicht auf dem FuRboden
oder geneigte Unterlagen.

Um Erstickungsgefahr zu vermeiden, missen Sie
Kunststofftiiten aus der Reichweite von Sauglingen,
Kindern und Hautieren halten.

Befestigen Sie den Stander sorgfaltig am TV-Gerat
Sollten der Stander mit Schrauben geliefert worden
sein, miissen Sie die Schrauben fest nachziehen, um
das TV-Gerét vor dem Kippen zu bewahren. Ziehen
Sie die Schrauben nicht zu fest und montieren Sie
die Gummistopfen vorschriftsmafig.

Entsorgen Sie die Batterien niemals im offenen
Feuer oder zusammen mit geféhrlichen bzw.
entflammbaren Stoffen.

WARNUNG - Batterien dirfen nicht zu groBer
Hitze, wie direkter Sonneneinstrahlung, Feuer oder
Vergleichbarem, ausgesetzt werden.

WARNUNG - Zu hoher Schalldruck oder zu hohe
Lautstarken von Kopf- oder Ohrhérern kénnen zu
Gehorschaden fithren.

VOR ALLEM ABER lassen Sie NIEMALS zu,
dass jemand, insbesondere Kinder, gegen den
Bildschirm driickt oder dagegen schlédgt oder
irgendwelche Gegenstidnde in Locher, Schlitze
oder andere Offnungen in der Abdeckung steckt.

AVorsicht
AGefahr eines

Stromschlags
Wichtige

A Wartung Wartungskomponente

Kennzeichnungen auf dem Gerét

Die folgenden Symbole werden auf dem Gerat
als Kennzeichnungen fiir Einschrénkungen und
VorsichtsmaBnahmen sowie Sicherheitshinweise
verwendet. Jede Kennzeichnung ist dann zu
beachten, wenn diese auf dem Gerat angebracht

Schweres oder tédliches
Verletzungsrisiko

Gefahrliches
Spannungsrisiko
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worden ist. Beachten Sie diese Informationen aus
Sicherheitsgriinden.

Gerat der Schutzklasse II: Dieses Gerat ist
D so gebaut, das es keinen Schutzleiter
Stromnetz erfordert.

(elektrische Erdung) fir die Verbindung zum
6 LebensgefahrdendeKlemme: Die markierte(n)

Klemme(n) ist/sind im normalen
Ali]

Betriebszustand lebensgefahrdend.
Vorsicht. Bitte beachten Sie die
Bedienungsanleitung: Der markierte
Bereich bzw. die markierten Bereiche

enthalten durch den Benutzer auszutauschende
Knopfzellenbatterien.

CLASS 1
LASER PRODUCT

Gerit der Laserklasse 1:
Dieses Gerat enthalt eine
Laserquelle der Klasse 1,
die unter verniinftigerweise
vorhersehbaren
Betriebsbedingungen ungefahrlich ist.

WARNUNG!
Batterien diirfen nicht verschluckt werden, es besteht
chemische Veratzungsgefahr.
Dieses Gerat bzw. das zum Gerat mitgelieferte
Zubehdr enthalt méglicherweise eine Knopfzellbatterie.
Wenn die Knopfzellenbatterie verschluckt wird, fihrt
dies innerhalb 2 Stunden zu schweren internen
Veratzungen mit moglicher Todesfolge.
Halten Sie gebrauchte und neue Batterien von Kindern
fern.
Wenn das Batteriefach nicht sicher geschlossen.
stoppen Sie die Verwendung des Gerats und halten
Sie Kinder fern.
Falls Sie den Verdacht haben, dass Batterien
verschluckt wurden oder in irgendeinen Kérperteil
platziert wurde, suchen Sie sofort medizinische Hilfe
auf.

Stellen Sie das TV-Gerat niemals auf eine instabile
oder geneigte Unterlage. Andernfalls kénnte das
TV-Gerat umfallen und dabei ernste Verletzungen mit
maoglicher Todesfolge verursachen. Viele Verletzungen,
insbesondere bei Kindern, kdnnen vermieden werden,
wenn die folgenden einfachen VorsichtsmalRnahmen
getroffen werden;

» Verwenden Sie nur vom Hersteller des TV-Gerats
empfohlene TV-Mobel oder Standfiie.

* Verwenden Sie nur Mdbelstlicke, die das Gewicht
des TV-Gerats sicher tragen kénnen.

« Stellen Sie sicher, dass das TV-Gerat nicht tiber die
Rander des Mdbelstiicks hinausragt.

« Stellen Sie das TV-Gerat nicht auf hohe Mobelstlicke
(z. B. Regale oder Biicherregale), ohne das
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Mobelstlck selbst und das TV-Gerat an einem
sicheren Halt abzustiitzen.

« Stellen Sie das TV-Gerat nicht auf Textilien oder
andere Materialien zwischen dem TV-Gerat und
dem Mébelstiick.

« Klaren Sie lhre Kinder dariiber auf, dass es gefahrlich
ist, auf hohe Mobelstiicke zu klettern, um das TV-
Gerat oder die Fernbedienung zu erreichen. Wenn
Sie lhr vorhandenes TV-Gerat weiterhin nutzen
und an einen neuen Platz stellen, sind die gleichen
Vorsichtsmafinahmen zu beachten.

DerAnschluss von Geraten, die tber die Netzverbindung
oder andere Gerate an die Schutzerdung des
Gebaudes angeschlossen sind, Uber Koaxialkabel an
ein TV-Verteilersystem kann unter Umsténden eine
mogliche Feuergefahr darstellen. Eine Verbindung
Uber einen Kabelverteilersystem ist nur dann zulassig,
wenn die Vorrichtung eine Isolierung unterhalb eines
gewissen Frequenzbereichs liefert (Galvanische
Isolation)

WARNHINWEISE ZUR
WANDMONTAGE

* Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung durch,
bevor Sie das Gerat an der Wand befestigen.

Das Set fir Wandbefestigung ist optional. Sie
koénnen es bei Ihrem lokalen Handler kaufen, falls
es nicht dem Gerat gekauft wurde.

Installieren Sie das TV-Gerat nicht an der Decke
oder einer geneigten Wand.

Verwenden Sie firr die Wandmontage nur die dazu
vorgesehenen Schrauben und Zubehorteile

Ziehen Sie die Schrauben zu Wandmontage fest
nach, um das TV-Geréat vor dem Herabfallen zu
bewahren. Ziehen Sie die Schrauben nicht zu
stark an.

WARNUNG!

Stellen Sie niemals
Kerzen oder andere offene
Flammen auf oder neben
dem TV-Gerat ab.

Zubehor im Lieferumfang
« Fernbedienung

« Batterien: 2 x AAA

« Handbuch
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Anleitung zur Wandbefestigung (Entsprechend dem jeweiligen Modell)

Die Wandmontage des TV-Gerétes

Das TV-Gerat kann mit einem separat gelieferten MXX*X mm VESA-Montage-Kit an eine Wand montiert (*)
werden. Entfernen Sie den Standful wie abgebildet. Montieren Sie das TV-Gerat entsprechend den Anweisungen,
die mit dem Kit mitgeliefert wurden. Hiten Sie sich vor elektrischen Kabeln, Gas-und Wasserleitungen in der
Wand. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an einen qualifizierten Installateur. Das Gewinde der Schraube darf
die X mm (*) im TV-Gerat nicht Gberschreiten. Kontaktieren Sie den Handler, bei dem Sie das Produkt gekauft
haben Uber Informationen, wo Sie den VESA-Kit erwerben konnen.

(*) Lesen Sie dazu bitte die zusétzliche Seite lber die korrekte VESA-Malle sowie die fiir die Montage
geeigneten Schrauben.
Entfernung des Untergrund

* Um den StandfuR zu entfernen, schiitzen Sie den Bildschirm und legen Sie das TV-Gerat flach auf sein
Gesicht auf einen stabilen Tisch mit dem Standful Gber den Rand hangend. Entfernen Sie die Schrauben,
die den Stander mit dem TV-Gerat verbinden.

©
©

-oder-
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Deutsch -4 -



TV-Bedientasten & Betrieb

T
P-®
@

1. Nach oben
2. Nach unten

3. Lautstarke / Info / Quellenliste-Auswahl und
Standby-Betrieb-Ein-Schalter

Der Kontrol-Schalter ermdglicht Ihnen die Lautstarke
/ Programme / Quellen und Standby-Ein-Funktionen
des Fernsehers zu steuern.

Um die Lautstarke zu dndern: Zum Erhdhen der
Lautstarke schieben Sie den Knopf nach oben.
Senken Sie die Lautstéarke durch Driicken der Taste
nach unten.

Um den Kanal zu wechseln: Driicken Sie die Mitte
der Taste, das Informationen- Banner wird dann auf
dem Bildschirm erscheinen. Sie kénnen jetzt durch
die gespeicherten Kanale scrollen, indem Sie den
Scrollknopf nach oben oder nach driicken.

Um die Signalquelle zu @ndern: Driicken Sie zwei
Mal auf die Mitte (insgesamt zum zweiten Mal) des
Knopfs und der Signalquellen-Bildschirm erscheint.
Durch das rauf- und runterdrehen des Rades kénnen
Sie nun die Quelle andern.

Das TV-Gerat ausschalten: Driicken Sie die Mitte des
Radchens flr ein paar Sekunden, bis der Fernseher
in den Standby-Modus versetzt wird.

Das TV-Gerit einschalten: Driicken Sie die Mitte der
Taste, und das TV-Gerat schaltet sich ein.

Hinweise:

Wenn Sie das Fernsehgerét ausschalten, beginnt der Zyklus
anschlieBend wieder mit der Einstellung der Lautstérke.
Hauptmen(i-OSD kann nicht (iber die Steuertaste aufgerufen
werden.

Steuerung iiber die Fernbedienung

Driicken Sie die Menu-Taste auf der Fernbedienung,
um den Hauptmenbildschirm aufzurufen. Verwenden
Sie die Navigationstasten und die OK-Taste zum
Navigieren und Einstellen. Driicken Sie die Return/
Back-Taste bzw. die Menu-Taste, um einen MenU-
Bildschirm zu verlassen.

Deutsch

Eingangsauswahl

Sobald Sie ein externes System an lhr Gerat
angeschlossen haben, kdnnen Sie zwischen den
verschiedenen Eingangsquellen schalten. Dricken
Sie auf Ihrer Fernbedienung hintereinander die
Quelle-Taste, um die verschiedenen Signalquellen
auszuwahlen.

Kandle wechseln und Lautstarke @ndern

Mit den Tasten Programm +/-und Volumen +/- der
Fernbedienung kdnnen Sie die Programme wechseln
und die Lautstarke anpassen.

Einlegen der Batterien in die Fernbedienung

Entfernen Sie die hintere Abdeckung lhrer Fernbedie-
nung, um das Batteriefach zu &ffnen. Legen Sie zwei
AAA-Batterien ein. Vergewissern Sie sich, dass die (+)
und (-) Zeichen sich einander entsprechen (korrekte
Polaritat). Verwenden Sie niemals alte und neue Bat-
terien zusammen. Ersetzen Sie diese ausschlieflich
durch solche des gleichen oder eines gleichwertigen
Typs. Setzen Sie die Abdeckung wieder auf.

Eine Meldung auf dem Bildschirm wird angezeigt,
wenn die Batterien fast leer sind und mussen
ersetzt werden. Beachten Sie, dass die Leistung der
Fernbedienung beeintrachtigt sein kann, wenn die
Batterien schwach sind.

Batterien dirfen niemals zu groRer Hitze wie direkter
Sonneneinstrahlung, Feuer od. dgl. ausgesetzt
werden.

WICHTIG: Das TV-Gerat ist nur fir den Betrieb mit
220-240V Wechselstromquelle mit 50 Hz ausgelegt.
Geben Sie Ihrem Gerat nach dem Auspacken genug
Zeit, sich der Raumtemperatur der Umgebung
anzupassen, bevor Sie es einstecken. Stecken Sie
das Netzkabel in eine Netzsteckdose.

Anschluss der Antenne

Schlielen Sie die Antenne oder den Kabel-TV-Stecker
an die ANTENNENEINGANG (ANT-TV)-Buchse oder
den Satellitenstecker an die SATELLITENEINGANG
(ANT-SAT)-Buchse auf der Ruckseite des TV-Gerates.

Riickseite TV-Gerat
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1. Satellit
2. Antenne oder Kabel

Wenn Sie ein externes Geréat an das Fernsehgerat
& anschlieBen wollen, vergewissern Sie sich, dass

sowohl der Fernseher als auch das externe Gerat

ausgeschaltet sind. Nachdem Sie alle Gerate
angeschlossen haben konnen Sie die Gerate wieder
anschalten.

Lizenzinformationen

Die Begriffe HDMI und HDMI High Definition Multimedia
Interface und das HDMI-Logo sind Warenzeichen oder
eingetragene Warenzeichen von HDMI Licensing LLC
in den Vereinigten Staaten und anderen Landern.

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE.

Dolby, Dolby Vision, Dolby Audio und das Doppel-D-
Symbol sind Warenzeichen der Dolby Laboratories.
Hergestellt unter der Lizenz der Dolby Laboratories.
Vertrauliches, nicht veroffentlichtes Material. Copyright
© 2013-2015 Dolby Laboratories. Alle Rechte
vorbehalten.

XIDOLBY AUDIO
I DOLBY VISION

"YouTube und das YouTube-Logo sind Marken von
Google Inc."

Fur DTS-patente, siehe http://patents.dts.com.
Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited. DTS,
das Symbol sowie DTS und das Symbol zusammen
sind registrierte Markenzeichen, und DTS TruSurround
ist ein Markenzeichen der DTS, Inc.® DTS, Inc. Alle
Rechte vorbehalten.

Sdits

TruSurround

Fur DTS-patente, siehe http://patents.dts.com.
Hergestellt mit Lizenz der DTS Licensing Limited.
DTS, DTS-HD, das Symbol, & DTS oder DTS-HD
sowie die Symbole zusammen sind eingetragene
Markenzeichen der DTS, Inc.® DTS, Inc. Alle Rechte
vorbehalten.

S dts-#p

Die Marke und Logos vom Wort Bluetooth® sind
eingetragene Warenzeichen der Bluetooth SIG, Inc.
und jegliche Verwendung dieser Marken durch Vestel
Elektronik Sanayi ve Ticaret A.S.erfolgt unter Lizenz.
Andere Marken und Markennamen sind Eigentum der
jeweiligen Inhaber.
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Dieses Produkt enthélt Technologien, die durch
bestimmte geistige Eigentumsrechte von Microsoft
geschitzt sind. Die Verwendung oder Distribution
dieser Technologie aufierhalb dieses Produktes ohne
entsprechende Lizenz(en) von Microsoft ist untersagt.

Inhaltseigentiimer verwenden die Inhaltszugriffs-
technologie Microsoft PlayReady™, um ihre
geistigen Eigentumsrechte, einschliellich des
urheberrechtlich geschitzten Inhalts, zu wahren.
Dieses Geréat nutzt die PlayReady-Technologie, um
auf PlayReady-geschiitzte Inhalte und/oder WMDRM-
geschitzte Inhalte zuzugreifen. Falls das Gerat die
Beschrankungen beziiglich der Verwendung von
Inhalten nicht ordnungsgeman durchsetzen kann,
kénnen die Inhaltseigentiimer von Microsoft fordern,
die Fahigkeit des Gerats zur Wiedergabe von
PlayReady-geschiitzten Inhalten zuriickzunehmen.
Diese Rlcknahme sollte sich nicht auf ungeschiitzte
Inhalte oder durch andere Inhaltszugriffstechnologien
geschitzte Inhalte auswirken. Inhaltseigentimer
kénnen eventuell von lhnen fordern, ein Upgrade
von PlayReady durchzufiihren, um auf ihre Inhalte
zuzugreifen. Wenn Sie ein Upgrade ablehnen, kénnen
Sie nicht auf Inhalte zugreifen, fur die ein Upgrade
erforderlich ist.

Das "Cl Plus" -Logo ist eine Marke von Cl Plus LLP.

Dieses Produkt ist durch bestimmte Rechte des
geistigen Eigentums der Microsoft Corporation
geschutzt. Die Nutzung oder der Vertrieb dieser
Technologie ist ohne eine Lizenz von Microsoft oder
einer autorisierten Microsoft-Tochtergesellschaft
untersagt.

Dieses Produkt wird ausschlieRlich von VESTEL
Ticaret A.$ hergestellt und vertrieben bzw.
unterliegt dessen Gewahrleistungsgarantie.
Die Wartung darf nur Gber durch den Hersteller
benannte Kundendienstunternehmen
erfolgen. ,JVC* ist ein Markenzeichen der
JVC KENWOOD Corporation, das durch solche
Unternehmen in Lizenz verwendet wird.”

JVG
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Informationen zur Entsorgung

[Européische Union]

Dieses Symbol zeigt an, dass damit markierte
elektrische oder elektronische Gerate bzw. Batterien
am Ende ihrer Nutzungsdauer nicht als normaler
Haushaltsmdll entsorgt werden dirfen. Stattdessen
mussen diese Produkt an einer geeigneten
Sammelstelle fir die Wiederverwertung von
elektrischen und elektronischen Geraten zur richtigen
Behandlung, Wiedergewinnung und Wiederverwertung
in Ubereinstimmung mit den gesetzlichen Regelungen
und den EU-Richtlinien 2012/19/EU und 2013/56/EU
abgegeben werden.

Indem Sie diese Produkte richtig entsorgen, helfen
Sie dabei, natlirliche Ressourcen zu schonen und
mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt
und Gesundheit zu vermeiden, die andernfalls durch
unsachgemaRe Entsorgung dieser Produkte entstehen
kénnten.

Fir detailliertere Informationen Uber die
Wiederverwertung dieser Produkte kontaktieren Sie
bitte die lokalen Behdrden, die Abfallentsorgungsstelle
oder das Geschaft, in dem Sie das Produkt gekauft
haben.

Je nach den bei Ihnen gilltigen gesetzlichen
Regelungen kann es sein, dass unsachgemafe
Entsorgung dieses Produkts unter Strafe steht.
(Gewerbliche Nutzer)

Wenn Sie dieses Produkt entsorgen méchten, wenden
Sie sich bitte an Ihren Lieferanten und priifen Sie die
Geschaftsbedingungen des Kaufvertrags.

[Andere Lander auBerhalb der
Européischen Union]

Diese Symbole gelten nur innerhalb der Europaischen
Union.

FurInformationen zu Entsorgung und Wiederverwertung
wenden Sie sich bitte an die lokalen Behérden.

Bitte bringen Sie das Gerat und die Verpackung zur
Entsorgung bzw. Wiederverwertung in die lokale
Sammelstelle.

An einigen Sammelstellen kdnnen Sie Altgerate
kostenlos abgeben.

Hinweis: Das unten abgebildete Pb-Symbol fiir Akkus zeigt
an, dass dieser Akku Blei enthélt.

1 -0

Pb
L]

1. Produkte
2. Batterie

Deutsch
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Fernbedienung

(*) MEINE TASTE 1 & MEINE TASTE 2:

Je nach Modell habe diese Kndpfe Standardfunktionen.
Allerdings kdnnen Sie diesen Tasten besondere
Funktionen zuweisen, indem Sie eine dieser, wahrend
Sie sich auf der gewlinschten Quelle oder auf dem
gewlinschten Kanal befinden, fiinf Sekunden lang
gedriickt halten. Auf dem Bildschirm erscheint dann eine
Bestatigungsmeldung. Jetzt ist die ausgewahlte MEINE
TASTE mit der gewahlten Funktion belegt.

Beachten Sie, dass bei der Erstinstallation MEINE
TASTE 1 & 2 auf die Standardfunktionen zuriickgesetzt
werden.

Teletext-Dienste

Driicken Sie zum Offnen die Text-Taste. Driicken
Sie erneut, um den Misch-Modus einzuschalten,
der es lhnen ermdglicht die Teletext-Seite und die
Fernsehsendung gleichzeitig zu sehen. Driicken
Sie nochmals diese Taste, um den Modus wieder zu
verlassen. Sofern vorhanden, werden die Abschnitte
einer Teletextseite farbcodiert und kénnen dann durch
Dricken der entsprechenden Farbtaste ausgewahlt
werden. Folgen Sie den auf dem Bildschirm angezeigten
Anweisungen.

Digitaler Teletext

Driicken Sie die Text-Taste, um die digitalen Teletext-
Informationen anzuzeigen. Steuern Sie diese
Information UGiber die Farbtasten, die Cursortasten und
die OK-Taste. Die Bedienfunktion kann je nach Inhalt
des digitalen Teletexts unterschiedlich sein. Folgen Sie
den Anweisungen, die auf dem Bildschirm des digitalen
Teletexts angezeigt werden. Wenn Sie wieder auf die
Text-Taste driicken, schaltet das TV-Gerat auf normalen
Fernsehbetrieb zurick.

Deutsch

1. Standby: Schaltet des Fernsehgerat Ein / Aus
Nummerntasten: Wechselt den Kanal, gibt eine
Nummer oder einen Buchstaben in das Textfeld
auf dem Bildschirm ein.

3. Sprache: Schaltet zwischen den Tonmodi (analo-
ges Fernsehen) um, zeigt und andert die Audio- /
Untertitelsprache und schaltet die Untertitel ein
oder aus (digitales Fernsehen, wo verfiigbar)

4. Stummschaltung: Schaltet die Lautstarke des
Fernsehgerats ganz aus

5. Lautstérke +/-

6. Guide: Zeigt den Elektronischer Programmfihrer

7. Navigationstasten: Hilft beim Navigieren durch
Mends, Inhalt usw. und zeigt die Unterseiten im
TXT-Modus an, wenn sie nach rechts oder links
gedriickt werden

8. OK: Bestatigt Benutzerauswahl, halt die Seite (im
TXT-Modus), zeigt das Menli Kanale an (DTV-
Modus)

9. Zuriickkehren/Riicklauf: Kehrt zum vorherigen
Bildschirm zuriick, 6ffnet die Index-Seite (im
TXT-Modus)

10. Meine Taste 1(*)

11. Netflix: Startet die Netflix-App.

12. Zuriickspulen: Bewegt Einzelbilder riickwérts in
Medien wie Filme

13. Aufnahme: Nimmt Programme auf**

14. Farbtasten: Folgen Sie der Anleitung zu den
Farbtasten auf dem Bildschirm

15. Wiedergeben: Beginnt das Abspielen von
ausgewahlten Media

16. Pause: Halt die Mediawiedergabe an (Pause),
startet Timeshift-Aufnahme**

17. Stopp: Stoppt die gespielten Medien

18. Schneller Vorlauf Bewegt Einzelbilder vorwarts
in Medien wie Filme

19. YouTube: Startet dieYouTube -App

20. Meine Taste 2(*)

21. Verlassen: Schlief3t sich und verlasst angezeigte

Menis oder kehrt zum vorherigen Bildschirm
zurlick

22. Info: Zeigt Informationen Gber auf dem Bildschirm
gezeigte Inhalte, zeigt versteckte Informationen
(reveal- im TXT-Modus)

23. Menii: Zeigt das TV-Menu
24. Programm +/-

25. Text: Zeigt Teletext an (sofern verfligbar), erneut
driicken, um den Videotext lUber das normale
Fernsehbild (Mix) zu Uberlagern

26. Quelle: Zeigt alle verfligbaren Sender-und Inhalt-
Quellen

Fufnote:

Die roten, griinen, blauen und gelben Tasten haben

mehrere Funktionen; bitte befolgen Sie die Anweisun-

gen auf dem Bildschirm und die jeweiligen Anleitungen

im Handbuch.

(**) Falls diese Funktion von lhrem TV-Gerét unterstiitzt wird.
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Ein-/Ausschalten

Um das TV-Gerit einzuschalten

Verbinden Sie das Netzkabel mit einer Stromquelle wie
z.B. einer Wandsteckdose (220-240V Wechselstrom,
50 Hz).

Um das TV-Gerat aus dem Standby einzuschalten:

» Driicken Sie entweder die Standby-Taste,
Programme +/- oder eine Zifferntaste auf der
Fernbedienung.

« Driicken Sie die Mitte der seitlichen Funktionstaste,
und das TV-Gerat schaltet sich ein.

Um das TV-Gerit auszuschalten

Um das Fernsehgerat in den Standby-Modus zu
schalten, driicken Sie entweder auf die Standby-
Taste der Fernbedienung oder halten Sie die seitliche
Funktionstaste am Fernsehgerat flr einige Sekunden
gedrickt.

Ziehen Sie den Netzstecker, um das TV-Gerit ganz
auszuschalten.

Hinweis: Wenn das TV-Gerétim Standby-Modus ist, kann die
Standby-LED blinken um anzuzeigen, dass Funktionen wie
Standby-Suche, Over-Air-Softwareaktualisierung oder Timer
eingeschaltet sind. Die LED kann auch blinken, wenn Sie das
TV-Gerét aus dem Standby-Modus einschalten.

Erste Installation

Hinweis: Wenn Sie vorhaben, eine FRANSAT Installation
durchzufiihren, legen Sie die FRANSAT-Karte (optional) in
den Conditional Access-Eingang lhres TV-Geriétes, bevor Sie
Ihren Fernseher einschalten.

Nach dem Einschalten zum ersten Mal, erscheint das
"Sprachauswahl"-Meni. Wahlen Sie die gewiinschte
Sprache und driicken Sie OK. Stellen Sie in den
folgenden Schritten der Installationsanleitung Ihre
Einstellungen mit den Richtungstasten und der OK-
Taste ein.

Auf dem zweiten Bildschirm legen Sie lhre
Landereinstellung fest. Je nach eingestellter
Landerauswahl werden Sie mdglicherweise an
dieser Stelle aufgefordert, eine PIN einzurichten und
zu bestatigen. Die ausgewahlte PIN-Nummer darf nicht
0000 lauten. Wenn Sie aufgefordert werden, missen
Sie spater eine PIN fiir jede Men(bedienung eingeben.
Hinweis: M7(*)Betreibertyp wird je nach Sprach- und
Landauswahl, die Sie bei der Erstinstallation gewé&hit
haben definiert.

(*) M7 ist ein digitaler Satelliten-Service-Provider.

Sie kénnen die Option Ladenmodus im nachsten
Schritt aktivieren. Diese Option wird die Einstellungen
lhres TV-Gerates flr die Aufstellung in Geschaften
konfigurieren, und in Abhangigkeit von jeweiligen
TV-Modells werden die unterstiitzten Funktionen
des TV-Gerates am oberen Bildschirmrand als
Banner-Information angezeigt. Diese Option ist
nur zur Verwendung in Geschéaften gedacht. Es

Deutsch

wird empfohlen fir die Verwendung zu Hause den
Home Modus auszuwahlen. Diese Option ist in
Einstellungen>System>Sonstige verfligbar und
kann spater ein- bzw. ausgeschaltet werden. Treffen
Sie Ihre Auswahl und driicken Sie OK, um fortzufahren.

Je nach entsprechendem TV-Modell und der
Landesauswahl wird nun ggf. das Meni mit den
Datenschutzeinstellungen angezeigt. Mithilfe dieses
Meniis kénnen Sie die Zugriffsrechte auf lhre Daten
einstellen. Markieren Sie eine Funktion und nutzen
Sie die Links- and Rechts-Navigationstasten, um
diese zu aktivieren bzw. deaktivieren. Lesen Sie die
angezeigten Erlauterungen auf dem Bildschirm fiir
jede markierte Funktion, bevor Sie eine Anderung
vornehmen. Sie kénnen die Programm +/--Tasten zum
Scrollen nutzen, um den gesamten Text zu lesen. Sie
konnen |hre Einstellungen spater jederzeit im Menu
Einstellungen>System> Datenschutzeinstellungen
andern. Wenn die Internetverbindung-Option
deaktiviert wurde, werden die Netzwerk-/
Interneteinstellungen des Bildschirms tibersprungen
und nicht angezeigt. Wenn Sie Fragen, Beschwerden
oder Kommentare zu dieser Datenschutzrichtlinie oder
deren Durchsetzung haben, wenden Sie sich bitte per
E-Mail an smarttvsecurity@vosshub.com.

Markieren Sie Next und dricken Sie die OK-
Taste auf lhrer Fernbedienung, und das Meni
Netzwerk-/Internet-Einstellungen wird angezeigt.
Lesen Sie dazu die Abschnitte Konnektivitdt, um
eine kabelgebundene oder kabellose Verbindung
zu konfigurieren. Wenn Sie mdéchten, dass |hr
Fernsehgerat im Standby-Modus weniger Strom
verbraucht, kdnnen Sie die Option ,Aufwachen®
deaktivieren, indem Sie ,Aus“ wéahlen. Nach dem
Abschluss der Einstellungen markieren Sie Next
driicken Sie OK, um fortzufahren.

Auf dem néachsten Bildschirm kénnen Sie die zu
durchsuchenden Ubertragungsarten einstellen, die
Einstellungen flr die verschlisselte Sendersuche
und die Zeitzone (abhangig von der Landerauswahl)
festlegen. Zusatzlich kénnen Sie einen Sendertyp
als lhren Favoriten einstellen. Dem ausgewahlten
Sendertyp wird fir den Suchvorgang Prioritat gegeben
und die entsprechenden Sender werden am Anfang
der Senderliste aufgefuihrt. Driicken Sie nach dem
Abschluss des Vorgangs markieren Sie Next driicken
Sie OK, um fortzufahren.

Uber die Auswahl der Ubertragungsart

Um eine Suchoption fiir den Ubertragungsart zu
aktivieren, markieren Sie ihn und driicken Sie OK.
Das Kontrollkastchen neben der ausgewahlten Option
wird aktiviert. Um die Suchoption auszuschalten,
deaktivieren Sie das Kontrollkastchen, indem Sie OK
driicken, nachdem Sie den Fokus auf die gewlinschte
Broadcast-Option gesetzt haben.
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Digitalantenne: Wenn die Suchoption Antenne
eingestellt wurde, sucht das TV-Geréat nach digitalen
terrestrischen Sendern, sobald die Ersteinstellungen
vorgenommen worden sind.

Digitalkabel: Wenn die Suchoption Kabel
eingestellt wurde, sucht das TV-Gerat nach digitalen
Kabelsendern, sobald die Ersteinstellungen
vorgenommen worden sind. Bevor Sie mit der Suche
beginnen, wird eine Meldung angezeigt, in der Sie
gefragt werden, ob Sie eine Kabelnetzwerksuche
durchfiihren méchten. Wenn Sie Ja auswahlen und
OK driicken, konnen Sie Netzwerk auswahlen oder
auf dem néachsten Bildschirm Werte wie Frequenz,
Netzwerk-ID und Suchschritt einstellen. Wenn Sie
Nein wahlen und OK driicken, kdnnen Sie Frequenz
starten, Frequenz stoppenund Suchschritt auf
dem nachsten Bildschirm einstellen.. Wenn Sie fertig
sind,markieren Sie Next und driicken Sie OK, um
fortzufahren.

Hinweis: Die Suchdauer &ndert sich entsprechend den jeweils
ausgewdhlten Suchschritten.

Satellit: Wenn die Suchoption Satellit eingestellt wurde,
sucht das TV-Gerat nach digitalen Satellitensendern,
sobald die Ersteinstellungen vorgenommen worden
sind. Vor dem Ausflihren der Satellitensuche missen
einige Einstellungen vorgenommen werden. Ein Men(
wird angezeigt, in dem Sie eine M7 oder Fransat-
Betreiberinstallation oder eine Standardinstallation
auswahlen und diese starten konnen.

Um eine M7-Betreiberinstallation zu starten, stellen
Sie den Installationstyp auf Betreiber und fiir den
Satellitenbetreiber den jeweiligen M7-Betreiber ein.
Markieren Sie dann Bevorzugter Suchlauf, stellen
Sie diesen als Automatischer Sendersuchlauf ein,
und driicken Sie OK, um die automatische Suche zu
starten. Diese Optionen kdnnen je nach Sprach- und
Landauswahl, die Sie bei vorherigen Schritten der
Erstinstallation gewahlt haben, voreinstellt werden.
Sie kénnen aufgefordert werden, HD/SD- oder
landerspezifische Kanallisten entsprechend |hrem
M7-Betreiber-Typ auszuwahlen. Wahlen Sie eine und
driicken Sie OK um fortzufahren.

Warten Sie bis die Suche beendet ist. Nun ist die
Liste installiert.

Wenn Sie eine M7-Betreiberinstallation ausfiihren
und dabei andere Parameter zur Satelliteninstallation
als die Standardeinstellungen verwenden mdchten,
wahlen Sie fiir die Option Bevorzugter Suchlauf
Manueller Sendersuchlauf, und driicken Sie
OK um fortzufahren. Das Menl Antennen-Typ
wird eingeblendet. Nachdem Sie in den folgenden
Schritten den Antennentyp und den gewiinschten
Satelliten ausgewahlt haben, driicken Sie OK, um
die Satelliteninstallationsparameter im Untermen
zu andern.

Deutsch

Um eine Fransat-Installation zu starten, legen Sie
den Installationstyp als Betreiber und dann den
Satellitenbetreiber als zugehdrigen Fransatbetreiber
fest. Driicken Sie dann die Taste OK, um die Fransat-
Installation zu starten. Sie kénnen zwischen der
automatischen bzw. manuellen Installation wahlen.

Driicken Sie OK, um fortzufahren. Die Fransat-
Installation wird ausgefiihrt und Sendungen werden
gespeichert (falls vorhanden).

Wenn Sie die Installationsart auf Standard einstellen,
kénnen Sie mit der regularen Satelliteninstallation
fortfahren und Satellitenkanale ansehen.

Sie kénnen eine Fransat-Installation auch
zu einem spateren Zeitpunkt Uber das Menu
Einstellungen>Installation>Automatischer
Sendersuchlauf>Satellit starten.

Um nach anderen Satellitenkanalen als M7- oder
Fransat-Kanélen zu suchen, missen Sie eine
Standardinstallation durchfiihren. Wahlen Sie fir
den Installationstyp Standard, und driicken Sie die
OK-Taste um fortzufahren. Das Meni Antennen-Typ
wird eingeblendet.

Die folgenden drei Mdglichkeiten stehen zur Auswahl.
Sie kdnnen als Antennentyp Direkt, Einkabellosung
oder DiSEqC-Schalter mit den linken oder rechten
Tasten auswahlen. Nachdem Sie lhren Antennentyp
ausgewahlt haben, driicken Sie OK, um die Optionen
zum Fortfahren anzuzeigen. Weiter, Transponderliste
und LNB konfigurieren Optionen sind verflgbar. Sie
kénnen die Transponder- und LNB-Einstellungen tber
die entsprechenden Menioptionen andern.

« Direkt: Wenn Sie einen einzelnen Receiver und eine
direkte Satellitenschiissel haben, wahlen Sie diesen
Antennentyp. Driicken Sie auf OK, um fortzufahren.
Wahlen Sie einen verfiigbaren Satelliten und driicken
Sie OK um den Scan, d.h. die Suche, zu starten.

Einzelsatellitkabel: Wahlen Sie diesen Antennentyp,
wenn Sie mehrere Receiver und ein Einzelkabel
Satellit-System verwenden. Driicken Sie auf OK,
um fortzufahren. Konfigurieren Sie die Einstellungen,
indem Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm
folgen. Dricken Sie OK um den Scan, d.h. die
Suche, zu starten.

DiSEqC-Schalter: Wenn Sie mehrere
Satellitenschisseln und einen DiSEqC-Schalter
haben, wahlen Sie diesen Antennentyp. Driicken Sie
OK, um fortzufahren. Auf dem néachsten Bildschirm
kénnen Sie vier DISEqC Optionen (sofern verfligbar)
einstellen. Driicken Sie die OK-Taste, um den ersten
Satelliten auf der Liste zu scannen.

Analog: Wenn die Suchoption Analog eingestellt
wurde, sucht das TV-Geréat nach analogen Sendern,
sobald die Ersteinstellungen vorgenommen worden
sind.
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Ein Dialog-Bildschirm mit der Frage ob Sie die
elterliche Aufsicht aktivieren méchten wird angezeigt.
Wenn Sie Ja wahlen, werden die elterlichen
Einschréankungsoptionen angezeigt. Konfigurieren
Sie, wie gewilinscht, und driicken Sie OK,, wenn
Sie fertig sind. Wahlen Sie Nein, und driicken Sie
OK um fortzufahren, wenn Sie keine elterliche
Einschrankungen vornehmen wollen.

Nachdem die Ersteinstellungen vorgenommen wurden,
startet |hr TV-Gerat die Suche nach verfligbaren
Sendern unter den ausgewahlten Sendertypen.
Wahrend die Suche fortgesetzt wird, werden die
aktuellen Scanergebnisse unten auf dem Bildschirm
angezeigt. Nachdem alle verfligbaren Sender
gespeichert sind, wird das Menli Kanale angezeigt.
Sie kénnen die Kanalliste gemaf Ihren Wiinschen
bearbeiten durch Nutzen der Registerkarte oder
driicken Sie die Meni-Taste zum Verlassen und
fernsehen.

Wahrend die Suche andauert, erscheint eine Meldung
mit der Nachfrage, ob Sie Kanale gemaf der LKN(*)
sortieren méchten. Wahlen Sie Ja und driicken Sie
OK zum Bestatigen.

(*) LCN das Logische Kanalnummernsystem (Logical Channel
Number system), dass verfiigbar Ubertragungskanéle
in Ubereinstimmung mit einer erkennbaren
Kanalnummernsequenz organisiert (wenn verfiigbar).
Hinweise:

Um nach der Erstinstallation nach M7-Kanélen zu
suchen, miissen Sie die Erstinstallation erneut durchfiihren.
Oder Sie driicken die Menu-Taste und gehen zum
Menii Einstellungen>Installation>Automatischer
Sendersuchlauf>Satellit. Fiihren Sie die gleichen Schritte,
wie oben im Abschnitt Satellit beschrieben, aus.

Schalten Sie das Gerét wéhrend der Erstinstallation nicht ab.
Bitte beachten Sie, dass einige Funktionen unter Umstédnden
nicht in allen Léndern verfiigbar sind.

Verwenden der Satellitenkanaltabellenfunktion

Sie kdnnen das Meni Installation>Satelliten Ein-
stellungen>Satelliten-Kanaltabelle verwenden, um
die diese Operationen durchzufiihren. Es gibt zwei
Optionen in Bezug auf diese Funktion.

Sie kdnnen Satelliten-Kanaltabellendaten hoch-oder
runterladen. Um diese Funktionen nutzen zu kénnen,
muss ein USB-Gerat an den Fernseher angeschlossen
werden.

Sie kdnnen die aktuellen Dienste und damit verbundene
Satelliten & Transponder vom TV-Gerat auf ein USB-
Gerat laden.

Des Weiteren kdnnen Sie eine auf dem USB-Gerat
gespeicherte Satelliten-Kanaltabellen auf das TV-
Gerat Ubertragen.

Wenn Sie eine Liste auf den Fernseher Ubertragen,
werden alle Dienste und die damit verbundenen
Satelliten- und Transponder-Einstellungen lbertragen
und gespeichert. Jegliche schon vorhandenen
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terrestrischen, Digital Kabel oder analoge Dienste
werden gespeichert und lediglich Satellitendienste
werden entfernt.

AnschlieBend Uberprifen Sie Ihre Antennen-
Einstellungen und nehmen Sie ggf. Anderungen
vor. Sollte die Antenneneinstellungen nicht korrekt
konfiguriert sein wird die Fehlermeldung ,Kein Signal“
erscheinen.

Im E-Handbuch kénnen Sie Anweisungen uber die
Eigenschaften lhres TV-Gerates finden.

Um auf die E-Anleitung zuzugreifen, rufen Sie das
Einstellungsmenii auf, wahlen Sie Manuals und
driicken Sie OK. Fur einen schnellen Zugriff driicken
Sie die Menii-Taste und dann die Info-Taste.

Durch die Verwendung der Richtungstasten wahlen
Sie die gewiinschte Kategorie. Jede Kategorie enthalt
unterschiedliche Themen. Wahlen Sie das Thema
und driicken Sie OK, um die Anweisungen zu lesen.
Um das E-Handbuch zu schliefen, driicken Sie die
Exit- bzw. die Menii-Taste.

Hinweis: Je nach Modell unterstiitzt Ihr Fernsehgerét diese

Funktion méglicherweise nicht. Der Inhalt des E-Handbuchs
kann je nach Modell variieren.

Konnektivitat

Drahtgebundene Konnektivitéat
Verbindung mit einem drahtgebundenen
Netzwerk herstellen

« Sie mussen Uber ein Modem bzw. einen Router mit
einem aktiven Breitbandanschluss verfiigen.

« Verbinden Sie lhren Fernseher mit Inrem Modem /
Router Uber ein Ethernet-Kabel. An der Rickseite
lhres TV-Gerats befindet sich ein LAN-Eingang.

1. Breitband ISP-Verbindung
2. LAN (Ethernet)-Kabel
3. LAN-Eingang an der Ruckseite des TV-Gerats
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Um die verkabelten Einstellungen zu konfigurieren,
siehe Netzwerk-Einstellungen im Menii
Einstellungen.

» Abhangig von lhrer Netzwerkkonfiguration kénnen
Sie mdglicherweise |hren Fernseher mit lhrem
LAN verbinden. Verwenden Sie in diesem Fall ein
Ethernet -Kabel, um Ihren Fernseher direkt mit der
Netzwerk-Steckdose zu verbinden.

1. Netzwerk- Wandsteckdose
2. LAN-Eingang an der Rickseite des TV-Gerats

Konfiguration der Einstellungen fiir
kabelgebundene Gerite

Netzwerktyp

Als Netzwerktyp kénnen Sie Drahtgebundenes
Gerat, Drahtloses Gerat oder aber Deaktiviert
auswahlen, entsprechend der aktiven Verbindung zum
TV-Gerat. Wahlen Sie die Option Drahtgebundenes
Gerét, wenn Sie die Einstellung Uber ein Ethernet
herstellen.

Internetgeschwindigkeitstest

Wahlen Sie die Option Internetgeschwindigkeitstest,
und driicken Sie die OK-Taste. Das TV-Gerat tberpriift
nun die Internetverbindungsbandbreite und zeigt
anschlieend die Resultate an.

Erweiterte Einstellungen

Markieren Sie Erweiterte Einstellungen, und driicken
Sie die OK-Taste. Auf dem néachsten Bildschirm
koénnen Sie die IP- und DNS-Einstellungen des TV-
Gerats andern. Markieren Sie gewlinschten Optionen,
und driicken Sie die Links- oder Rechts-Taste, um
die Einstellung von Automatisch auf Manuell zu
andern. Sie kénnen nun die Manuelle IP und / oder
die Manuellen DNS-Werte eingeben. Wahlen Sie
den entsprechenden Punkt im Dropdown-Mend, und
geben Sie die neuen Werte mit Hilfe der nummerischen
Tasten der Fernbedienung ein. Markieren Sie
Speichern und driicken Sie die OK-Taste, um die
Einstellungen zu speichern.

Deutsch

Drahtlose Verbindung (optional)

Anschluss an ein kabelgebundenes
Netzwerk

Der Fernseher kann keine Verbindung zu einem
Netzwerk mit versteckter SSID herstellen. Um die SSID
lhres Modems sichtbar zu machen, missen Sie die
SSID-Einstellungen iber die Modem-Software andern.

(P&

1. Breitband ISP-Verbindung

Konfiguration der kabelgebundenen
Gerate-Einstellungen

Offnen Sie das Menii Netzwerk und wahlen Sie als
Netzwerk-Typ die Option Drahtloses Gerat, um den
Verbindungsprozess zu starten.

Markieren Sie die Option Drahtlose Netzwerke
scannen und driicken Sie OK, um eine Suche nach
verfligbaren drahtlosen Netzwerken zu starten. Alle
gefundenen Netzwerke werden aufgelistet. Markieren
Sie Ihr gewiinschtes Netzwerk aus der Liste, und
driicken Sie OK.

Hinweis: Wenn das Modem den N-Modus unterstiitzt, sollten
Sie die N-Modus-Einstellungen bevorzugen.

Falls das gewahlte Netzwerk passwortgeschitzt,
geben Sie das richtige Passwort bitte iber die
virtuelle Tastatur ein. Sie kdnnen diese Tastatur tber
die Navigationstasten und die OK-Taste auf der
Fernbedienung steuern.

Warten Sie, bis die IP-Adresse auf dem Bildschirm
angezeigt wird.

Dies bedeutet, dass die Verbindung nun hergestellt ist.
Um die Drahtlosverbindung zu trennen, markieren Sie
Netzwerktyp und driicken Sie die Links oder Rechts-
Taste, um diese Option auf Deaktiviert zu setzen.

Wenn lhr Router tUber eine WPS-Taste verfiigt,
kénnen Sie Ihren Bildschirm, mit dem Modem/Router
verbinden, ohne zuvor das Passwort einzugeben oder
das Netzwerk hinzuzufiigen. Wéhlen Sie die WPS
driicken auf lhrem WLAN-Router Option aus und
dricken Sie die OK-Taste. Gehen Sie zu Ihrem Modem/
Router und driicken Sie die dortige WPS-Taste, um
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die Verbindung herzustellen. lhnen wird in lhrem TV-
Gerat eine Verbindungsbestatigung angezeigt, sobald
die Gerate gekoppelt wurden. Wahlen Sie OK, um
fortzufahren. Weitere Einstellungen sind nicht nétig.

Wahlen Sie die Option Internetgeschwindigkeitstest,
und dricken Sie die OK-Taste, um lhre
Internetgeschwindigkeit zu testen. Markieren Sie
Erweiterte Einstellungen und driicken Sie die
OK-Taste, um das Menu Erweiterte Einstellungen
zu 6ffnen. Nehmen Sie die Einstellungen mit Hilfe
der Navigations- und der Nummerischen Tasten vor.
Markieren Sie Speichern und driicken Sie die OK-
Taste, um die Einstellungen zu speichern.

Andere Informationen

Der Status der Verbindung wird als Verbunden oder
Nichtverbunden angezeigt, wie auch die aktuelle IP-
Adresse, wenn eine Verbindung herstellt worden ist.

Ihr Mobilgerat iiberWLAN verbinden

» Wenn |hr Mobilgerat WLAN-fahig ist, kbnnen Sie es
Uber einen Router an |hren Fernseher anschlief3en,
um auf die dort verfiigbaren Inhalte zuzugreifen.
Dazu muss |hr Mobilgerat Uber eine geeignete
Sharing-Software verfligen.

Verbinden Sie lhr Fernsehgerat mit lhrem
Router, indem Sie die in den obigen Abschnitten
beschriebenen Schritte ausfiihren.

AnschlieRend verbinden Sie Ihr Mobilgerat mit dem
Router und aktivieren Sie die Sharing-Software
auf dem Mobilgerat. Dann wahlen Sie die Dateien,
welche Sie mit lnrem Fernseher teilen mdchten.

Wenn die Verbindung ordnungsgeman hergestellt
wurde, kénnen Sie Uber die AVS-Funktion (Audio
Video Sharing) lhres Fernsehgeréats auf die
freigegebenen Dateien zugreifen, die auf lhrem
Mobilgerat installiert sind.

Markieren Sie die Option AVS im Menl Quellen
und dricken Sie OK. Verfligbare Medienserver
im Netzwerk werden angezeigt. Wahlen Sie Ihr
Mobilgerat, und driicken Sie OK, um fortzufahren.

» Falls verfugbar, kénnen Sie eine virtuelle
Fernbedienung-Anwendung vom Server lhres
Anbieters fiir Mobilgerate-Apps herunterladen.

Hinweis: Diese Funktion wird méglicherweise nicht fiir alle
Mobilgeréte unterstiitzt.

Aufwachen (optional)

Wake-on-LAN (WoL) und Wake-on-Wireless LAN
(WoWLAN) sind Standards, die es ermdglichen,
dass ein Geréat durch eine Netzwerknachricht
eingeschaltet oder geweckt wird. Die Nachricht wird
an das Gerat durch ein Programm gesendet, das
auf einem fernliegenden Gerat ausgefihrt wird, das
mit demselben lokalen Netzwerk verbunden ist, wie
beispielsweise ein Smartphone.

Deutsch

lhr TV-Gerat ist WoL und WoWLAN kompatibel.
Diese Funktion ist méglicherweise wahrend der
Erstinstallation deaktiviert. Um diese Funktion zu
aktivieren stellen Sie die Option Wake On im Men(
Netzwerk auf Ein. Es ist notwendig, dass sowohl
das Gerat, von dem die Netzwerknachricht an das
TV-Geréat gesendet wird, als auch das TV-Gerat an
das gleiche Netzwerk angeschlossen sind. Die Wake-
on-Funktion wird nur auf Android-Geraten unterstitzt
und kann ausschlieBlich iber die YouTube- bzw. die
Netflix App verwendet werden.

Um diese Funktion des TV-Gerats zu verwenden,
sollte die Fernbedienung wenigsten einmal bei
eingeschaltetem TV-Gerét angeschlossen werden.
Wenn das TV-Gerat ausgeschaltet ist, muss die
Verbindung beim nachsten Einschalten erneut
hergestellt werden. Andernfalls ist diese Funktion nicht
verfligbar. Das ist nicht der Fall, wenn das TV-Gerat in
den Standby-Modus geschaltet wurde.

Wenn Sie mochten, dass lhr Fernsehgeratim Standby-
Modus weniger Strom verbraucht, kénnen Sie diese
Funktion deaktivieren, indem Sie die Option Wake
On auf Off stellen.

Drahtlosanzeige (optional)

Wireless Display ist ein Standard zum Streamen von
Video und Sound-Inhalten . Diese Funktion sorgt dafir,
dass Sie Ihren TV als Wireless Display nutzen kdnnen.

Verwendung mit mobilen Geréaten

Es gibt verschiedene Standards die es ermdglichen
Bildschirme ihres mobilen Gerats und TVs zu teilen,
einschlieBlich Grafik-, Video- und Audio-Inhalten.

Stecken Sie den USB Dongle zuerst an den TV, falls
dieser nicht Uber internes WLAN verfiigt.

Driicken Sie dann die Quelle-Taste auf der
Fernbedienung, und wechseln Sie zur Wireless
Display-Quelle.

Ein Bildschirm erscheint, der besagt, dass der TV
bereit zur Verbindung ist.

Offnen Sie die Sharing-Anwendung auf lhrem mobilen
Gerat. Diese Anwendungen heil3en bei jeder Marke
anders, bitte sehen Sie im Handbuch lhres mobilen
Gerats hinsichtlich weiterer Informationen nach.

Scannen Sie nach Geraten. Nachdem Sie Ihren TV
gewahlt und verbunden haben, wird der Bildschirm
lhres Geréts auf Ihrem TV angezeigt werden.

Hinweis: Diese Funktion kann nur genutzt werden, wenn
das mobile Gerét dieses Feature unterstiitzt. Wenn bei der
Verbindung Probleme auftreten, (iberpriifen Sie, ob die von
lhnen verwendete Betriebssystemversion diese Funktion
untersttitzt. Méglicherweise gibt es Inkompatibilitdtsprobleme
mit den Betriebssystemversionen, die nach der Produktion
dieses Fernsehgerits veréffentlicht werden. Die Scan- und
Verbindungsprozesse unterscheiden sich je nach dem von
Ihnen verwendeten Programm
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Bluetooth-Gerate anschlieBen (optional)

lhr Fernsehgerat unterstiitzt auch die Bluetooth-
Verbindungstechnologie. Bevor Sie Bluetooth-Gerate
mit dem Fernsehgerat verwenden konnen, ist eine
Paarung erforderlich. Um lhr Gerat mit dem Fernseher
zu verkoppeln, missen Sie Folgendes tun:

« Stellen Sie das Gerat in den Kopplungsmodus

» Starten Sie die Gerateerkennung durch den
Fernseher.

Hinweis: Bitte lesen Sie in der Bedienungsanleitung
des Bluetooth-Geréts nach, wie Sie das Gerét in den
Kopplungsmodus stellen kénnen.

Fir Audio-Gerate missen Sie die Bluetooth-
Option im Menu System>Ton verwenden, fir
Fernbedienungen die Option Smart Remote im Menii
System>Einstellungen>weitere Einstellungen.
Wahlen Sie die Men(-Option und dricken Sie die
OK-Taste, um das jeweilige Menl zu 6ffnen. Wenn
Sie dieses Menl verwenden, kénnen Sie die Geréate
entdecken und verbinden, welche die gleiche drahtlose
Technologie verwenden, und diese dann verwenden.
Folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm.

Verwendung des Audio-Video-Sharing-

Die Audio-Video-Sharing-Funktion verwendet
einen Standard, der die Darstellung von digitalen
Elektronikgeraten vereinfacht und deren Verwendung
in Heimnetzwerken erleichtert.

Mit diesem Standard kénnen Sie auf einem im
Heimnetzwerk angeschlossenen Medienserver
gespeicherte Fotos und Videos anzeigen und
Musikdateien héren.

1. Installation der Serversoftware

Die Audio-Video-Sharing-Funktion kann nicht ohne
das auf lhrem PC installierte Server-Programm
verwendet werden. AuRerdem muss die erforderliche
Mediaserver-Software auch auf dem dazugehdérigem
Gerét installiert sein. Bereiten Sie Ihren PC mit einem
geeigneten Serverprogramm vor.

2. Verbindung mit einem kabelgebundenen
oder drahtlosen Netzwerk herstellen

Lesen Sie die das Thema Drahtgebundene/
Drahtlose Konnektivitdt betreffenden Kapitel fiir
ausfiihrliche Informationen zur Konfiguration.

3. Aktivieren Sie Audio-Video-Teilen
Offnen Sie das Menii Einstellungen>
System> Mehr und aktivieren Sie die AVS-
Option.

4. Wiedergabe von gemeinsam genutzten
Dateien via Medienbrowser

Markieren Sie die AVS-Option im Quellenmenii mit
den Richtungstasten und driicken Sie OK. Verfugbare
Medienservergerate im Netzwerk werden aufgelistet.

Deutsch

Wahlen Sie einen aus und driicken Sie OK um

fortzufahren. Der Medienbrowser wird dann angezeigt.
Informationen zur DVB -Funktionalitat

Dieser DVB-Empfénger kann nur in den Landern

verwendet werden, fiir die er vorgesehen ist.

Dieser DVB-Empfanger entspricht den zum Zeitpunkt
seiner Herstellung aktuellen DVB-Standards,
dennoch kann auf Grund von Anderungen in den
Ubertragungssignalen und -Technologien keine
Garantie fir die Kompatibilitdt mit kinftigen DVB-
Ubertragungstechniken iibernommen werden.

Einige Digital-TV-Funktionen sind unter Umsténden
nicht in allen Landern verfugbar.

Wir streben laufend nach Verbesserung unserer
Produkte, daher behalten wir uns jegliche Anderungen
ohne vorherige Ankuindigung vor.

Wenn Sie Fragen zum Gerat oder zu weiterem
Zubehor haben, wenden Sie sich bitte an den Handler,
bei dem Sie das Gerat gekauft haben.
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T Herstellergarantie @ T

Wir freuen uns, dass Sie sich fur den Kauf eines LCD TV unseres Hauses entschie-
den haben, und winschen Ihnen viel Spal® mit diesem hochwertigen Produkt. Unsere
strenge Fertigungskontrolle gewahrleistet die hohe Qualitat unserer Gerate. Fir den
Fall, dass Sie dennoch eine berechtigte Beanstandung haben, gewahren wir eine
Garantie fur die Dauer von

2 Jahren

ab Kaufdatum nach den nachfolgenden Bedingungen:

1. Diese Garantie lasst Ihre gesetzlichen Gewahrleistungsanspriiche als Verbrau-
cher gegeniber dem Verkaufer des Gerates unberlhrt. Diese Rechte werden
durch die von uns gewahrte Herstellergarantie nicht eingeschrankt.

2. Die von uns gewahrte Garantie hat nur Gilltigkeit fiir den privaten Gebrauch des
Gerates, soweit dieses im Gebiet der Bundesrepublik Deutschland erworben
wurde. Unsere Garantieleistungen beschranken sich ebenfalls auf das Gebiet der
Bundesrepublik Deutschland.

3. Die Garantiedauer betragt 2 Jahre ab Kaufdatum.

4. Unsere Garantieleistung umfasst wahrend der Garantiedauer nach unserer Wahl
die Instandsetzung Ihres Gerates oder den Austausch gegen ein gleichwertiges
Gerat, die bei uns anfallenden Arbeitsléhne, Materialkosten und die Transportkos-
ten des Gerates innerhalb Deutschland, wenn die Ware an uns in der Originalver-
packung versendet wird. Nicht von der Garantieleistung umfasst sind die Kosten
einer anderenfalls notwendig werdenden Ersatzverpackung. Die durch eine
Ersatzverpackung entstehenden Kosten sind von Ihnen zu tragen und nicht von
unserer Garantieleistung umfasst.

5. Zur Geltendmachung lhrer Beanstandung bitten wir Sie, zunachst unsere Hotline
anzurufen.

SERVICE-HOTLINE (FestnetzrrEIS)

089 21129 666

Dort wird man dann gemeinsam mit lhnen abstimmen, welche Schritte zur In-
standsetzung des Gerates eingeleitet werden oder schreiben Sie an:
LCD@vestel-germany.de.

6. Sie mussen weiter den Kaufnachweis fiihren. Hier zu genligt das Original des
Kassenzettels, den Sie dem Gerat beifligen. Ohne Kaufnachweis kénnen wir
leider keine kostenlosen Garantieleistungen erbringen. Geht uns ein Gerat ohne

\_[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. L




Kaufnachweis zu, erhalten Sie von uns einen Kostenvoranschlag fir die Repa-
ratur. Entscheiden Sie sich gegen eine Reparatur, so liefern wir das Gerat an Sie
zurlick und berechnen Ihnen eine Pauschale fiir Transport und Ausarbeitung des
Kostenvoranschlags.

7. Ausgetauschte Teile verbleiben in unserem Servicezentrum und werden nach
unserem Ermessen vernichtet.

8. Die Garantie erlischt, wenn das Gerét von Ihnen oder einem nicht von uns auto-
risierten Dritten gedffnet und/oder Veranderungen an dem Gerat vorgenommen
worden sind.

9. Kein Garantieanspruch besteht:
- bei Entfernung bzw. Verlust des Seriennummeraufklebers
- bei unsachgemafer Behandlung
- bei mechanischer Beschadigung des Gerates von aullen
- bei Transportschaden
- bei Verschleify
- bei Bedienungsfehlern
- bei Aufstellung des Gerates in Feuchtraumen oder im Freien
- bei Schaden, die auf héhere Gewalt, Wasser, Blitzschlag, Uberspannung
zurtickzufuhren sind
- bei ibermaRiger Nutzung, insbesondere bei anderer als privater Nutzung
- bei Missachtung der Bedienungsanleitung
- wenn das Gerat keinen technischen Defekt aufweist
- bei Pixelfehlern, die innerhalb der in der ISO Norm 9241-307
(Pixelfehlerklasse Il) festgelegten Toleranzen liegen.

10. Zur Validisierung lhres Anspruches und um eine zeitnahe Bearbeitung zu gewahr-
leisten, senden Sie uns bitte immer den gesamten Verpackungsinhalt inklusive
aller Zubehorteile zu. (z.B. Fernbedienung, Stander, Wandhalterungen, A/VKabel
USW...)

11. Die Garantie umfasst keine weitergehende Haftung unsererseits, insbesondere
keine Haftung fir Schaden, die nicht am Gerat selbst entstanden sind oder die
durch den Ausfall des Gerates bis zur Instandsetzung entstehen (z.B. Wegekos-
ten, Handlingskosten, etc.). Hierdurch wird jedoch unsere gesetzliche Haftung,
insbesondere nach dem Produkthaftungsgesetz, nicht eingeschrankt oder ausge-
schlossen.

12.Von uns erbrachte Garantieleistungen verlangern die Garantiefrist von 2 Jahren
ab Kaufdatum nicht, auch nicht hinsichtlich eventuell ausgetauschter Komponen-
ten.

Wir wiinschen Ihnen viel Spal® mit Ihrem neuen Fernseher

Uber eine Bewertung unseres Service, wiirden wir uns sehr freuen.
www.bewertemich-online.de )

DE-089 21129 666-2J-V19022014



T Herstellergarantie T

Wir freuen uns, dass Sie sich fur den Kauf eines Produktes unseres Hauses entschie-
den haben, und wiinschen Ihnen viel Spall mit diesem hochwertigen Produkt. Unsere
strenge Fertigungskontrolle gewahrleistet die hohe Qualitét unserer Geréte. Fir den
Fall, dass Sie dennoch eine berechtigte Beanstandung haben, gewahren wir eine

Garantie fir die Dauer von
2 Jahren

ab Kaufdatum nach den nachfolgenden Bedingungen:

1. Diese Garantie lasst lhre gesetzlichen Gewahrleistungsanspriiche als Verbrau-
cher gegeniiber dem Verkaufer des Gerates unberihrt. Diese Rechte werden
durch die von uns gewahrte Herstellergarantie nicht eingeschrénkt.

2. Die von uns gewahrte Garantie hat nur Giiltigkeit fir den privaten Gebrauch des
Gerates, soweit dieses im Gebiet der Schweiz erworben wurde. Unsere Garantie-
leistungen beschrénken sich ebenfalls auf das Gebiet der Schweiz.

3. Die Garantiedauer betragt 2 Jahre ab Kaufdatum.
4. Unsere Garantieleistung umfasst wahrend der Garantiedauer nach unserer Wahl
die Instandsetzung Ihres Gerétes oder den Austausch gegen ein gleichwertiges

Gerét, die bei uns anfallenden Arbeitsl6hne, Materialkosten und die Transportkos-
ten des Gerates innerhalb der Schweiz.

5. Zur Geltendmachung Ihrer Beanstandung bitten wir Sie, zunachst unsere Hotline
anzurufen.

M-INFOLINE

0848 84 0848

Es wird empfohlen die Originalverpackung aufzubewahren,um im Garantiefalle
einen sicheren Transport des Geréates zu gewahrleisten.Eine kurze Beschreibung
Ihrer Beanstandung wére sehr hilfreich und unterstitzt die schnelle Reparatur und
Ricklieferung des Gerates.Wir empfehlen vorab unsere Hotline anzurufen.

6. Sie mussen weiter den Kaufnachweis flhren. Hier zu genuigt das Original des
Kassenzettels, den Sie dem Gerét beifiigen. Ohne Kaufnachweis kénnen wir
leider keine kostenlosen Garantieleistungen erbringen. Geht uns ein Gerat ohne
Kaufnachweis zu, erhalten Sie von uns einen Kostenvoranschlag fiir die Repa-
ratur. Entscheiden Sie sich gegen eine Reparatur, so liefern wir das Geréat an Sie
zuriick und berechnen lhnen eine Pauschale fiir Transport und Ausarbeitung des
Kostenvoranschlags

\_[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. L




7. Ausgetauschte Teile verbleiben in unserem Servicezentrum und werden nach
unserem Ermessen vernichtet.

8. Die Garantie erlischt, wenn das Geréat von Ihnen oder einem nicht von uns auto-
risierten Dritten geoffnet und/oder Verédnderungen an dem Gerat vorgenommen
worden sind.

9. Kein Garantieanspruch besteht:

- bei unsachgeméafer Behandlung

- bei mechanischer Beschadigung des Geréates von aullen

- bei Transportschaden

- bei Verschleil®

- bei Bedienungsfehlern

- bei Aufstellung des Gerates in Feuchtrdumen oder im Freien

- bei Schéaden, die auf héhere Gewalt, Wasser, Blitzschlag, Uberspannung
zurtickzufuihren sind

- bei ibermaRiger Nutzung, insbesondere bei anderer als privater Nutzung

- bei Missachtung der Bedienungsanleitung

- wenn das Gerat keinen technischen Defekt aufweist

- bei Pixelfehlern die innerhalb der in der ISO Norm 9241-307
(Pixelfehlerklasse Il) festgelegten Toleranzen liegen.

10. Die Garantie umfasst keine weitergehende Haftung unsererseits, insbesondere
keine Haftung fiir Schaden, die nicht am Gerét selbst entstanden sind oder die
durch den Ausfall des Gerétes bis zur Instandsetzung entstehen (z.B. Wegekos-
ten, Handlingskosten, etc.). Hierdurch wird jedoch unsere gesetzliche Haftung,
insbesondere nach dem Produkthaftungsgesetz, nicht eingeschrankt oder ausge-
schlossen.

11. Von uns erbrachte Garantieleistungen verlangern die Garantiefrist von 2 Jahren
ab Kaufdatum nicht, auch nicht hinsichtlich eventuell ausgetauschter Komponen-
ten.

12. Zur Validisierung lhres Anspruches und um eine zeithahe Bearbeitung zu gewahr-
leisten, senden Sie uns bitte immer den gesamten Verpackungsinhalt inklusive
aller Zubehorteile zu. (z.B. Fernbedienung, Stander, Wandhalterungen, A/VKabel
usw...)

Wir wiinschen lhnen viel Spal® mit Inrem neuen Gerat!

[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. ]
. J
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T Garanzia del produttore T

Ci congratuliamo per la Vostra decisione di acquistare un prodotto della nostra casa
e Viauguriamo il massimo del divertimentocon questo prodotto di altissima qualita. |
nostri severi controlli di produzione garantiscono la massima qualita dei nostri appa-
recchi. Se ciononostante doveste presentare un reclamo legittimo, assicuriamo una
garanzia della durata di

2 anni

a partire dalla data di acquisto e conformemente alle seguenti condizioni:

1. Questa garanzia non va a modiicare quanto previsto per legge riguardo i diritti di
garanzia dell‘utente nei confronti del venditore dell'apparecchio. La garanzia del
produttore da noi accordata non limita questi diritti.

2. Lanostra garanzia ha valore solo per I‘uso privato dell‘apparecchio e si limita al terri-
torio della Svizzera.

3. La durata della garanzia & di 2 anni a partire dalla data d‘acquisto.

4. Per tutta la durata della garanzia le nostre prestazioni di garanzia com prendono, a
nostra discrezione, la riparazione dell‘apparecchio o la sostituzione con un appa-
recchio di ugual valore, le nostre tariffe lavorative, i costi del materiale e le spese
di trasporto dell‘apparecchio all‘interno della Svizzera.

5. Perfarvalere il proprio reclamo, mettersi in contatto con il seguente numero del servi-
zio di assistenza:

M-INFOLINE

0848 84 0848

Si consiglia di conservare I'imballaggio originale al ine di poter trasportare in
modo sicuro I‘apparecchio nell‘evenienza che venga presentato un reclamo legitti-
mo. Descrivendoci brevemente in che cosa consiste il Vostro reclamo ci permette-
te di riparare e di restituire I'apparecchio in tempi brevi. Si consiglia di chiamare la
nostra hotline.

6. Sara richiesta la ricevuta d‘acquisto. A tale scopo ¢ suficiente allegare
all‘apparecchio l‘originale dello scontrino iscale. Senza la ricevuta d‘acquisto,
pur troppo, non possiamo fornire alcuna prestazione di garanzia gratuita. Per
eventuali apparecchi non provvisti di ricevuta d‘acquisto provvederemo a fornire
un preventivo per la riparazione. Qualora il cliente decidesse di non far riparare
I‘apparecchio, questo verra restituito insieme alla richiesta di una somma forfetaria
per i costi del trasporto e dell‘elaborazione del preventivo.

\_[ Documento importante! Da conservare con la ricevuta di acquisto per 2




~
7. | pezzi sostituiti restano presso il nostro centro di assistenza e saranno distrutti a

nostra discrezione.

8. La garanzia perde di validita se I'apparecchio viene aperto dal cliente o da terzi non
autorizzati e/o se vengono apportate modiiche.

9. Non sussiste alcun diritto di garanzia nel caso di:
- utilizzo dell‘apparecchio non conforme all‘uso previsto
- danneggiamento dell‘apparecchio dovuto ad azione meccanica esterna
- danneggiamento dovuto al trasporto
- usura
- errori di comando dell‘apparecchio
- installazione dell‘apparecchio in locali umidi o all‘aperto
- danni dovuti a cause di forza maggiore, acqua, fulmini, sovratensione
- utilizzo eccessivo, in particolare in caso di utilizzo diverso da quello privato
- inosservanza delle istruzioni per l‘uso
- assenza di difetti tecnici dell‘apparecchio.
- pergli errori di pixelchesonocompresi nelletolleranze stabilitedalla norma
ISO 9241-307 . (Classe Il)

10. La garanzia non prevede alcuna responsabilita da parte nostra che vada oltre allo
speciicato. In particolare la garanzia non prevede alcuna responsabilita per danni
che non si sono veriicati direttamente sull‘ap parecchio o che, a causa del guasto
dell‘apparecchio, si veriicano ino al momento della riparazione (ad es. costi di
trasporto, costi di maneggio ecc.). Cio non limita o non esclude la nostra respon-
sabilita giuridica, in par ticolare quella prevista secondo la legge sulla responsabi-
lita del prodotto.

11. Le prestazioni di garanzia da noi prestate non prolungano il periodo di validita
della garanzia, pari a 2 anni a partire dalla data d‘acquisto, anche nell‘eventualita
che siano stati sostituiti dei componenti.

12. Per venire incontro alle Vostre esigenze e per garantire un‘elaborazione rapida, Vi
preghiamo di inviarci sempre l‘intero contenuto della confezione inclusi tutti gli
accessori. (Ad es. telecomando, supporti, supporti da parete, cavo A/V ecc.)

Buon divertimento con il Vostro nuovo apparecchio!

[ Documento importante! Da conservare con la ricevuta di acquisto per 2 ]
&
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T Garantie fabricant T

Nous vous remercions pour l‘achat de ce produit de haute qualité et souhaitons qu'il
vous donne entiére satisfaction. Des contrdles stricts de la production nous permet-
tent d‘assurer la qualité exceptionnelle de nos appareils. Si vous avez malgré tout
une réclamation, votre appareil bénéicie d‘'une garantie pour une durée de

2 ans

a compter de la date d'achat et sous les conditions suivantes:

1. Cette garantie ne modiie en rien les droits de garantie Iégaux. Ces droits ne sont
donc pas limités par la garantie que nous vous accordons en tant que fabricant.

2. La garantie est valable uniquement pour un usage privé de I‘appareil, sur le terri-
toire de la Suisse

3. Ladurée de garantie est de 2 ans a compter de la date d‘achat.

4. Pendant la période de garantie, nos prestations de garantie comprennent soit
la réparation de I‘appareil, soit le remplacement de |‘appareil par un appareil de
méme qualité. Elles comprennent également le colt des piéces et celui de la
main-d‘ceuvre ainsi que les frais de transport de I‘appareil sur le territoire de la
Suisse.

5. En cas de réclamation, veuillez contacter notre service aprés vente au numéro
suivant:

M-INFOLINE

0848 84 0848

Nous vous recommandons de conserver |‘emballage d‘origine ain de proté-

ger l‘appareil pendant le transport. Nous vous conseillons de joindre une bréve
description du probléme ain de nous aider a assurer une réparation et un retour
rapide de I‘appareil. Il est préférable dans tous les cas d‘appeler auparavant notre
service d‘assistance téléphonique. La preuve d‘achat de I‘appareil est indispensa-
ble. Il vous sufit pour cela de joindre la facture d’achat d’origine avec I‘appareil.
La garantie ne s‘applique pas en cas d‘absence de preuve d‘achat. Si vous nous
envoyez un appareil sans preuve d‘achat, vous recevrez un devis pour la répa-
ration. Si vous décidez de ne pas faire effectuer la réparation, nous vous ren-
verrons |‘appareil et nous vous facturerons un prix forfaitaire pour le transport et
I‘élaboration du devis.

\_[Document important! A conserver pendant 2 ans avec le bon d‘achat.L




6. Les piéces remplacées restent dans notre centre de service aprés-vente. Leur
destruction est soumise a notre appréciation.

7. La garantie expire si l‘appareil a été ouvert par vous-mé&me ou par un tiers non
autorisé et/ou si I'appareil a été modiié.

8. La garantie est exclue dans les cas suivants :

- utilisation non conforme

- dommages mécaniques extérieurs

- dommages subis pendant le transport

- usure

- erreur d‘utilisation

- utilisation dans un environnement humide ou a l‘extérieur

- dommages subis suite a des inluences extrémes (dégat d‘eau, foudre, surtension)

- utilisation trop intensive, en particulier lorsque I‘appareil n‘est pas utilisé a des
ins privées

- non respect de la notice d‘utilisation

- absence de défaut technique

- en cas de défauts de pixels tolérés par la norme ISO 9241-307 (classe Il de
défauts de pixels)

9. La garantie exclut toute autre responsabilité de notre part, en particulier pour les
dommages qui ne concernent pas directement I'appareil ou qui sont survenus ent-
re la panne de l‘appareil et sa réparation (par exemple codts d‘infrastructure, de
manutention etc.). Cependant, ceci ne limite ou n‘exclut pas notre responsabilité
Iégale, conformément a la loi sur la responsabilité des produits.

10. Nos interventions au titre de la garantie ne prolongent pas la durée de garantie
de 2 ans a partir de la date d‘achat, ni pour I‘appareil, ni pour les piéces qui ont
éventuellement été remplacées.

11. Ain de valider votre demande et d‘assurer un traitement en temps et a lieu de
Celle ci, veuillez toujours nous envoyer le contenu du paquet dans son intégralité,
accessoires y compris. (par ex. télécommande, supports, crochets muraux, cables
AV, etc.)

Nous vous souhaitons un bon divertissement avec
votre nouvel appareil !

E)ocument important ! A conserver pendant 2 ans avec le bon d‘achat.]
& J
WAR-CH-2JFR-V04062013




T Herstellergarantie T

Wir freuen uns, dass Sie sich fur den Kauf eines LCD TV unseres Hauses entschie-
den haben, und winschen Ihnen viel Spal® mit diesem hochwertigen Produkt. Unsere
strenge Fertigungskontrolle gewahrleistet die hohe Qualitat unserer Gerate. Fir den
Fall, dass Sie dennoch eine berechtigte Beanstandung haben, gewahren wir eine
Garantie fur die Dauer von

2 Jahren

ab Kaufdatum nach den nachfolgenden Bedingungen:

1. Diese Garantie lasst Ihre gesetzlichen Gewahrleistungsanspriiche als Verbrau-
cher gegeniber dem Verkaufer des Gerates unberlhrt. Diese Rechte werden
durch die von uns gewahrte Herstellergarantie nicht eingeschrankt.

2. Die von uns gewahrte Garantie hat nur Gilltigkeit fiir den privaten Gebrauch des
Gerates, soweit dieses im Gebiet der Republik Osterreich erworben wurde. Un-
sere Garantieleistungen beschranken sich ebenfalls auf das Gebiet der Republik
Osterreich.

3. Die Garantiedauer betragt 2 Jahre ab Kaufdatum.

4. Unsere Garantieleistung umfasst wahrend der Garantiedauer nach unserer Wahl
die Instandsetzung Ihres Gerates oder den Austausch gegen ein gleichwertiges
Gerat, die bei uns anfallenden Arbeitsléhne, Materialkosten und die Transportkos-
ten des Gerates innerhalb Osterreich, wenn die Ware an uns in der Originalver-
packung versendet wird. Nicht von der Garantieleistung umfasst sind die Kosten
einer anderenfalls notwendig werdenden Ersatzverpackung. Die durch eine
Ersatzverpackung entstehenden Kosten sind von Ihnen zu tragen und nicht von
unserer Garantieleistung umfasst.

5. Zur Geltendmachung lhrer Beanstandung bitten wir Sie, zunachst unsere Hotline
anzurufen.

SERVICE-HOTLINE

0800 29 78 52

Es wird empfohlen die Originalverpackung aufzubewahren,um im Garantiefalle
einen sicheren Transport des Gerates zu gewahrleisten.Eine kurze Beschreibung
Ihrer Beanstandung ware sehr hilfreich und unterstutzt die schnelle Reparatur und
Rucklieferung des Gerates.Wir empfehlen vorab unsere Hotline anzurufen.

6. Sie mussen weiter den Kaufnachweis fiihren. Hier zu genligt das Original des
Kassenzettels, den Sie dem Geréat beifiigen. Ohne Kaufnachweis kénnen wir

\_[ Wichtiges Dokument! Bitte mit Kaufnachweis 2 Jahre aufbewahren. L




leider keine kostenlosen Garantieleistungen erbringen. Geht uns ein Gerat ohne
Kaufnachweis zu, erhalten Sie von uns einen Kostenvoranschlag fir die Repa-
ratur. Entscheiden Sie sich gegen eine Reparatur, so liefern wir das Gerat an Sie
zuriick und berechnen lhnen eine Pauschale fir Transport und Ausarbeitung des
Kostenvoranschlags.

7. Ausgetauschte Teile verbleiben in unserem Servicezentrum und werden nach
unserem Ermessen vernichtet.

8. Die Garantie erlischt, wenn das Gerat von lhnen oder einem nicht von uns auto-
risierten Dritten ge6ffnet und/oder Veranderungen an dem Gerat vorgenommen
worden sind.

9. Kein Garantieanspruch besteht:
- bei Entfernung bzw. Verlust des Seriennummeraufklebers
- bei unsachgemafer Behandlung
- bei mechanischer Beschadigung des Gerates von aullen
- bei Transportschaden
- bei Verschleily
- bei Bedienungsfehlern
- bei Aufstellung des Gerates in Feuchtraumen oder im Freien
- bei Schaden, die auf héhere Gewalt, Wasser, Blitzschlag, Uberspannung
zuriuickzufuhren sind
- bei ibermaRiger Nutzung, insbesondere bei anderer als privater Nutzung
- bei Missachtung der Bedienungsanleitung
- wenn das Gerat keinen technischen Defekt aufweist
- bei Pixelfehlern, die innerhalb der in der ISO Norm 9241-307
(Pixelfehlerklasse Il) festgelegten Toleranzen liegen.

10. Die Garantie umfasst keine weitergehende Haftung unsererseits, insbesondere
keine Haftung fir Schaden, die nicht am Gerét selbst entstanden sind oder die
durch den Ausfall des Gerates bis zur Instandsetzung entstehen (z.B. Wegekos-
ten, Handlingskosten, etc.). Hierdurch wird jedoch unsere gesetzliche Haftung,
insbesondere nach dem Produkthaftungsgesetz, nicht eingeschrankt oder ausge-
schlossen.

11. Von uns erbrachte Garantieleistungen verlangern die Garantiefrist von
2 Jahren ab Kaufdatum nicht, auch nicht hinsichtlich eventuell ausgetauschter
Komponenten.

12. Zur Validisierung lhres Anspruches und um eine zeitnahe Bearbeitung zu gewahr-
leisten, senden Sie uns bitte immer den gesamten Verpackungsinhalt inklusive
aller Zubehdrteile zu. (z.B. Fernbedienung, Stander, Wandhalterungen, A/VKabel
usw.)

Wir wiinschen lhnen viel Spall mit lhrem neuen Fernseher

Uber eine Bewertung unseres Service, wiirden wir uns sehr freuen.
www.bewertemich-online.de )

AT-0800297852-2J-161012V01



Toto zafizeni je ve shodé s platnymi Evropskymi smérnicemi a normami tykajici se elektromagnetické
kompatibility a elektrické bezpeénosti.

Evropsky zastupce vyrobce je:
Vestel Germany GmbH
Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen
Germany

Vazeni zakaznici,

Bezpecénostni informace

Oznaceni Na pProduktu ..........ccoeevveeiernieeiieeiee e 2
Zahrnuté prisluSenstvi.........ccoooeiiiiieie e, 3
Montaz na zed pomoci (zavislosti na modelu)........ 4
Kontrolni tlaCitka a obsluha ... 5

VloZeni baterii do dalkového ovladace....
PFipojeni k siti
PFipojeni antény.........c.cccooiiieiii i 5
Licenéni upozornéni

Informace o likvidaci
Dalkové Ovladani
Zapinani/vypinani
Prvni Instalace

Pouziti funkce Tabulka satelitnich kanald.............. 1"
E-Manual - E-pfirucka
Pfipojeni .....
Kabelové zapojeni
Bezdratové Pripojeni (volitelné)
Probuzeni zapnuto (volitelné)..
Bezdratova obrazovka (volitelné)

Pfipojeni Bluetooth zafizeni (volitelné).................. 13
Pouzivani sluzby Sit pro sdileni Audia a Videa..... 13
Informace o funkcich DVB.........c.cccooiiiiiniencnnene 13
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Bezpecnostni informace

VYSTRAHA

NEBEZPEC| ZRANENI
ELEKTRICKYM PROUDEM

NEOTEVIREJTE

UPOZORNENI: PRO SNIZENi RIZIKA URAZU ELEKTRINOU
NEODSTRANUJTE KRYT (NEBO ZADNI CAST).
UVNITR NEJSOU ZADNE SOUCASTKY
OPRAVITELNE UZIVATELEM. PRO OPRAVU SE
OBRATTE NA KVALIFIKOVANY SERVIS.

Za extrémniho pocasi (boufe, blesky) a dlouhé obdobi
necinnosti (odjezdu na dovolenou) odpojte televizor od
elektrické sité.

Sitova zastréka slouzi k odpojeni TV ze sité, a proto musi
zustat snadno pristupna. Pokud televizor neni odpojen od
elektrické site, zafizeni stéle odebird energii pro vSechny
situace, i kdyz je televizor v pohotovostnim rezimu nebo
je vypnuty.

Poznamka: Pro obsluhu pfislusnych funkci néasledujte pokyny
na obrazovce.

DULEZITE - Pfed zahajenim instalace a
pouzivani si prosim peclivé prectéte navod
k pouziti.
UPOZORNENI: Tento pfistroj je uréen pro
pouziti osobami (véetné déti), ktefi jsou
schopni/zku$eni provozovani takového zafizeni
bez dozoru, pokud nejsou pod dohledem nebo jim
nebyly poskytnuty instrukce tykajici se pouziti
pfistroje osobou zodpovédnou za jejich
bezpecnost.
Pouzijte tento televizor v nadmorské vySce mensi
nez 2000 metrd nad mofem, v suchych mistech a
v oblastech s mirnym nebo tropickym podnebim.
Televizor je uréen pro domaci a podobné vieobecné
pouziti, ale mize byt také pouzivan na vefejnych
mistech.

Pro zajisténi ventilace, kolem televizoru nechte
alespori 5 cm volného prostoru.

Nezabrarfiujte vétrani zakrytim nebo blokovanim
vétracich otvorli predmeéty, jako jsou noviny, ubrusy,
zaveésy atd.

Sitovy kabel by mél byt snadno pfistupny.
Nepokladejte na sitovy kabel nabytek, TV nebo jiné
véci. Poskozeny sitovy kabel muZe zplsobit pozar,
nebo elektricky Sok. Kabel odpojujte vytazenim za
zastréku, nikoli zatazenim za kabel. Nikdy nesahejte
na sitovy kabel mokryma rukama, mlze to zpUsobit
zkrat nebo elektricky Sok. Nikdy kabel neuzlujte nebo
nevazte s jinymi kabely. Pokud je kabel poSkozeny,
musi byt vyménén. Toto musi byt provedeno
kvalifikovanou osobou.

Nevystavujte televizor kapajicim nebo stfikajicim
tekutinam a na nebo pod TV nepokladejte nadoby
naplnéné tekutinou, jako jsou napfiklad vazy,
sklenice atd. (napf. na policich nad zafizenim).

» Nevystavujte televizor pfimému slune¢nimu zafeni
nebo neumistujte zdroje otevfeného ohné, jako jsou
zapalené svicky na vrch nebo do blizkosti televizoru.

» Nepokladejte Zadné zdroje tepla jako jsou elektrické
ohfivace, radiatory, atd. do blizkosti televizoru.

» Nepokladejte televizor na podlahu a na Sikmé plochy.

« Abyste pfedesli nebezpedi uduseni, igelitové sacky
drzte mimo dosah kojencu, déti a domacich zvifat.

« Opatrné pfipojte podstavec k televizoru. Pokud
je stojan opatfen Srouby, pevné utahnéte Srouby,
aby se zabranilo naklanéni televizoru. Srouby pfilis
nepretahujte a fadné namontuijte i stojanové gumy.

» Nevhazujte baterie do ohné nebo mezi nebezpecné
nebo hoflavé materialy.

UPOZORNEN - Baterie se nesmi vystavovat

nadmérné teploté, jako napf. slunci, ohni a podobné.

UPOZORNENI — Nadmérna hlasitost pfi poslechu ze

sluchatek muze zplsobit ztratu sluchu.

PREDEVSIM — NIKDY nenechavejte nikoho,

predevsim déti, tlacit nebo udefit na obrazovku,

vsunovat néco do dér, konektorli nebo dalSich
otvorl na zafizeni.

A Vystraha

A Nebezpedi zranéni
elektrickym proudem

A Udrzba
Oznaceni na produktu

Nasledujici symboly jsou pouzity na produktu jako
indikatory omezeni a bezpecnostni opatfeni a
bezpeénostni pokyny. Kazdé vysvétleni je platné
pouze pro vztahujici se misto oznaceni na produktu.
Dbejte na tyto informace z bezpec€nostnich davodu.
Produkt ochranné ttidy IlI: Tento spotiebi¢
|:| je navrzen takovym zpuisobem, Ze nevyzaduje
bezpecnostni elektrické uzemnéni.
Nebezpeény terminal pod proudem:
5 Oznaceny(¢é) terminal(y) je/jsou za normalnich
provoznich podminek pod proudem Zivotu
nebezpecné.

.ﬂ Pozor, viz navod k obsluze: V oznateném

Nebezpedi vazného poranéni
&i smrti

Nebezpeci poranéni vysokym
napétim

Dulezita soucast udrzby

prostoru(ech) se nachazi(ji) mincové nebo
knoflikové baterie vyménitelné uzivatelem.

Laserovy produkt tfidy 1:
Tento produkt obsahuje
laserovy zdroj Tridy 1, ktery
je bezpeény za rozumné
predvidatelnych podminek

CLASS 1
LASER PRODUCT

provozu.
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VAROVANI

Dejte pozor, at baterie nespolknete, hrozi nebezpedi
chemického popaleni

Tento vyrobek nebo jeho pfisluSenstvi dodavané s
vyrobkem muze obsahovat knoflikovou/mincovou
baterii. Pokud dojde k poziti knoflikové baterie, mize
to zpUsobit vazné vnitfni popaleniny béhem 2 hodin
a muze to vést ke smrti.

Udrzujte nové a pouzité baterie mimo dosah déti.
Pokud ¢ast s baterii neni mozné bezpe¢né uzaviit,
prestarite vyrobek pouzivat a odlozte ho mimo
dosah déti.

Pokud si myslite, Ze baterie byly spolknuty nebo
vloZzeny do jakékoliv ¢asti téla, okamzité vyhledejte
lékafskou pomoc.

Nikdy nepokladej televizor na nestabilni nebo Sikmé
mista TV mGze spadnout a zpUsobit vazné zranéni
nebo smrt. Velkému mnozZstvi zranéni, najme déti, je
mozné se vyhnout jednoduchymi opatfenimi;
Pouzivanim skfinék nebo stojand, které doporucuje
vyrobce televizoru.

Pouzivanim jen takového nabytku, ktery poskytuje
bezpecénou oporu pro televizor.

Zaijistéte, aby televizor nepfesahoval pfes hrany
podptrného nabytku.

Neumistuijte televizor na vysoky nabytek (napfiklad
skfiné a knihovny) bez ukotveni nabytku i
televizoru k vhodné podpore.

Nepokladejte televizor na tkaniny a dalSi materialy
umisténé mezi televizorem a podplrnym nabytkem.

Naucenim déti o nebezpedich vylézt na nabytek
na televizor nebo na jeho ovladaci prvky. Pfi
pfemisténi vaSeho soucasného televizoru byste
méli stejné pouzit vySe uvedena opatfeni.

PFistroj pfipojen k ochrannému uzemnéni instalace
budovy prostfednictvim pfipojeni do ELEKTRICKE
sité nebo k jinému pfistroji s pfipojenim k ochrannému
uzemnéni a k televiznimu distribuénimu systému
pomoci koaxialniho kabelu mize za urcitych
okolnosti predstavovat riziko pozaru. Napojeni
na systém televiznich rozvodd musi byt proto
provedeno prostfednictvim zafizeni, které elektricka
izolace spadéa do urcitého frekvenéniho pasma
(galvanicky izolator)

UPOZORNENI PRI MONTAZI NA ZED
» Pfed montazi televizoru na zed si prectéte pokyny.

» Sada pro montaz na sténu je volitelna. Pokud neni
soucasti dodavky televizoru, muZete ji ziskat od
mistniho prodejce.

* Neinstalujte televizor na strop nebo na Sikmou
sténu.

» Pouzijte pfiloZzené Srouby pro montaz na sténu a
dalSi prislusenstvi.

» Pevné utahnéte Srouby na montaZz na sténu, abyste
zabranili padu televizoru. Srouby nepfetahuijte.

VAROVANI

Pro zabranéni poaru, nikdy
nepokladejte svicky &i jiny
otevieny ohefi na TV set
nebo v jeho blizkosti.

Zahrnuté prislusenstvi
« Dalkovy ovladac
« Baterie: 2 x AAA

« Navod k obsluze
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Montaz na zed pomoci (zavislosti na modelu)

Pfipevnéni TV ke sténé

Televizor Ize pfipevnit ke sténé pomoci MX X*X mm (*)montazni sady VESA dodavané samostatné. Odstrarite
stojan tak, jak je ukazano na obrazku. TV upevriujte na sténu podle instrukci dodanych s montaznich sadou.
Dejte pozor na elektrické kabely, plynové a vodovodni potrubi ve sténé. V pFipadé jakychkoli pochybnosti
kontaktujte kvalifikovanou osobu. Délka $roubl uréenych k montazi do TV nesmi prekrocit X mm (*). Pro vice
informaci o zakoupeni montazni sadu VESA, kontaktujte prodejnu, kde jste zakoupili spotfebic.

(*) Pro pfesné méreni VESA a specifikace Sroubu viz souvisejici dodate¢né stranky.

Odstranéni stojanu

* Pro odstranéni stojanu zakryjte obrazovku a poloZte TV obrazovkou smérem dold na stabilni stll tak, aby
stojan pfesahoval okraj stolu. Odstrante Srouby upevriujici stojan k TV

© ©
© ©

-nebo-

;ooo
fcoo
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Kontrolni tla¢itka a obsluha

T
P-®
@

1. Smér nahoru

2. Smér dolu

3. Volume / Info / Seznam zdroji vybér a Standby-
On spinac

Kontrolni pfepina¢ vam umozni ovladat hlasitost/

programy/zdroje a funkce pohotovostniho rezimu

naTV.

Pro zménu hlasitosti: Stisknutim tlacitka smérem

nahoru zvysite hlasitost. Stisknutim tlacitka smérem

dolt snizite hlasitost.

Ke zméné kanalu: Stisknéte prostredni tlacitko a na

obrazovce se zobrazi informaéni baner o kanale. Mezi

uloZenymi programy se pohybujete stisknutim tlacitek

nahoru a dolt.

Pro zménu zdroje: Stisknéte prostfedni tlacitko

dvakrat (podruhé celkem) a zobrazi se informace

o kanale. Mezi dostupnymi zdroji se pohybujete

stisknutim tla¢itek nahoru a dolu.

Vypinani televizoru: Stisknéte prostfedni tlagitko

a na par vtefin ho podrzte, TV se tak pfepne do

pohotovostniho pofadu.

Zapinani televizoru: Stisknéte stfed ovladaciho

tlacitka a televizor se zapne.

Poznamky:

Pokud vypnete televizor, tento okruh se spusti znovu, pocinaje

nastavenim hlasitosti.

Hlavni menu OSD nelze zobrazit pomoci ovladacich tlacitek.

Ovladani dalkovym ovladacem

Stisknéte tlaCitko Menu na dalkovém ovladaci pro
zobrazeni obrazovky hlavniho menu. Pro navigovani
a nastaveni pouzijte smérova tlacitka a tlacitko
OK. Stisknéte tlaCitko Zpét/Navrat nebo Menu pro
ukon&eni menu obrazovky.

Vybér vstupu

Jestlize jste zapojili vSechna externi zafizeni k vasi TV,
muzZete prepinat k riiznym zdrojim vstupt. Stisknéte
tlacitko Zdroj na dalkovém ovladaci pro pfimou volbu
zdroje.

Zména kanalt a hlasitosti

S pouzitim tlagitek Hlasitost +/- a Program +/- na
dalkovém ovladani mlzete nastavit hlasitost a zménit
kanal.

Vlozeni baterii do dalkového ovladace

Pro otevreni bateriového prostoru sejméte zadni kryt.
Vlozte dvé baterie velikosti AAA. Ujistéte se, Ze (+)
a (-) oznaceni souhlasi (dbejte na spravnou polaritu).
Nemichejte staré a nové baterie. Vymériujte pouze
za stejny nebo ekvivalentni typ. Nasadte zpét kryt.

Na displeji se zobrazi zprava, pokud jsou baterie
skoro vybité a musi byt vyménény. Vézte, ze pokud
je stav baterie nizky, vykon dalkového ovladace muze
byt narusen.

Baterie nesmi byt vystaveny nadmérnému teplu, jako
tfeba slunecni svit, oheri, atd.
Pripojeni k siti
DULEZITE! Televizor je uréen k pouziti s napétim
220-240 V AC pri 50 Hz. Po vybaleni nechte televizor
ziskat pokojovou teplotu, nez pfistroj pfipojite do sité.
Zapojte napajeci kabel do zasuvky napajeni ve zdi.
Pripojeni antény
Zastrcku antény nebo kabelové televize zapojte do
konektoru ANTENNI VSTUP (ANT-TV), satelit zapojte
do konektoru SATELITNi VSTUP (ANT-SAT) dole na
spodni strané televizoru.
Zadni strana TV

ANT SAT

ANT-TV

1. Satelit
2. Anténa nebo kabel

Chcete-li pfipojit zafizeni k televizoru, pred

& provedenim jakékoli pfipojeni zkontrolujte, zda

televizor i zafizeni jsou vypnuty. Po uskute¢néni
pfipojeni muZzete jednotky zapnout pouzivat.
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Licen€ni upozornéni

HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface a
HDMI logo jsou registrovanymi obchodnimi znamkami
HDMI Licensing LLC ve Spojenych statech a jinych
zemich.

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE.

Dolby, Dolby Vision a symbol dvojitého D jsou
ochranné znamky spole¢nosti Dolby Laboratories.
Vyrobeno v licenci Dolby Laboratories. Davérné
nepublikované prace. Copyright © 2013-2015 Dolby
Laboratories. VSechna prava vyhrazena.

XIDOLBY AUDIO
I DOLBY VISION

"YouTube a logo YouTube jsou ochranné znamky
spole¢nosti Google Inc.

Pro patenty DTS, viz http://patents.dts.com. Vyrobeno
v licenci spole€nosti DTS Licensing Limited. DTS,
Symbol, & DTS a Symbol dohromady jsou registrované
ochranné znamky a DTS TruSurround je ochranna
znamka spolec¢nosti DTS, Inc.® DTS, Inc. V§echna
prava vyhrazena.

Sdits

TruSurround

Pro patenty DTS, viz http://patents.dts.com. Vyrobeno
v licenci spole¢nosti DTS Licensing Limited. DTS, DTS-
HD, Symbol a DTS nebo DTS-HD spolu se Symbolem
jsou registrované ochranné znamky spole¢nosti DTS,
Inc. © DTS, Inc. VSechna prava vyhrazena.

S dts#p

Znacka Bluetooth® a loga jsou registrované ochranné
znamky vlastnéné spole¢nosti Bluetooth SIG, Inc. a
na jakékoli pouziti téchto znacek spole¢nosti Vestel
Elektronik Sanayi ve Ticaret A.S. se vztahuje licence.
Ostatni ochranné znamky a obchodni nazvy jsou
majetkem pfislusnych vilastnikad.

Tento produkt obsahuje technologie podléhajici
pravim dusevniho vlastnictvi spole¢nosti Microsoft.
Pouziti nebo distribuce této technologie mimo tento
produkt je bez pfislusné licence(i) od spole¢nosti
Microsoft zakazana.

Vlastnici obsahu pouzivaji technologii pfistupu k
obsahu Microsoft PlayReady™ k ochrané svého
dusevniho vlastnictvi, v€etné obsahu chranéného
autorskymi pravy. Toto zafizeni pouziva technologii
PlayReady pro pfistup k PlayReady-chranénému
obsahu a/nebo k WMDRM-chranénému obsahu. V

pfipadé, Ze pfistroj pfestane spravné prosazovat
omezeni tykajici se pouzivani obsahu, vlastnici
obsahu mohou vyZadovat po spole¢nosti Microsoft
odvolani schopnosti zafizeni na spotfebu PlayReady-
chranéného obsahu. Odvolani by nemélo mit
vliv na nechrédnény obsah ani obsah chranény
jinymi technologiemi. Vlastnici obsahu mohou
vyzadovat aktualizaci PlayReady pro pfistup k jejich
obsahu. Pokud aktualizaci odmitnete, nebudete moci
pfistupovat k obsahu, ktery vyZaduje aktualizaci.

Logo ,Cl Plus* je ochranna znamka spole¢nosti Cl
Plus LLP.

Tento produkt je chranén urcitymi pravy dusevniho
vlastnictvi spole¢nosti Microsoft Corporation. Pouziti
nebo distribuce takové technologie mimo tento produkt
je bez licence od spole¢nosti Microsoft nebo od
autorizované dcefiné spole¢nosti Microsoft zakazano.

Tento vyrobek je vyrabi, distribuuje a
zaruku vyhradné poskytuje Vestel Ticaret A.$
,JVC" je obchodni znacka spolecnosti
JVC KENWOOD Corporation, budou pouzity témito
spole¢nostmi na zakladé licence.
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Informace o likvidaci

Evropska Unie

Tyto symboly oznaluji, ze elektrické a elektronické
pfistroje a baterie s timto symbolem nesmi byt
vyhozeny s béznym domacim odpadem na konci jejich
Zivotnosti. Misto toho, produkt, stejné jako i baterie by
meély byt pfedany na sbérnych mistech pro recyklaci
elektrickych a elektronickych zafizeni, z divodu
spravného zpracovani, vyuziti a recyklace v souladu
s vaSimi vnitrostatnimi pravnimi pfedpisy a Smérnice
2012/19/EU a 2013/56/EU.

Spravnou likvidaci téchto vyrobki pomahate zachovat
pfirodni zdroje a zamezit potencialnim negativnim
vlivim na Zivotni prostiedi a lidské zdravi, ke kterym
by jinak mohlo dojit nasledkem nevhodného zachazeni
s timto produktem pfi likvidaci.

Pro vice informaci o sbérnych centrech a recyklaci
téchto produktd, kontaktujte vas mistni urad, sluzby
pro vyvazeni odpadu nebo obchod, ve kterém jste
vyrobek zakoupili.

Za nespravnou likvidaci tohoto odpadu Ize obdrzet
pokutu v zavislosti na statni legislativé.

Pro podnikatele

Pokud si tento produkt pfejete vyhodit do odpadu,
kontaktujte svého dodavatele a prectéte si vSeobecné
obchodni podminky kupni smlouvy.

DalSi zemé mimo Evropskou Unii
Tyto symboly jsou platné pouze v Evropské Unii.

Pro informace o tom, jak likvidovat a recyklovat,
kontaktujte mistni urad.

Vyrobek i obal odneste k recyklaci.
Nékteré sbérny pfijimaji vyrobky zdarma.

Poznamka: Znak Pb pod symbolem znamena, (e baterie
obsahuje olovo.

1 -0

Pb
L]

3. Produkty
4. Baterie
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(*) MOJE TLAGITKO 1 A MOJE TLAGITKO
2.

Tato tlacitka mohou mit vychozi funkce v zavislosti
na modelu. Nicméné specialni funkce téchto tlacitek
mUzZete nastavit podrzenim tlacitek po dobu péti sekund
na pozadovany zdroj nebo kanal. Na obrazovce se
zobrazi potvrzujici zprava. Ted je vybrané Moje tla¢itko
prifazené k vybrané funkci.

Pokud znovu provadite Prvni Instalace, Moje tlacitko
1&2 se navrati zpét do plivodni funkce.

Teletextové sluzby

Stisknéte tlacitko Text pro vstup. Stisknéte znovu
pro aktivovani rezimu Mix, ktery umoznuje zobrazit
stranku teletextu a televizni vysilani sou¢asné. Pro
opusténi stisknéte jesté jednou. Pokud jsou k dispozici,
sekce teletextovych stranek budou barevné kédované
a mohou byt vybrany stisknutim barevnych tlagitek.
Nasledujte instrukce zobrazené na obrazovce.
Digitalni teletext

Pro shlédnuti informaci z digitalniho teletextu stisknéte
tlacitko Text. Ovladejte ho pomoci barevnych tladitek,
Sipek a tlacitka OK. MoZnosti se mohou ménit v
zavislosti na obsahu digitalniho teletextu. Nasledujte
instrukce zobrazené na obrazovce digitalniho teletextu.
Kdyz stisknete tlacitko Text, TV se vrati na sledovani
televizniho vysilani.

1. Pohotovostni rezim: Zapnuti/Vypnuti TV

2. CGiselna tlagitka: Pfepne kanal, zada &islo nebo
pismeno v textovém poli na obrazovce.

3. Jazyk: Pfepina mezi rezimy zvuku (analog televi-
ze), zobrazuje a méni jazyk zvuku / titulktl a zapina
a vypina titulky (digitalni TV, pokud je k dispozici)

4. Ztlumit: Uplné vypne zvuk TV

5. Hilasitost +/-

6. Pravodce: Zobrazi elektronického programového
privodce

7. Smeérova tlacitka: Pomaha pfi pohybovani se v
menu, obsahu, atd. a pfi stisknuti tlacitka Vpravo
nebo Vlevo v rezimu TXT se zobrazi podstranky

8. OK Potvrzuje uzivatelské volby, podrzi stranky (v
TXT rezimu), zobrazi nabidku Kanaly (DTV rezim)

9. Zpét/Navrat: Vrati se na predchozi obrazovku,
pfedchozi nabidku, otevira indexovani stranky (v
rezimu TXT)

10. Moje tlacitko 1(*)

11. Netflix: Spusti aplikaci Netflix

12. Pretocit Pfesune obraz dozadu v médiich, jako
jsou filmy

13. Nahravani: Nahrava programy**

14. Barevna tlacitka: Pro funkce barevnych tlacitek
postupuijte podle pokyn(i na obrazovce

15. Prehrat: Spousti pfehravani zvoleného média

16. Pauza: Pozastavuje pfehravany média, spousti
nahravani s ¢asovym posunem**

17. Zastavit: Zastavi pfehravany média

18. Rychlé pretaceni vpred Presune obraz dozadu v
médiich, jako jsou filmy

19. YouTube: Spusti aplikaci YouTube

20. Moje tlaéitko 2(*)

21. Opustit: Zavira a opousti zobrazené nabidky a
vrati se na predchozi obrazovku

22. Info: Zobrazuje informace o obsahu na obrazovce,
zobrazuje skryté informace (odhalit - v rezimu TXT)

23. Rezim: Zobrazi TV menu
24. Program +/-
25. Text: Zobrazi teletext (pokud je k dispozici),

stisknéte znovu pro zobrazeni teletextu pfes
normalni vysilaci obraz (mix)

26. Zdroj: Zobrazuje vSechny dostupné vysilani a
zdroje obsahu

If'oznémka pod ¢arou:

Cervené, zelené, modré a Zluté tlacitka jsou multi-

funkéni; prosim, postupujte podle pokynt na obrazov-

ce a pokynu v této sekci.

(**) Je-li tato funkce podporovana vasim TV
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Zapinanilvypinani

Zapnuti televizoru

Pfipojte napéjeci kabel k napajecimu zdroji, jako je
napfiklad zasuvky (220-240V AC, 50 Hz).

K zapnuti televizoru z pohotovostniho rezimu muzete
zvolit jednu z moznosti:

« Stisknéte tlac¢itko Pohotovostni, Program +/- nebo
Ciselné tlacitko na dalkovém ovladani.

« Stisknéte stfed boc¢niho ovladaciho tlagitka pro
zapnuti TV.

Vypnuti TV

Stisknutim tla¢itka Pohotovostni rezim na dalkovém
ovladadi nebo stisknutim a podrzenim nékolik sekund
stfedu boéniho ovladaciho tlacitka na televizoru se
televizor pfepne do pohotovostniho rezimu.

Pro uplné vypnuti televizoru vypojte napajeci kabel
ze zasuvky.

Poznamka: Pokud je TV vypnuta do pohotovostniho reZimu,
LED muze blikat. Timto ukazuje, Ze funkce jako tfeba Hledani
aktualizace, Stahovani, anebo Casovaé jsou aktivni. Kontrolka
LED muze také blikat kdyz TV piepnete z pohotovostniho
rezimu.

Prvni Instalace

Poznamka: Pokud se chystate provést instalaci FRANSAT
pred zapnutim televizoru viozte FRANSAT kartu (volitelna)
do Modulu volitelného vstupu vaseho televizoru.

PFi prvnim zapnuti se objevi vybérova obrazovka.
Vyberte pozadovany jazyk a stisknéte OK V
nasledujicich krocich privodce instalaci nastavte
vase preference a to pouzitim smérovych tlacitek a
tlacitkem OK.

Na druhé obrazovce nastavte vase preference tykajici
se zemé. V zavislosti na nastaveni Zemé muzete byt
v této chvili vyzvani k nastaveni a potvrzeni kédu PIN.
Zvoleny PIN kéd nem0ze byt 0000. Budete ho muset
zadat pozdéji pfi kazdé vyzvé k zadani PIN kodu pfi
operacich v menu.

Poznamka: Typ operatora M7 (*) bude definovan v souladu s
volbou Jazyka a Zemé, kterou jste provedli pri Prvni instalaci.

(*) M7 je poskytovatel digitalnich satelitnich sluzeb.

V tomto bodé mlzZete aktivovat Rezim Obchodu.
Tato moznost bude konfigurovat nastaveni vaseho
televizoru pro ukladani prostfedi a bude pouzivana v
zavislosti na modelu televizoru, podporované funkce
mohou byt zobrazeny v horni ¢asti obrazovky jako
informacni banner. Tato moznost je uréena pouze pro
ucely vystaveni vyrobku v obchodé. Pro domaci pouziti
se doporucuje zvolit Domaci Rezim. Tato moznost
bude k dispozici v nabidce Nastaveni>Systém>Dalsi
a pozdéji mize byt vypnuta/zapnuta. Upfesnéte vasi
volbu a stisknéte tlacitko OK pro pokracovani.

V tomto okamzZiku se podle modelu televizoru mtze
zobrazit nabidka Nastaveni soukromi. Pomoci tohoto

menu muZete nastavit své opravnéni. Zvyraznéte
funkci a pomoci smérovych tlacitek doleva a doprava
zapnuti nebo vypnuti. Pfed provedenim jakychkoli
zmén si pozorné pfislusné vysvétleni zobrazené na
obrazovce pro kazdou zvyraznénou funkci. Pomoci
tlacitek Program +/- mlzete text posouvat nahoru
a dolu, abyste si ho precetli cely. Vase predvolby
budete moci pozdéji kdykoliv zménit v nabidce
Nastaveni>Systém> Nastaveni Ochrany osobnich
udaji. Pokud je moznost Pfipojeni k internetu
zakazana, obrazovka Nastaveni sité/Internetu se
vynecha a nezobrazi se. Pokud mate jakékoli dotazy,
stiznost ¢i poznamky k této politice ochrany soukromi
nebo k jejimu vymahani, obratte se na nas na email
smarttvsecurity@vosshub.com.

Zvyraznéte tlacitko DalSi a pro pokracovani stisknéte
tlac¢itko OK na dalkovém ovladaci; na obrazovce
se zobrazi nabidka Nastaveni sité/Internetu. Pro
nakonfigurovani kabelového nebo bezdratového
pripojeni viz ¢ast Pripojeni. Pokud chcete, aby vas
televizor v pohotovostnim rezimu spotfeboval nizsi
spotfebu, mazete funkci Wake On vypnout tak, ze
jej nastavite jako Vypnuto. Po dokongeni nastaveni
zvyraznéte tlacitko DalSi a stisknéte tlacitko OK pro
pokracovani.

Na dal$i obrazovce muzete nastavit typy vysilani
k vyhledavani, Sifrované vyhledavani kanall a
preference ¢asového pasma (dle vybrané zemé).
Navic muzete nastavit typ vysilani jako své oblibené.
Béhem hledani bude mit pfednost zvoleny typ vysilani
a dané kanaly budou uvedeny na za¢atku Seznamu
kanall. Mate-li hotovo, zvyraznéte tlacitko DalSi a
stisknéte OK pro pokracovani.

O vybéru Typu vysilani

Chcete-li zahdjit vyhledavani jistého typu vysilani
zvyraznéte jej a zmacknéte OK. Zaskrtavaci okénko
vybrané moznosti se zaskrtne. Chcete-li vypnout
moznost hledani, zruste zaskrtnuti poli¢ka stisknutim
tlacitka OK po presunuti pozornosti na pozadovanou
volbu typu vysilani.

Digitalni Anténa: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
D. Anténniho vysilani, po dokonéeni dal$ich
pocate¢nich nastaveni TV vyhleda pozemni digitalni
vysilani.

Digitalni Kabel: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
D. Kabelového vysilani, po dokonéeni dalSich
pocatecnich nastaveni TV vyhleda kabelové digitalni
vysilani. Pfed zahajenim vyhledavani se zobrazi
zprava s dotazem, zda chcete provést vyhledavani
v kabelové siti. Pokud zvolite Ano a zmacknete
OK, muzete zvolit Sit nebo nastavit hodnoty jako
Frekvence, ID sité a Krok vyhledavani na nasleduijici
obrazovce. Pokud zvolite Ne a zmacknete OK, budete
moci nastavit Frekvenci Start, Frekvenci Stop a
Krok vyhledavani na nasledujici obrazovce. Mate-li
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hotovo, zvyraznéte tlacitko DalSi a stisknéte OK pro
pokracovani.

Poznamka: Doba vyhledavani se méni podle vybranych
Vyhleddvacich Kroku.

Satelit: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Satelitniho vysilani, po dokon&eni dal$ich po¢ate¢nich
nastaveni TV vyhleda satelitni digitalni vysilani. Pfed
provedenim satelitniho vyhledavani musite provést
néktera nastaveni. Zobrazi se nabidka, kde mizete
zvolit spusténi instalace operatora M7 nebo Fransat
nebo standardni instalaci.

Chcete-li spustit instalaci operatora M7 nastavte Typ
instalace jako Operator a Satelitniho operatora
jako pfislusného operatora M7. Pak zvyraznéte volbu
Preference skenovani a nastavte jako Automatické
ladéni kanali a stisknéte tlacitko OK pro spusténi
automatického vyhledavani. Tyto volby Ize pfedvolit v
zavislosti na volbach Jazyka a Zemé kterou jste zvolili
v pfedchozich krocich pfi procesu Prvni instalace.
Muzete byt vyzvani k vybéru seznamu HD/SD nebo
seznamu kanall podle zemé, podle Vaseho typu
operatora M7. Zvolte si jeden z nich a stisknéte tlacitko
OK pro pokracovani.

Pockejte, az skenovani skonci. Nyni je seznam
nainstalovan.

Béhem vykonu instalace operatora M7, pokud chcete
pouzit parametry pro instalaci satelitu, které se liSi od
vychoziho nastaveni, vyberte moznost Preferované
skenovani jako Manualni ladéni kanall a stisknéte
tlacitko OK pro pokracovani. Nasledné se zobrazi
Typ antény. Po zvoleni typu antény a pozadovaného
satelitu v nasledujicich krocich zmacknéte tlacitko
OK, abyste mohli zménit instalacni parametr satelitu
ve vlozené nabidce.

Pro spusténi Fransat instalace, nastavte Typ
instalace jako Operator a pak nastavte Satelitniho
operatora jako operatora Fransat. Instalaci Fransat
spustite stisknutim tladitka OK. Muzete si vybrat
spusténi automatické nebo manualni instalace.

Pokracujte stisknutim tlacitka OK. Provede se
instalace Fransat bude a vysilani budou ulozeny
(pokud jsou k dispozici).

Pokud nastavite Typ instalace jako Standardni,
muZete pokracovat v fadné satelitni instalaci a sledovat
satelitni kanaly.

Instalaci Fransat mlzete zacit kdykoliv pozdéji
v nabidce Nastaveni>Instalace> Automatické
vyhledavani kanalG> Satelit.

Pro vyhledavani jinych kanald, jako jsou M7 nebo
Fransat kanaly, musite spustit standardni instalaci.
Vyberte Typ instalace jako Standardni a stisknéte
tlacitko OK pro pokracovani. Nasledné se zobrazi
Typ antény.

Existuji tfi moZnosti pro vybér antény. Typ antény
muzete zvolit jako Direct, Jednoduchy satelitni

kabelovy systém nebo Prepinaé¢ DiSEqC, pomoci

pouziti tlacitek Vlevo nebo Vpravo. Pro zobrazeni

naslednych moznosti, po zvoleni vasi antény,
zmacknéte OK. Zobrazi se moznosti Pokraéovat,

Seznam Transpondérid a Konfigurace LNB. Pomoci

souvisejicich moznosti nabidky mizete zménit

nastaveni transpondéru a LNB.

* Pfimo: Pokud mate jediny pfijimac¢ a pfimy satelitovy
talif, vyberte tento typ antény. Pro pokracovani
stisknéte OK. Na nasledujici obrazovce vyberte
dostupny satelit a stisknéte OK pro hledani sluzeb.

Jednoduchy satelitni kabelovy systém: Tento
typ antény zvolte v pfipadé, Ze mate vice pfijimacu
a Jednoduchy satelitni kabelovy systém. Pro
pokracovani stisknéte OK. Konfigurujte nastaveni
podle pokynu na nasledujici obrazovce. Pro
vyhledani sluzeb stisknéte OK.

Prepinac DiSEqC: Tento typ antény zvolte v pfipadé,
Ze mate vice pfijimact a DISEqC prepinac. Pro
pokracovani stisknéte OK. Na nasledujici obrazovce
muzete nastavit ¢tyfi moZnosti DISEQC (pokud jsou
dostupné). Stisknéte tlac¢itko OK pro skenovani
prvniho satelitu v seznamu.

Analog: Pokud je zapnuta volba vyhledavani
Analogového vysilani, po dokonéeni dalSich
pocatecnich nastaveni TV vyhleda Analogové vysilani.

Objevi se dialogové okno s pozadavkem pro aktivaci
rodi¢ovskych omezeni. Pokud zvolite moznost Ano,
zobrazi se obrazovka pro nastaveni rodi¢ovskych
omezeni. Nakonfigurujte podle svych potfeb a po
dokonceni stisknéte OK. Pokud nechcete aktivovat
rodi¢ovské omezeni, vyberte Ne a stisknéte OK.

Po ukonéeni pocateénich nastaveni TV zacéne
vyhledavat dostupné vysilani vybranych typa vysilani.
Bé&hem vyhledavani se budou aktualni vysledky
zobrazovat v dolni ¢asti obrazovky. Po uloZeni vSech
dostupnych stanic se zobrazi nabidka Kanaly.
Zde muzete upravovat seznam kanal(l podle svych
preferenci, a to pouZzitim moznosti zalozky Editovat,
nebo stisknéte tlacitko Menu pro ukonéeni a zobrazeni
vysilani TV.

Zatimco probiha hledani, zobrazi se zprava s dotazem,
zda chcete tfidit kanaly podle LCN(*). Zvolte Ano a
stisknéte tlacitko OK pro potvrzeni.

(*) LCN je logické cislo kanélu, kterd organizuje dostupnéa
vysilani podle rozeznatelné sekvence kanalu (pokud je
dostupné).

Poznamky:

Pro vyhledavani M7 kanalt po Prvni instalaci musite
znowvu provést Prvni instalaci. Nebo stisknéte tlacitko Menu
a vstupte do nabidky Nastaveni>I lace>Autc tické

ladéni kanalt> Satelit. Pak postupujte podle stejnych kroku
uvedenych vyse v Casti pro satelit.

Nevypinejte TV zatimco probihéd prvni instalace. Pamatujte,
Ze nékteré mozZnosti nemusi byt k dispozici v zavislosti na
vybéru zemé.

Cestina - 10 -



Pouziti funkce Tabulka satelitnich kanala

Tyto operace mlZzete provadét pomoci pouziti nabidky
Nastaveni>Instalace>Satelitni Nastaveni>Tabulka
satelitnich kanala. Existuji dvé moznosti tykajici se
této funkce.

MuZete si stahnout nebo nahrat data tabulky satelitnich
kanalu. Ke spInéni téchto funkci, musi byt k televizoru
pfipojené USB zafizeni.

Muzete nahrat aktudlni sluzby a souvisejici satelity a
transpondéry v televizi, na zafizeni USB.

Navic si mizete stahnout do televizoru jeden ze
soubord satelitniho kanalu uloZzenych na USB zafizeni.

Pokud zvolite jeden z téchto soubord, vSechny sluzby
a souvisejici satelity a transpondéry ve vybraném
souboru budou ulozZeny v televizi. Pokud nejsou
instalovany zadné terestrialni, kabelové a / nebo
analogové sluzby, ty se uchovaiji a budou odstranény
jen druzicové sluzby.

Nasledné zkontrolujte nastaveni antény a v pfipadé
potfeby provedte zmény Muze byt zobrazeno chybové
hlageni “Zadny signal” v pfipadé, pokud neni spravné
nakonfigurovano nastaveni antény.

E-Manual - E-pfirucka

V elektronické pfiru¢ce najdete pokyny pro funkce
vaseho televizoru.

Chcete-li pouzit elektronickou pfiru¢ku, vstupte do
nabidky Nastaveni, zvolte Manual a stisknéte OK.
Pro rychly pfistup do elektronické pfirucce stisknéte
tlacitko Menu a poté tlacitko Informace.

Pomoci smérovych tlacitek vyberte pozadovanou
kategorii. Kazda z kategorii obsahuje rGzna témata.
Vyberte téma a pro precteni si pokynu stisknéte OK.
Pokud chcete zavfit obrazovku elektronické pfirucky
E-Manual, stisknéte tlacitko Exit nebo Menu.
Poznémka: V zavislosti na modelu, Vase TV nemusi tuto
funkci podporovat. Obsah E-pfirucky se muze liSit v zavislosti
na modelu.

Pripojeni

Kabelové zapojeni
Pripojeni ke kabelové siti

» Musite disponovat s modemem / routerem pfipojenym
k aktivnimu Sirokopasmovému pfipojeni.

* Pfipojte televizor k modemu/routeru ethernetovym
kabelem. Na zadni strané vaSeho televizoru je k
dispozici LAN port.

1. Sirokopasmové pfipojeni k ISP

2. LAN (ethernetovy) kabel

3. LAN vstup na zadni strané televizoru

Chcete-li nakonfigurovat nastaveni kabelové sité,

pokyny naleznete v nabidce Nastaveni.

« Byste méli byt schopni pfipojit televizor k siti LAN v
zavislosti na konfiguraci vasi sité. V takovém pfipadé

pouzijte ethernetovy kabel pro pfipojeni televizoru
pfimo k zasuvce sité.

1. Sitova zasuvka

2. Vstup LAN na zadni strané televizoru
Konfigurace nastaveni kabelového zafizeni
Typ sité

Typ sité Ize nastavit na moznost Kabelové zafizeni,
Bezdratové zarizeni nebo Zakazané podle aktivniho
pfipojeni k televizoru. Jste-li pfipojeni pres sit Ethernet,
nastavte tuto moznost na Kabelové zafizeni.

Test rychlosti internetového pripojeni
Zvyraznéte polozku Test rychlosti internetového

pfipojeni a stisknéte tlacitko OK. TV zméfi $itku
pasma internetového pfipojeni a po dokonéeni zobrazi

vysledek.
Pokrocila nastaveni

Zvyraznéte polozku Pokrogila nastaveni a stisknéte
tla¢itko OK. Na dal$i obrazovce mlzete zménit
nastaveni IP a DNS televizoru. Vyberte poZzadovanou
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adresu a stisknéte tlacitko Vlevo nebo Vpravo; tim
zménite nastaveni z moznosti Automatické na
Manualni. Nyni muzete zadat nastaveni Manualni IP
a/nebo Manualni DNS. Vyberte v rozeviraci nabidce
pfisluSnou polozku a pomoci Ciselnych tlacitek na
dalkovém ovladaci zadejte nové hodnoty. Mate-li
hotovo a chcete nastaveni ulozZit, zvyraznéte Ulozit
a zmacknéte OK.

Bezdratové Pripojeni (volitelné)

Pripojeni k bezdratové siti
TV se nemUze pfipojit k sitim se skrytym SSID. Pro
zviditelnéni vaSeho modemu SSID zmérite nastaveni
modemu v jeho systém.

1. Sirokopasmové pripojeni k ISP

Konfigurace nastaveni bezdratového
zarizeni

Proces pfipojeni Ize spustit z nabidky Nastaveni
sité, kde nastavite Typ sité na moznost Bezdratové
zarizeni.

Pokud si prejete vyhledat dostupné bezdratové sité,
zvyraznéte Vyhledat Bezdratové Sité a zmacknéte
OK. Objevi se seznam v8ech nalezenych siti. K
pfipojeni k siti vyberte Zadanou sit ze seznamu a
stisknéte tlacitko OK.

Poznamka: Pokud modem podporuje rezim N, mtzete provést
Jeho nastaveni.

Pokud je vybrana sit chranéna heslem, vlozte spravné
heslo pomoci virtualni klavesnice. Pomoci smérovych
tlacitek a tlacitka OK na dalkovém ovladaci mizete
pouzit tuto klavesnici.

Vyckejte, dokud se nezobrazi IP adresa.

To znamena, Ze pfipojeni bylo navazano. Chcete-li
se od bezdratové sité odpojit, zvolte polozku Typ sité
a tlacitkem Vlevo nebo Vpravo nastavte moznost
Vypnuto.

Pokud vas router ma WPS, mlzete se pfimo pfipojit k
modemu/routeru bez pfedchoziho zadani hesla nebo
pfidani sité. Zvolte volbuStisknéte tlacitko WPS
na vasem wi-fi routeru a stisknéte tlacitko OK. K

pfipojeni se, zmacknéte na VaSem modemu/routru
tlacitko WPS. Po tom, co se zafizeni spojila, na Vasem
TV se objevi potvrzujici zprava. Pro pokracovani
vyberte OK. Dal$i nastaveni neni vyzadovano.

Zvyraznéte polozku Test rychlosti Internetového
Pripojeni a tlacitkem OK zkontrolujte rychlost pfipojeni
k Internetu. Zvyraznéte polozku Pokrocila nastaveni a
tlacitkem OK otevrete nabidku pokrogilych nastaveni.
Pro nastaveni pouzijte smérova a Ciselna tlacitka.
Mate-li hotovo a chcete nastaveni uloZit, zvyraznéte
Ulozit a zmacknéte OK.

DalSi informace

Pokud je zfizeno spojeni, stav pfipojeni se zobrazi jako
Pfipojeno nebo Nepfipojeno a aktualni IP adresa.

Pripojeni vaseho mobilniho zafizeni pres
WLAN

« Pokud vas mobilni pfistroj disponuje s funkci WLAN,
muzete jej pfipojit k televizoru pres router pro
zpfistupnéni obsahu vaseho zafizeni. V takovém
pfipadé musi vase mobilni zafizeni disponovat
odpovidajicim softwarem pro sdileni.

Pro pfipojeni Vasi TV k routeru se fidte nasledujicimi
kroky.

Poté sparujte Vase mobilni zafizeni s routerem a
aktivujte software pro sdileni na VaSem mobilnim
zafizeni. Nasledné vyberte soubory, které chcete
sdilets TV.

Pokud je spojeni navazano spravné, méli byste
nyni mit pfistup ke sdilenym souborim z vaseho
mobilniho zafizeni prostfednictvim AVS (audio video
sdileni), které je soucasti Vasi TV.

Zvyraznéte moznost AVS v nabidce Zdroje a
zmacknéte OK, zobrazi se dostupna zafizeni v siti.
Zvolte si své mobilni zafizeni a stisknéte tlacitko OK
pro pokracovani.

Pokud je k dispozici, mizete si stahnout aplikaci
virtualniho dalkového ovladace ze serveru
poskytovatele aplikaci pro vaSe mobilni zafizeni.

Poznamka: Tato funkce nemusi byt podporovéana na vsech
mobilnich zafizenich.

Probuzeni zapnuto (volitelné)

Wake-on-LAN (WoL) a Wake-on-Wireless LAN
(WoWLAN) jsou standardy, které umoziuji zapnout
nebo probudit zafizeni prostfednictvim sitové zpravy.
Zprava bude odeslana do zafizeni prostfednictvim
programu béziciho na vzdaleném zafizeni, které je
pfipojeno ke stejné lokalni siti, jako chyti telefon.

Vas$ televizor je WoL a WoWLAN kompatibilni. Tato
funkce muaze byt nedostupna pfi Prvnim Instalaénim
procesu. Chcete-li tuto funkci povolit, nastavte
moznost Wake On v nabidce Sit/Internetové
nastaveni jako Zapnuto. Je tfeba, aby zafizeni, ze
kterého bude odeslana sitova sprava do televizoru
a televizor byly pfipojeny do stejné sité. Funkce
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Wake On je podporovana pouze pro zafizeni s
operacnim systémem Android a Ize je pouZivat pouze
prostifednictvim aplikaci YouTube a Netflix.

Chcete-li pouzivat tuto funkci, televizor a vzdalené
zafizeni by mély byt pfipojeny, dokud je televizor
zapnuty. Pokud je televizor vypnuty, mélo by se
pfipojeni obnovit pfi jeho dal§im zapnuti. V opaéném
pfipadé nebude tato moznost k dispozici. To neplati,
kdyz je televizor pfepnut do pohotovostniho rezimu.

Pokud chcete, aby va$ televizor v pohotovostnim
rezimu mél niz8i spotfebu, mizete tuto funkci
deaktivovat nastavenim moznosti Wake On na Off.

Bezdratova obrazovka (volitelné)

Bezdratova obrazovka je standardem pro streamovani
videa a zvukového obsahu. Tato funkce poskytuje
moznost pouzivat televizor jako bezdratové
zobrazovaci zafizeni.

Pouziti s mobilnimi zafizenimi
Existuji rizné technologie, které umoziuji sdileni

obrazovek, v€etné grafického-, video a audio obsahu
mezi Vasim mobilnim zafizenim a TV.

V pfipadé, zZe televizor neni vybaven zabudovanou
funkci WLAN, nejprve k televizoru pfipojte bezdratovy
USB dongle.

Poté stisknéte tlacitko Zdroj na dalkovém ovladani a
prejdéte na zdroje Wireless Display.

Zobrazi se obrazovka ktera oznami, Ze TV je pfipraven
k pfipojeni.

Oteviete aplikaci pro sdileni na vaS§em mobilnim
zafizeni. Tyto aplikace jsou pojmenovany odlisné pro
jednotlivé znacky, podrobné informace naleznete v
navodu k pouziti vaSeho mobilniho zafizeni.

Vyhledat zafizeni. Po volbé televizoru a pfipojeni se,
se obrazovka vaseho zafizeni zobrazi na televizoru.
Poznamka: Tuto funkci je mozné pouZzit pouze v pfipadé, Ze
mobilni pristroj podporuje tuto funkci. Pokud se vyskytnou
potize s pripojenim, zkontrolujte, zda verze operacniho
systému, kterou pouzivate, tuto funkci podporuje. Mohou se
vyskytnout problémy s nekompatibilitou s verzemi operac¢niho
systému, které jsou vydany az po vyrobé tohoto televizoru.
Procesy skenovani a pfipojovani se lisi v zavislosti na
programu, ktery pouzivate.

Pripojeni Bluetooth zafizeni (volitelné)

Vas televizor podporuje také technologii bezdratového
pfipojeni Bluetooth. Pfed pouzitim zafizeni Bluetooth
s televizorem je tfeba jejich sparovani. Pro sparovani
svého pfistroje s televizorem provedte nasledujici:

* * Nastavte pfistroj do rezimu sparovani

» * Zacnéte vyhledavani zafizeni na televizoru
Poznamka: Z uzivatelské prirucky Bluetooth zafizeni se
dozvite, jak nastavit zafizeni do rezimu parovani.

Pro audio zafizeni byste méli pouzit moznost
Bluetooth v nabidce Nastaveni>Zvuk, pro dalkové

ovladate moznost Smart Remote v nabidce
Nastaveni>Systém>DalSi. Pro otevieni pfislusné
nabidky vyberte polozku z menu a stisknéte tlacitko
OK. Pomoci této nabidky miZzete objevit a pfipojit
zarizeni, ktera pouzivaji bezdratovou technologii
Bluetooth a zacit je pouzivat. Postupujte podle pokynu
na obrazovce.

Pouzivani sluzby Sit’ pro sdileni Audia a Videa

Funkce Sdileni audia a videa pouziva standard, ktery
zjednodu$uje proces sledovani digitalni elektroniky a
je tedy vhodny pro pouziti v domaci siti.

Tento standard umoznuje prohlizet a pfehravat
fotografie, hudbu a video ulozené na medialnim
serveru, ktery je pfipojen k domaci siti.

1. Instalace softwaru pro server

Funkci sdileni Audia a videa nelze pouzit, pokud do
pocitae neni nainstalovan program serveru, nebo v
pfipadé, Zze pozadovany software serveru médii neni
nainstalovan na doprovodném zafizeni. Pfipravte si
sv(j pocita¢ spravnym serverovym programem.

2. Pripojeni do Dratovych nebo
Bezdratovych sitich

Pro podrobnéjsi informace o konfiguraci viz kapitoly
Kabelové/Bezdratové pfipojeni.

3. Sdileni Audia a Videa

Vstupte do nabidky
Nastaveni>Systém>Dalsi a povolte moznost
AVS.

4. Pfehravani Sdilenych souborti pres
Prohlize¢ Medii

Zvyraznéte AVS moznost v nabidce Zdroje pomoci
smérovych tladitek a zmacknéte OK. Zobrazi se
dostupna zafizeni v siti. Zvolte si jedno z nich a
stisknéte tlacitko OK pro pokracovani. Zobrazi se

prohlize€ médii.

Informace o funkcich DVB
Tento DVB pfijimac je pouze vhodny pro pouziti v zemi,
pro niz byl navrhnut.

| kdyz je tento DVB pfijimac v souladu s nejnové;jsi
specifikaci DVB v dobé vyroby, nem(zeme garantovat
kompatibilitu s budoucim DVB vysilanim v disledku
zmén, které mohou byt realizovany ve vysilani signald
a technologii.
Nékteré digitalni funkce nemusi byt ve v3ech zemich
k dispozici.

Neustale se snazime zlepSovat naSe vyrobky, a
proto se muze specifikace zménit bez predchoziho
upozornéni.

O radu, kde nakoupit pfislusenstvi, se obratte na
prodejnu, kde jste zakoupili zafizeni.
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Toto zariadenie je v zhode s platnymi Eurépskymi smernicami a normami tykajucich sa
elektromagnetickej kompatibility a elektrickej bezpec¢nosti .

Eurépsky zastupca vyrobcu:
Vestel Germany GmbH
Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen
Nemecko
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Bezpeénostné pokyny

VYSTRAHA
NEBEZPECENSTVO URAZU
ELEKTRICKYM PRUDOM
NEOTVA

RAJTE

VYSTRAHA: PRE ZNIZENIE RIZIKA ELEKTRICKEHO ZASAHU
NEODSTRANUJTE KRYT (ALEBO ZADNU CAST).
VO VNUTRI PRISTROJA SA NENACHADZAJU
ZIADNE DIELCE, KTORE S| MOZE POUZIVATEL
SAM OPRAVIT. PRE OPRAVU KONTAKTUJTE
KVALIFIKOVANY SERVIS.

Za extrémneho pocasia (burka, blesky) a dlhej doby necinnosti
(odchodu na dovolenku) odpojte televizor z elektrickej siete.
Sietova zastrcka sa pouziva na odpojenie TV zostavy od
zdroja a preto musi zostat lahko prevadzkovatelna. Ak
televizor nie je odpojeny od elektrickej siete, zariadenie stale
odobera energiu pre vSetky situacie, aj ked je televizor v
pohotovostnom rezime alebo je vypnuty.

Poznamka: Postupujte podla pokynov na obrazovke pre
vykonévanie suvisiacich funkcii.

Dolezité - Precitajte si tento navod cely pred
inStalaciou alebo prevadzkou

A UPOZORNENIE: Tento pristroj je uréeny pre
pouzitie osobami (vratane deti), ktori su
schopni / skuseni prevadzkovania takéhoto
zariadenia bez dozoru, pokial nie si pod dohfadom
alebo im neboli poskytnuté insStrukcie tykajuce sa
pouzitia pristroja osobou zodpovednou za ich
bezpecnost'.
Pouzite tento televizor v nadmorskej vyske mensej
ako 2000 metrov nad morom, v suchych miestach a
v oblastiach s miernym alebo tropickym podnebim.
Televizor je ur€eny pre domace a podobné
vSeobecné pouZitie, ale mdze byt tieZ pouzivany
na verejnych miestach.

Pre zaistenie ventilacie, okolo televizora nechajte
aspori 5 cm volného priestoru.

Nezabrariujte vetraniu zakrytim alebo blokovanim
vetracich otvorov predmetmi, ako su noviny, obrusy,
zavesy atd.

Napajaci kabel by mal byt lahko pristupny.
Neumiestriujte televizor, nabytok atd. na napajaci
kabel. Poskodeny napajaci kabel/zastrcka moze
spOsobit’ poziar alebo uUraz elektrickym prudom.
Uchopte sietovy kabel za zastréku, neodpajajte
TV tahom za napajaci kabel. Nikdy sa nedotykajte
napajacieho kabla / zastréky s mokrymi rukami,
mohlo by doéjst’ ku skratu alebo Urazu elektrickym
pradom. Nikdy na napajacom kabli nerobte uzol, ani
ho nezvéazujte s inymi kablami. Ked je poskodeny,
musi byt vymeneny, malo by to byt vykonané iba
kvalifikovanym personalom.

Nevystavujte televizor kvapkajucim alebo
striekajucim tekutindam a na alebo nad TV nekladte

nadoby naplnené tekutinou, ako su napriklad vazy,
pohare atd. (napr. na policiach nad zariadenim).
Nevystavuijte televizor priamemu sine€nému Ziareniu
alebo neumiestnujte zdroje otvoreného ohria, ako
su zapalené sviecky na vrch alebo do blizkosti
televizora.

Nekladte Ziadne zdroje tepla ako su elektrické
ohrievace, radiatory, atd. do blizkosti televizora.
Nekladte televizor na podlahu a na Sikmé plochy.
Aby ste predisli nebezpe€enstvu uduseniu, igelitové
sacky drzte mimo dosahu doj¢at, deti a domacich
zvierat.

Opatrne pripojte podstavec k televizoru. Ak je stojan
opatreny skrutkami, pevne utiahnite skrutky , aby
sa zabranilo naklafaniu televizora. Skrutky prili§
nepretahujte a riadne namontuijte aj stojanové gumy.
Nevhadzujte batérie do ohfia alebo medzi
nebezpecné alebo horfavé materialy.
UPOZORNENIE - Batérie sa nesmu vystavovat
nadmernej teplote, ako napr. sinko, ohefi a podobne.
VAROVANIE - prili$ny tlak zvuku zo slichadiel moze
spOsobit stratu sluchu.

PREDOVSETKYM — NIKDY nenechavajte nikoho,
predovsetkym deti, tlacit' alebo udriet’ na
obrazovku, vsuvat nieco do dier, konektorov
alebo d'alSich otvorov na zariadeni.

n Riziko vazneho zranenia
Upozornenie alebo smrti

A Riziko zranenia | Riziko nebezpe¢ného napétia
elektrickym prudom

A Udrsba Délezita sucast udrzby

Oznacenia na produkte

Nasledujuce symboly su pouzité na produkte ako
indikatory obmedzenia a bezpecnostné opatrenia a
bezpecnostné pokyny. Kazdé vysvetlenie je platné
len pre vztahujuce sa miesto oznagenia na produkte.
Dbajte na tieto informacie z bezpe¢nostnych dévodov.
Produkt Triedy €. II: Tento spotrebi¢ je
|:| navrhnuty takym spésobom, Ze si nevyzaduje
bezpe€nostné uzemnenie.
Nebezpecény terminal pod pradom: Oznaceny(é)
6 terminal(y) je/st za normalnych prevadzkovych
podmienok pod prudom nebezpecné.
Pozor, Pozri navod na obsluhu: V
ozna¢enom priestore(och) sa nachadza(ju)
mincové alebo gombikové batérie vymenitelné
uzivatefom.

Laserovy produkt triedy 1:
Tento produkt obsahuje
LASER PRODUCT !aserovy zdroj triedy 1, ktory
je bezpeény za rozumne
predvidatelnych podmienok

CLASS 1

prevadzky.
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VAROVANIE

Batérie neprehitajte, riziko chemického popalenia
Tento vyrobok alebo jeho prisluSenstvo dodavané
s vyrobkom moze obsahovat gombikovi/mincovu
batériu. Ak dojde k poZitiu gombikovej batérie, moze
to spdsobit vazne vnutorné popaleniny v priebehu 2
hodin a méze to viest k smrti.

Udrzujte nové a pouzité batérie mimo dosahu deti.
Ak Cast' s batériou nie je mozné bezpecéne uzavriet,
prestarite vyrobok pouzivat a odlozte ho mimo
dosahu deti.

Ak si myslite, Ze batérie by sa mohli prehltnut
alebo dostat do nejakej Casti tela, ihned vyhladajte
zdravotnicku pomoc.

Nikdy nepokladajte televizor na nestabilné alebo

Sikmé miesta. TV m6ze spadnut a spdsobit vazne

zranenia alebo smrt. Velkému mnozZstvu zraneni,

najme deti, je mozné sa vyhnut jednoduchymi

opatreniami;

« Pouzivanim skriniek alebo stojanov, ktory odporuc¢a
vyrobca televizora.

« Pouzivanim len takého nabytku, ktory poskytuje
bezpecénu oporu pre televizor.

« Zabezpecte, aby televizor nepresahoval cez hrany
podporného nabytku.

* Neumiestnujte televizor na vysoky nabytok
(napriklad skrine a kniznice) bez ukotvenia nabytku
aj televizora k vhodnej podpore.

» NepoloZte televizor na tkaniny a dalSie materialy
umiestnené medzi televizorom a podpornym
nabytkom.

« Naucenim deti o nebezpecenstvach lezenia na
nébytok, na televizor alebo na jeho ovladacie prvky.
Pri premiestneni vasho sucasného televizora by
ste mali rovnako pouzit vy$Sie uvedené opatrenia.

Pristroj pripojeny k ochrannému uzemneniu
inStalacie budovy prostrednictvom pripojenia
do ELEKTRICKEJ siete alebo k inému pristroju
s pripojenim k ochrannému uzemneniu a
k televiznemu distribuénému systému pomocou
koaxialneho kabla méze za urcitych okolnosti
predstavovat' riziko poziaru. Napojenie na systém
televiznych rozvodov musi byt preto prevedené
prostrednictvom zariadeni, ktorych elektricka izolacia
spada do urcitého frekvenéného pasma (galvanicky
izolator)

UPOZORNENIA PRI MONTAZI NA
STENU
» Pred montazou televizora na stenu si precitajte
pokyny.
» Sada pre montaz na stenu je volitelna. Ak nie je
sucastou balenia televizora, moézete ju ziskat od
vasho miestneho predajcu.

» Neinstalujte televizor na strop alebo na Sikmu
stenu.

» Pouzite prilozené skrutky na montdz na stenu a
dalSie prisluSenstvo.

» Pevne utiahnite skrutky na montaz na stenu, aby
ste zabranili padu televizora. Skrutky nepretahujte.

VAROVANIE

Z hladiska poziarnej
bezpeénosti nikdy
neumiestiujte akykolvek

typ svieCky alebo zdroj
otvoreného ohria na televizor alebo
do jeho blizkosti.

Dodavané prislusenstvo
« Dialkovy ovlada¢
- Batérie: 2 x AAA
« Navod na pouzivanie

Slovenéina -3 -



Navod na nastennu montaz (v zavislosti od modelu)

Montaz televizora na stenu

TV je mozné pripevnit na stenu pomocou MX X*X mm(*) VESA montaznej sady, dodavanej samostatne.
Odstrarite podstavec, ako je zndzornené na obrazku. Upevnite televizor podla pokynov dodanych so sadou.
Dbaijte na elektrické kable, plynové vedenia a vodovodné potrubia v stene. V pripade akychkolvek pochybnosti
kontaktujte kvalifikovaného in§talagného technika. Dizka zavitu do televizora nesmie byt vé&&sia ako X mm(*).
Pre informacie o tom, kde kupit sadu VESA, sa obratte sa na predajcu u ktorého ste vyrobok zakupili.

(*) Pre presné merania VESA a Specifikacie skrutiek pozri suvisiace dodatocné stranky.

Odstranenie podstavca

» Ak chcete odstranit podstavec, chrante obrazovku a polozte TV €elnou plochou na stabilny stdl, so zakladrfiou
cez jej okraj. Odstrante skrutky upevnujuce stojan k TV

©
©
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Tlacidla ovladania a prevadzka televizora

T
P-®
@

1. Smerom nahor

2. Smerom nadol

3. Volume/Info/Zoznam zdrojov vyber a Standby-
On spinac

Ovladacie tla¢idlo umoznuje ovladat funkcie na

televizore ako su Hlasitost / Program / Zdroj a Zapnutie

televizora.

Ak chcete zmenit' hlasitost: Zvyste hlasitost

stlatenim tlacidla nahor. Znizte hlasitost stlacenim

tlacidla dole.

Ak chcete zmenit' Kanal: Stlacte stred tlacidla, na

obrazovke sa objavi informaény banner o kanali.

Prechadzajte uloZzené kanaly stlac¢enim tlacidla nahor

alebo nadol.

Ak chcete zmenit’ zdroj: Stlacte stred tlacidla dvakrat

(po druhy krat Gplne), na obrazovke sa objavi zoznam

zdrojov. Prechadzajte dostupné zdroje stlacenim

tlacidla nahor alebo nadol.

Vypnutie televizora: Stlacte stred tlacidla a podrzte

ho stlaCeny po dobu niekolkych sekund, TV sa opat

dostane do pohotovostného rezimu.

Pre zapnutie televizora: Stla¢te stred tlacidla,

televizor sa zapne.

Poznamky:

Ak vypnete televizor, tento okruh sa spusti znova, zacinajic

nastavenim hlasitosti.

Hlavné OSD menu nie je mozné zobrazit' prostrednictvom

ovladacieho tlacidla.

Pouzivanie dialkového ovladaca

Stlacte tlacidlo Menu na dialkovom ovladaci pre
zobrazenie hlavného menu. Na pohyb a nastavenie
pouzivajte smerové tlacidla a tlacidlo OK. Stlacte
tlagidlo Return/Back alebo Menu pre ukoncenie
menu obrazovky.

Vyber vstupu

Ihned, ako ste pripojili k televizoru externé systémy,
je mozné prepinat medzi zdrojmi vstupu. Stla¢enim
tlac¢idla Zdroj na dialkovom ovladani si postupne
vyberte z réznych zdrojov.

Slovencina

Prepinanie kanalov a Hlasitosti

MoZete zmenit kanal a nastavit hlasitost pomocou
tlacidiel Program +/- a Volume +/- na dialkovom
ovladadi.

Vlozenie batérii do dialkového ovladaca

Pre otvorenie batériového priestoru zlozte zadny kryt.
Vlozte dve batérie velkosti AAA. Uistite sa, ze (+) a
(-) oznacenia suhlasia (dbajte na spravnu polaritu).
NemieSajte staré a nové batérie. Vymienajte len za
ten isty, alebo ekvivalentny typ. Umiestnite spat kryt.
Ked su batérie takmer vybité a je potrebné ich vymenit,
na obrazovke sa zobrazi hlasenie. Upozorfiujeme,
Ze ked su batérie takmer vybité, vykon dialkového
ovladaca sa mbéze zhorsit.

Batérie by sa nemali vystavovat nadmernému teplu,
ako je sIne¢ny svit, oheri a podobne.

Pripojenie napajania

DOLEZITE: Televizor je uréeny na pouZitie so
striedavym napatim 220-240V AC s frekvenciou 50
Hz. Po vybaleni nechajte televizor, aby ziskal izbovu
teplotu pred jeho pripojenim do siete. Zapojte napajaci
kabel do vystupu sietovej zasuvky.

Pripojenie antény

Pripojte zastréku antény alebo kablovej televizie do
konektora AERIAL INPUT (ANT-TV) alebo pripojte
satelit do konektora SATELLITE INPUT (ANT-SAT)
na zadnej strane televizora.
Zadna strana televizora

1. Satelit

2. Anténa alebo kabel
Ak chcete pripojit zariadenie k televizoru,
& skontrolujte, ¢i su televizor aj zariadenie pred
vykonanim akéhokolvek pripojenia vypnuté. Po
uskutoCneni pripojenia mézete zariadenie zapnut
a pouzivat ho.
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Licen€éné upozornenia

Nazvy HDMI a HDMI High-Definition Multimedia
Interface a HDMI logo su ochranné znamky alebo
registrované ochranné znamky spolo¢nosti HDMI
Licensing Administrator, Inc, v Spojenych $tatoch a
dalSich krajinach.

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE.

Dolby, Dolby Audio,,Dolby Vision a symbol dvojitého D
su ochranné znamky spolo¢nosti Dolby Laboratories.
Viyrobené v licencii Dolby Laboratories. Sukromné
nepublikovatelné prace. Copyright © 2013-2015 Dolby
Laboratories. VSetky prava vyhradené.

XIDOLBY AUDIO
I DOLBY VISION

,YouTube a logo YouTube su ochranné znamky
spolo¢nosti Google Inc.

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com.
Vyrobené v licencii spolo¢nosti DTS Lic ensing
Limited. DTS, Symbol, a DTS a Symbol dohromady
su registrované ochranné znamky a DTS TruSurround
je ochranna znamka spoloc¢nosti DTS, Inc.® DTS, Inc.
VSetky prava vyhradené.

Sdits

TruSurround

Pre patenty DTS, pozri http://patents.dts.com.
Vyrobené v licencii spolo¢nosti DTS Lic ensing
Limited. DTS, DTS-HD, Symbol a DTS alebo DTS-
HD spolu so Symbolom su registrované ochranné
znamky spolo¢nosti DTS, Inc. © DTS, Inc. VSetky
prava vyhradené.

S dts-#p

Slovna znamka a loga Bluetooth® su registrované
ochranné znamky spolo¢nosti Bluetooth SIG, Inc. a
akékolvek pouzivanie takych znaciek firmou Vestel
Elektronik Sanayi ve TicaretA.S. je na zaklade licencie.
Iné ochranné znamky a obchodné nazvy su majetkom
prisludnych vlastnikov.

Tento produkt obsahuje technoldgie podliehajuce
pravam dusevného vlastnictva spolo¢nosti Microsoft.
PouZitie alebo distribucia tejto technoldgie mimo tohto
vyrobku je bez prislusnej licencie(i) od spolo¢nosti
Microsoft zakazana.

Vlastnici obsahu pouzivaju technolégiu pristupu k
obsahu Microsoft PlayReady™ na ochranu svojho
dusevného vlastnictva, vratane obsahu chraneného

autorskymi pravami. Toto zariadenie pouZziva
technoldgiu PlayReady na pristup k PlayReady-
chranenému obsahu a/alebo k WMDRM-chranenému
obsahu. V pripade, Ze pristroj prestane spravne
presadzovat obmedzenia tykajluce sa pouZivania
obsahu, vlastnici obsahu mézu vyZzadovat po
spolo¢nosti Microsoft odvolanie schopnosti zariadenia
na spotrebu PlayReady-chraneného obsahu.
Odvolanie by nemalo mat vplyv na nechraneny obsah
ani obsah chraneny inymi technolégiami. Vlastnici
obsahu mézu vyZadovat aktualizaciu PlayReady pre
pristup k ich obsahu. Ak aktualizaciu odmietnete,
nebudete méct pristupovat k obsahu, ktory si vyZzaduje
aktualizaciu.

Logo "Cl Plus" je ochranna znamka CI Plus LLP.

Tento produkt je chraneny urcitymi pravami dusevného
vlastnictva spolo¢nosti Microsoft Corporation. Pouzitie
alebo distribucia tejto technolégie mimo tohto vyrobku
je bez prislusnej licencie(i) od spolo¢nosti Microsoft
alebo autorizovaného zastupcu Microsoft zakazana.
Tento vyrobok je vyraba, distribuuje a zaruku
vyhradne poskytuje Vestel Ticaret A.S
"JVC" je obchodnéd znac¢ka spoloénosti
JVC KENWOOD Corporation, budu pouzité tymito
spolo¢nostami na zaklade licencie.

JVG
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[Eurépska unia]

Tieto symboly znamenaju, Ze elektrické a elektronické
zariadenia a batérie s tymto symbolom nesmu byt
likvidované ako vSeobecny komunalny odpadu na ich
konci zivotnosti. Namiesto toho, produkt, rovnako ako
aj batérie by mali byt odovzdané na zbernych miestach
pre recyklaciu elektrickych a elektronickych zariadeni,
z dévodu spravneho spracovania, zhodnotenia a
recyklacie v sulade s vasimi vnutroStatnymi pravnymi
predpismi a Smernice 2012/19/ES a 2013/56/ES.

Pri spravnej likvidacii tychto produktov, pomozete
zachovat prirodné zdroje a pomézete, aby sa zabranilo
moznym negativnym vplyvom na Zivotné prostredie
a fudské zdravie, ktoré by inak boli spésobené
nevhodnou likvidaciou tychto vyrobkov.

Podrobnejsie informacie o recyklacii tohto produktu a
zbernych miestach ziskate na miestnom urade obce,
v spolo¢nosti zaistujucej likvidaciu odpadu alebo v
obchode, v ktorom ste produkt zakupili.

Pri nespravnej likvidacii tohto druhu odpadu, v stlade
s vnutro$tatnymi pravnymi predpismi, vam moéze byt
udelena pokuta.

[Firemni pouzivatelia]

Ak chcete likvidovat' tento produkt, obratte sa na
svojho dodavatela a skontrolujte podmienky kupnej
zmluvy.

[Ostatné krajiny mimo Eurdépskej unie]
[Tieto symboly su platné len v Eurépskej tnii]

Pre viac informacii o likvidacii a recyklacii kontaktujte
svoj miestny spravny organ.

Vyrobok a obal odovzdajte na miestnom zbernom
mieste pre recyklaciu.

Niektoré zberné miesta prijimaju produkty zadarmo.

Poznamka: Znacka Pb pod symbolom batérie znamena, Ze
batérie obsahuju olovo.

1 -0

Pb
L]

1. Produkty
2. Batéria
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Dialkovy ovlada¢

(*) MOJE TLACIDLO 1 a MOJE TLACIDLO 2:

Tieto tlacidla mo6zu mat predvolené funkcie v zavislosti od
modelu. AvSak Specidlne funkcie tychto tlacidiel mézete
nastavit podrzanim tlacidiel po dobu piatich sekund na
pozadovany zdroj alebo kanal. Na obrazovke sa zobrazi
potvrdzujdca sprava. Zvolené MOJE TLACIDLO je teraz
spojené s vybranou funkciou.

Pamatajte, Ze ak budete vykonavat Prvu instalaciu, MY
BUTTON 1 a 2 sa vratia do svojich vychodiskovych funkcii.

Teletextové sluzby

Stlacte tlacidlo Text pre vstup. Stlacte znova pre aktivaciu
rezimu Mix, ktory umoznuje sucasne zobrazit' stranku
teletextu a televizne vysielanie. Stlaéte eSte raz pre
opustenie ponuky. Ak su k dispozicii, Casti teletextu
budu sfarbené a je mozné ich potom vybrat pomocou
zodpovedajuceho farebného tlacidla. Postupujte podla
pokynov na obrazovke.

Digitalny teletext

Stlacte tlacidlo Text pre zobrazenie informacii digitalneho
teletextu. Ten je mozné ovladat pomocou farebnych
tlacidiel, tlacidiel kurzora a tlacidla OK. Spdésob ovladania
modze byt rdézny v zavislosti na obsahu digitadlneho
teletextu. Postupujte podla pokynov na obrazovke
digitélneho teletextu. Ak stlacite tlacidlo Text znovu, TV
sa vrati do televizneho vysielania.

Slovencéina

Pohotovostny rezim: Zapnutie / Vypnutie televizora

2. Ciselné tlagidla: Prepne kanal, zada ¢islo alebo
pismeno v textovom poli na obrazovke.

3. Jazyk: Prepina medzi rezimami zvuku (analégové
TV), zobrazuje a meni jazyk zvuku/titulkov a zapina
alebo vypina titulky (digitalna TV, ak je k dispozicii)

>

Stimit: Uplne vypne zvuk televizora
5. Hlasitost’ +/-

6. Sprievodca: Zobrazi elektronického programového
sprievodcu

7. Smerové tlacidla: Pomaha pri pohybovani sa v
menu, obsahu, atd. a pri stlaceni Pravého alebo
Lavého tla¢idla v rezime TXT zobrazi podstranky

8. OK: Potvrdzuje uzivatelské volby, podrzi stranku (v
TXT rezime), zobrazi ponuku Kanaly (DTV rezim)

9. Spat/Navrat: Vrati sa na predchadzajicu obrazovku,
predchadzajucu ponuku, otvara indexovaciu stranku
(v rezime TXT)

10. MOJE TLACIDLO 1 (*)
11. Netflix: Spusti aplikaciu Netflix

12. Posun vzad: Presunie obraz dozadu v médiach,
ako su filmy

13. Nahravanie: Nahrava programy**

14. Farebné Tlac¢idla: Pre funkcie farebnych tlacidiel
postupujte podla pokynov na obrazovke

15. Prehrat: Spusta prehravanie zvoleného média

16. Pauza: Pozastavuje prehravané média, spusta
nahravanie s ¢asovym posunom**

17. Stop: Zastavi prehravané média

18. Rychly posun vpred: Presunie obraz dopredu v
médiach, ako su filmy

19. YouTube: Spusti aplikaciu YouTube

20. MOJE TLACIDLO 2 (*)

21. Ukoncit: Zatvara a opusta zobrazené ponuky a vrati
sa na predchadzajucu obrazovku

22. Informacie: Zobrazuje informacie o obsahu na
obrazovke, zobrazuje skryté informéacie (odhalit - v
rezime TXT)

23. Ponuka: Zobrazi ponuku TV
24. Program +/-

25. Text: Zobrazi teletext (ak je k dispozicii), stlacte
znovu pre zobrazenie teletextu cez normalny vysielaci
obraz (mix)

26. Zdroj: Zobrazuje dostupné vysielania a zdroje
obsahu

Poznamka pod ¢iarou:

Cerveng, zelené, modré a Zlté tlacidla su multifunkéng;

prosim, postupujte podla pokynov na obrazovke a poky-

nov v tejto sekcii.

(**) Ak je tato funkcia podporovana vasim TV
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Zapnutie/Vypnutie

Zapnutie televizora

Pripojte napajaci kabel k napajaciemu zdroju,
napriklad do zasuvky (220-240V AC, 50 Hz).

Zapnutie televizora z pohotovostného rezimu:

« Stlacte tlacidlo Standby, Program +/- alebo ¢iselné
tlac¢idlo na dialkovom ovladani.

« Stladte stred bo¢ného ovladacieho tlacidla pre
zapnutie TV.

Vypnutie televizora

Stlacenim tlacidla Standby na dialkovom ovladaci
alebo stlatenim a podrzanim niekolko sekind stredu
bo¢ného ovladacieho tla¢idla na televizore sa televizor
prepne do pohotovostného rezimu.

Pre uplné vypnutie TV vypojte napajaci kabel zo
zasuvky zdroja.

Poznamka: Ked je televizor v pohotovostnom rezime, LED
indikator pohotovostného rezimu méze blikat, ¢im indikuje, ze
funkcie ako napriklad Viyhfadavanie v pohotovostnom reZime,

bezdrétové preberanie alebo ¢asovac su aktivne. LED méze
blikat aj pri zapnuti televizora z pohotovostného rezimu.

Poznamka: Ak sa chystéte vykonat' instalaciu FRANSAT
pred zapnutim televizora viozte FRANSAT kartu (volitelna)
do Modulu volitelného vstupu vasho televizora.

Po zapnuti po prvykrat,Obrazovka sa zobrazi..
volba jazyka. Zvolte zelany jazyk a stlacte OK. V
nasledujucich krokoch instalacnej priru¢ky nastavte
svoje predvolby pomocou smerovych tlacidiel a
tlacidla OK.

Na druhej obrazovke nastavte svoju predvolbu krajiny.
V zavislosti na volby Krajiny, v tomto bode mozete
byt vyzvani na nastavenie a potvrdenie PIN kodu.
Zvoleny PIN kéd nemoze byt 0000. Budete ho musiet’
zadat' neskor pri kazdej vyzve na zadanie PIN kédu
pri operaciach v menu.

Poznamka: Typ operatora M7 (*) bude definovany v sulade
s volbou Jazyka a Krajiny , ktoru ste vykonali pri  Prvej
instalacii.

(M7 je poskytovatel digitalnych satelitnych sluzieb.

V nasledujucom kroku méZete aktivovat moZnost
Rezim Obchodu. Tato moznost bude konfigurovat
nastavenia vasho televizora pre prostredie obchodu a
v zavislosti od modelu pouzivaného televizora sa jeho
podporované funkcie mézu zobrazit na boku obrazovky
ako informacény banner. Tato moznost je ur¢ena len
pre Ucely zobrazenia v obchode. Pre domace pouzitie
sa odporuca zvolit Domaci rezim. Tato moznost bude
k dispozicii v ponuke Nastavenia>Systém>Dalsie a
neskdér méze byt vypnutad/zapnuta. Urobte svoj vyber
a pre pokracovanie stlacte OK.

V tomto okamihu sa zavislosti od modelu televizora
moéze zobrazit ponuka Nastavenia ochrany

Slovencina

osobnych udajov. Pomocou tohto menu mozete
nastavit svoje opravnenia. Zvyraznite funkciu a
pomocou smerovych tlacidiel dofava a doprava
zapnite alebo vypnite. Pred vykonanim akychkolvek
zmien si precitajte prislusné vysvetlenia zobrazené
na obrazovke pre kazdu zvyraznenu funkciu.
Pomocou tlac¢idiel Program +/- mozete text postvat
nahor a nadol, aby ste si ho precitali cely. Vase
predvolby budete moct neskér kedykolvek zmenit v
ponuke Nastavenia>Systém>Nastavenia ochrany
osobnych udajov. Ak je moznost pripojenia k
internetu zakazand, obrazovka Network / Internet
Settings ( Siet/Internetové nastavenia) sa vynecha
a nezobrazi sa. Ak mate akékolvek otazky, staznosti
alebo pripomienky tykajuce sa tychto pravidiel ochrany
osobnych Udajov alebo ich presadzovania, kontaktujte
nas e-mailom na adrese smarttvsecurity@vosshub.
com.

Zvyraznite Dalej a stlaéte tlagidlo OK na dialkovom
ovladacdi pre pokraCovanie a na obrazovke sa
zobrazi ponuka Nastavenia siete/internetu. Pre
nakonfigurovanie kablového alebo bezdrétového
pripojenia pozri Cast Pripojenie. Ak chcete, aby vas
televizor v pohotovostnom rezime spotreboval menej
energie, mézZete vypnut moznost Wake On zapnutim
funkcie Vypnut. Po dokonéeni nastavenia zvyraznite
balej a pre pokracovanie stlacte tlacidlo OK.

Na nasledujucej obrazovke mozete nastavit typy
vysielania na vyhladavanie, nastavit’ svoje predvolby
vyhladavania $ifrovanych kanalov a ¢asového pasma
(v zavislosti od vyberu krajiny). NavySe si mozete
nastavit' typ vysielania ako svoje oblubené. Pocas
vyhladavania bude mat' prednost na zvolenom type
vysielania a kanaly v iom budu uvedené v hornej Casti
zoznamu kanalov. Ked ste skongili, zvyraznite Dalej a
pre pokracovanie stlacte OK.

O vybere Typu vysielania

Ak chcete zapnut moznost vyhladavania pre typ
vysielania, zvyraznite ho a stla¢te OK. Oznaci sa
poli¢ko vedla vybratej moznosti. Ak chcete moznost
vyhladavania vypnut, zruste zaskrtnutie policka
stla¢enim OK po presunuti zamerania na pozadovanu
moznost typu vysielania.

Digitalna anténa: Ak je zapnuta volba vyhladavania
D. Anténneho vysielania, po dokonéeni dalSich
pociatoénych nastaveni TV vyhlada pozemné digitalne
vysielania.

Digitalny kabel: Ak je zapnuta volba vyhladavania
D. Kablového vysielania, po dokonéeni dalSich
pociato€nych nastaveni TV vyhlada kablové digitalne
vysielania. Pred spustenim vyhladavania sa zobrazi
hlasenie s otazkou, ¢i chcete vykonat vyhladavanie
kablovych sieti. Ak zvolite Ano a stlagite OK, mdzete
vybrat Siet’ alebo na nasledujucej obrazovke
nastavit hodnoty ako Frekvencia, ID siete a Krok
vyhlPadavania. Ak zvolite Nie a stlaCite OK, mozZete na
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nasledujlicej obrazovke nastavit polozky Spustacia
frekvencia, Zastavovacia frekvencia a Krok
vyhlradavania. Ked ste skoncili, zvyraznite l')alej a
pre pokracovanie stlacte tlacidlo OK.

Poznamka: Trvanie vyhladavania sa zmeni v zavislosti od
zvoleného Kroku Vyhl'addvania.

Satelit: Ak je zapnuta volba vyhladavania Satelitného
vysielania, po dokon&eni dalSich pociato¢nych
nastaveni TV vyhlada satelitné digitalne vysielania.
Pred vykonanim satelitného vyhladavania musite
uskutoénit’ niektoré nastavenia. Zobrazi sa ponuka,
kde modzete zvolit spustenie inStalacie operatora M7
alebo Fransat alebo Standardnu inStalaciu.

Ak chcete spustit' inStalaciu operatora M7 nastavte
Typ inStalacie ako Operator a Satelitného operatora
ako prislusny prevadzkovatel M7. Potom zvyraznite
volbu Preferred Scan a nastavte ako Automatické
ladenie kanalov a stlacéte tlacidlo OK pre spustenie
automatického vyhladavania. Tieto volby je mozné
predvolit' v zavislosti na volbach Jazyka a Krajiny
ktoru ste zvolili v predchadzajucich krokoch pri procese
Prvej instalacie. MéZete byt vyzvani k vyberu zoznamu
HD/SD alebo zoznamu kanalov podla krajiny, podla
Vasho typu operatora M7. Zvolte si jeden z nich a
stlacte tlacidlo OK pre pokracovanie.

Pockajte, az skenovanie skonéi. Teraz je zoznam
nainstalovany.

Pocas vykonu inStalacie operatora M7, ak chcete
pouzit parametre pre instalaciu satelitu, ktoré sa liSia
od vychodiskového nastavenia, vyberte moznost
Preferované skenovanie ako Manualne ladenie
kanalov a stlacte tlacidlo OK pre pokracovanie.
Nasledne sa zobrazi Typ antény. Po vybere typu
antény a pozadovaného satelitu v nasledujucich
krokoch stlacte OK pre zmenu parametrov instalacie
satelitu v podponuke.

Ak chcete spustit inStalaciu Fransat, nastavte
Typ instalacie ako Operator a potom nastavte
Satelitného operatora ako suvisiaceho operatora
Fransat. Instalaciu Fransat spustite stlacenim tlacidla
OK. Mozete si vybrat spustenie automatickej alebo
manualnej instalacie.

Pokracujte stlac¢enim tlacidla OK. Vykona sa inStalacia
Fransat bude a vysielania budu uloZzené (ak su k
dispozicii).

Ak nastavite Typ inStalacie ako Standardna, mozete
pokracovat v riadnej satelitnej inStalaci a sledovat
satelitné kanaly.

Intalaciu Fransat mozete zacat kedykolvek neskor
z ponuky Nastavenia>Instalacia> Automatické
vyhladavanie kanalov> Satelit.

Pre vyhladavanie inych kanalov, ako su M7 alebo
Fransat kanaly, musite spustit’ Standardnu instalaciu.
Vyberte Typ instalacie ako Standardny a stladte
tlacidlo OK pre pokracovanie. Nasledne sa zobrazi
Typ antény.

Slovenéina

Existuju tri moznosti pre vyber antény. Typ antény
mozete zvolit ako Direct, Jednoduchy satelitny
kabelovy systém alebo DISEqC prepina¢ pomocou
lavého alebo pravého tlacidla. Po vybere typu antény
stlacte OK pre zobrazenie moznosti pre pokracovanie.
Dostupné budu moznosti Pokracovat’, Zoznam
transpondérov a Konfigurovat' LNB. Nastavenia
transpondéra a LNB mézete zmenit pomocou
prislusnych moznosti ponuky.

e Direct: Tento typ antény zvolte v pripade, Ze
mate jediny prijima¢ a priamu satelitni parabolu.
Pokracujte stlacenim tlacidla OK. Na nasledujucej
obrazovke vyberte dostupny satelit a stlacte OK pre
vyhladanie sluzieb.

Jednoduchy satelitny kabelovy systém: Tento typ
antény zvolte v pripade, Ze mate viac prijimacov a
Jednoduchy satelitny kabelovy systém. Pokracujte
stlaenim tlacidla OK. Na nasledujucej obrazovke
konfigurujte nastavenia podla pokynov. Stlaéte OK
pre prechadzanie sluzieb.

DiSEqC prepinac: Tento typ antény zvolte v pripade,
Ze mate viac prijimacov a DISEqC prepinac.
Pokracujte stlacenim tlacidla OK. Na nasledujucej
obrazovke si mbéZete nastavit Styri moZnosti
DiSEqC(pokial su dostupné). Stlacte tlacidlo OK pre
skenovanie prvého satelitu v zozname.

Analégové: Ak je zapnuta volba vyhladavania
Analégového vysielania, po dokoncéeni dalSich
pociato¢nych nastaveni TV vyhlada analégové
vysielania.

Objavi sa dialégové okno s poziadavkou pre aktivaciu
rodicovskych obmedzeni. Ak zvolite moznost Ano,
zobrazi sa obrazovka pre nastavenie rodi€ovskych
obmedzeni. Konfigurujte podla svojich potrieb a po
dokonceni stlacte tlacidlo OK. Ak nechcete aktivovat
rodi¢ovské obmedzenia, vyberte Nie a stlacte OK.

Po ukonéeni pociato€nych nastaveni TV zaéne
vyhladavat dostupné vysielanie vybranych typov
vysielania.

Zatial ¢o vyhladavanie pokracuje, aktualne vysledky
vyhladavania sa zobrazia v dolnej Casti obrazovky.
Po uloZeni v8etkych dostupnych stanic sa zobrazi
ponuka Kanaly. Tu méZete editovat zoznam kanalov
podla svojich preferencii pomocou moznosti karty
Upravit’ alebo stlacte tlaidlo Menu pre ukoncéenie
a pozeranie TV.

Zatial ¢o prebieha hladanie, zobrazi sa sprava s
otazkou, ¢i chcete triedit’ kanaly podla LCN(*). Zvolte
Yes (ANO) a stlacte tlacidlo OK pre potvrdenie.

(*) LCN je systém logického cisla kanélu, ktory organizuje
dostupné vysielanie v stlade s rozpoznatefnou sekvenciou
¢isla kanélova (ak je dostupné).

Poznamky:

Pre vyhladavanie M7 kanalov po Prvej instaldcii musite
znova vykonat’ Prvu instalaciu. Alebo stlacte tlacidlo Menu a
otvorte ponuku Nast. ia>Instaldcia>Aut tické ladenii
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kanalov>Satelit. Potom postupujte podla rovnakych krokov
uvedenych vy$Sie v Casti pre satelit.

Nevypinajte TV, kym sa inicializuje prva instalacia. Pamétajte,
Ze niektoré moznosti nemusia byt k dispozicii v zavislosti na
vybere krajiny.

Pouzivanie funkcie tabulky satelitnych kanalov

Tieto operacie mozete vykonavat pomocou ponuky
Nastavenia>Instalacia>Satelitné nastavenia>Ta-
bulka satelitnych kanalov. Existuju dve moznosti
tykajuce sa tejto funkcie.

Tu si mozete stiahnut alebo nahrat data tabulky
satelitnych kanalov. Na splnenie tychto funkcii, musi
byt k televizoru pripojené USB zariadenie.

Mézete nahrat aktualne sluzby a suvisiace satelity &
transpondéry v televizii, na zariadenie USB.

Navy$e si mbzete stiahnut do televizora jeden zo
suborov tabuliek satelitnych kanalov ulozenych na
USB zariadeni.

Ak zvolite jeden z tychto suborov, vSetky sluzby a
sUvisiace satelity a transpondéry vo vybranom subore
budd uloZené v televizii. Ak st tam nain$talované
nejakeé terestridlne, kablové a/alebo analégové sluzby,
ponechaju sa a odstrania sa len satelitné sluzby.

Nasledne skontrolujte nastavenia antény a v pripade
potreby vykonajte zmeny. Méze byt zobrazené
chybové hlasenie "Ziadny Signal" v pripade, ak nie je
spravne nakonfigurované nastavenie antény.

V elektronickej priru¢ke najdete pokyny pre funkcie
vasho televizora.

Pre pristup k elektronickej prirucke prejdite do ponuky
Nastavenia, vyberte Prirucky a stlaéte OK. Pre rychly
pristup stlacte tlacidlo Menu a potom tlacidlo Info.
Pomocou smerovych tlacidiel vyberte pozadovanu
kategoriu. Kazda z kategoérii obsahuje rézne témy.
Vyberte tému a pre precitanie si pokynov stlacte OK.
Ak chcete zatvorit obrazovku elektronickej prirucky
E-Manual, stlacte tla¢idlo Exit alebo Menu.
Pozndmka: V zavislosti od modelu sa méze stat, Zze vas
televizor nepodporuje tuto funkciu. Obsah E-prirucky sa méze
lisit' v zavislosti od modelu.

Pripojenie

Kablové pripojenie
Pripojenie ku Kablovej sieti

» Musite disponovat s modemom/routerom pripojenym
k aktivnemu Sirokopasmovému pripojeniu.

* Pripojte televizor k modemu/routeru ethernetovym
kablom. Na zadnej strane vasho televizora je k
dispozicii LAN port.

Slovenéina

1. Sirokopasmové pripojenie k ISP

2. LAN (ethernetovy) kabel

3. LAN vstup na zadnej strane televizora

Ak chcete konfigurovat’ nastavenia kablovej siete,

pokyny najdete v casti Siet’ v ponuke Nastavenia.

« By ste mali byt schopni pripojit vas televizor k LAN v
zavislosti na konfiguracii vasej siete. V takom pripade

pouzite ethernetovy kabel na pripojenie televizora
priamo do sietovej zasuvky v stene.

1. Sietova zasuvka

2. LAN vstup na zadnej strane televizora
Konfiguracia Kablového Nastavenia
zariadenia

Typ siete

Typ siete mozete vybrat ako Kablové zariadenie,
Bezdrotové zariadenie alebo Zakazané, v sulade
s aktivnym pripojenim k televizoru. Zvolte Kablové
zariadenie, ak su pripojené ethernetovym kablom.

Test rychlosti internetového pripojenia

Oznacte Test rychlosti internetového pripojenia a
stlacte tlacidlo OK. TV bude kontrolovat Sirku pasma
internetového pripojenia a po dokonéeni zobrazi
vysledok.

Pokrocilé nastavenia

Zvyraznite Pokrocilé Nastavenia a potom stlacte
tla¢idlo OK. Na dal8ej obrazovke mozete zmenit
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nastavenie IP a DNS televizora. Vyberte poZadovanu
adresu a stlacte tlacidlo VIavo alebo Vpravo pre zmenu
nastavenia z Automatického na Manualny. Teraz
mozete zadat hodnoty Manudlne IP a/alebo Manualne
DNS. Viyberte prislusné polozky v rozbalovacom menu
a zadajte nové hodnoty pomocou &iselnych tlacidiel na
dialkovom ovladaci. Po dokonceni zvyraznite Ulozit' a
stlacte tlacidlo OK pre uloZenie nastaveni.

Bezdrotové pripojenie (volitel'né)
Pripojenie k Bezdrotovej sieti

TV sa nemdze pripojit k sietam so skrytym SSID. Aby
bolo viditelné SSID vasho modemu, cez software
modemu zmerite SSID nastavenie.

1. Sirokopasmové pripojenie k ISP

Konfiguracia Nastavenia Bezdrétovej siete
zariadenia

Pre spustenie procesu pripojenia otvorte ponuku Siet’
a vyberte Typ siete ako Bezdrotové zariadenie.

Pre spustenie hladania dostupnych bezdrétovych
sieti zvyraznite moznost Vyhladat’ bezdrotové siete
a stlacte OK. VSetky najdené siete sa zobrazia v
zozname. Zvyraznite poZzadovanu siet zo zoznamu a
na pripojenie stlacte OK.

Poznamka: Ak modem podporuje N rezim, méZete nastavit

nastavenie rezimu N.

Ak je vybrana siet chranena heslom, zadajte spravny
kIa€ pomocou virtualnej klavesnice. MozZete pouzit tito
klavesnicu pomocou smerovych tlacidiel a tlacidla OK
na dialkovom ovladaci.

Pockajte, az sa IP adresa zobrazi na obrazovke.

To znamenad, Ze pripojenie je teraz vytvorené. Ak
sa chcete odpojit od bezdrétovej siete, vyberte Typ
tiete stlacte lavé alebo pravé tla¢idlo pre nastavenie
ako Zakazané.

Ak ma vas router WPS, modzete sa priamo pripojit k
modemu/routeru bez predoslého zadania hesla alebo
pridania siete. Zvyraznite volbu Stlacte tlacidlo WPS
na vasom WiFi routeri a stlacte tlacidlo OK. Na vasom
modeme/routri stlacte tlacidlo WPS pre vytvorenie

Slovenéina

pripojenia. Po sparovani zariadeni uvidite na TV
potvrdenie pripojenia. Ak chcete pokracovat, vyberte
OK. Nie je potrebna Ziadna dal$ia konfiguracia.
Oznacdte Test rychlosti internetového pripojenia a
stlacte tlacidlo OK pre kontrolu rychlosti pripojenia k
Internetu. Zvyraznite Pokrocilé Nastavenia a stlacte
tlagidlo OK pre otvorenie ponuky Pokrocilé nastavenia.
Pre nastavenie pouzite smerové a ¢iselné tlacidla. Po
dokonceni zvyraznite Ulozit’ a stlacte tlacidlo OK pre
uloZenie nastaveni.

Dalsie informacie
Ak je zriadené spojenie, stav pripojenia sa zobrazi ako
Pripojené alebo Nepripojené a aktualna IP adresa.

Pripojenie vasho mobilného zariadenia cez
WLAN

« Ak vas mobilny pristroj disponuje s funkciou WLAN,
mbzete ho pripojit k televizoru cez router pre
spristupnenie obsahu vasho zariadenia. V takom
pripade musi vase mobilné zariadenie disponovat
so zodpovedajucim softvérom pre zdielanie.

Pripojte TV k routru pomocou krokov uvedenych v
Casti vysSie.

Potom, pripojte vaSe mobilné zariadenie k routeru
a potom aktivujte softvér pre zdielanie na vaSom
mobilnom zariadeni. Nasledne vyberte subory, ktoré
chcete zdielat s TV.

Ak je spojenie nadviazané spravne, mali by ste teraz
mat pristup k zdiefanym suborom nainstalovanych
na mobilnom zariadeni prostrednictvom funkcie AVS
(Zdielanie audio a videa) televizora.

Zvyraznite moznost AVS v ponuke Zdroje a stlacte
OK, zobrazia sa dostupné zariadenia medialneho
servera v sieti. Zvolte si svoje mobilné zariadenie a
stlacte tlacidlo OK pre pokracovanie.

Ak je k dispozicii, mézete si stiahnut aplikaciu
virtualneho dialkového ovladaca zo servera
poskytovatela aplikacii pre vase mobilné zariadenie.

Poznamka: Tato funkcia nemusi byt podporovana na
vSetkych mobilnych zariadeniach.

Wake ON (volitelné)

Wake-on-LAN (WolL) a Wake-on-Wireless LAN
(WoWLAN) st Standardy, ktoré umozriuju zapnut alebo
prebudit’ zariadenie prostrednictvom sietovej spravy.
Sprava bude odoslana do zariadenia prostrednictvom
programu beZiaceho na vzdialenom zariadeni, ktoré je
pripojené k rovnakej lokalnej sieti, ako chytri telefon.

Vas televizor je WoL a WoWLAN kompatibilny. Tato
funkcia moze byt pocas procesu Prvej inStalacie
zakazana. Ak chcete tuto funkciu povolit, nastavte
moznost Wake On v ponuke Siet’ ako Zapnuté. Je
potrebné, aby zariadenie, z ktorého bude odoslana
sietova sprava do televizora a televizor boli pripojené
do rovnakej siete. Funkcia Wake On je podporovana
iba pre zariadenia s operaénym systémom Android
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a mbze sa pouzivat iba prostrednictvom aplikacii
YouTube a Netflix.

Ak chcete pouzivat tuto funkciu, televizor a vzdialené
zariadenie by mali byt pripojené, kym je televizor
zapnuty. Ak je televizor vypnuty, malo by sa pripojenie
obnovit pri dalSom zapnuti. V opaénom pripade
nebude tato moznost k dispozicii. To neplati, ked je
televizor prepnuty do pohotovostného rezimu.

Ak chcete, aby vas televizor v pohotovostnom rezime
spotrebuval menej energie, mdzZete tdto funkciu vypnuat
nastavenim moznosti Wake On ako Off.

Wireless Display (Bezdrotovy displej) (volitelné)

Wireless Display je technoldgia pre streaming videa a
zvukového obsahu. Tato funkcia poskytuje moznost’
pouzivat televizor ako bezdrétové zobrazovacie
zariadenie.

Pouzivanie s mobilnymi zariadeniami
Existuju rozne technolégie, ktoré umoznuju zdielanie
obrazoviek, vratane grafického-, video- a audio obsahu
medzi Vasim mobilnym zariadenim a TV.

V pripade, zZe televizor nie je vybaveny zabudovanou
funkciu WLAN, najprv k televizoru pripojte bezdrétovy
USB dongle.

Potom stlacte tlacidlo Source TVna dialkovom
ovladani a prejdite na zdroje Wireless Display.

Zobrazi sa obrazovka ktord oznami, ze TV je
pripraveny na pripojenie.

Otvorte aplikaciu pre zdielanie na vaSom mobilnom
zariadeni. Tieto aplikacie su pomenované odli$ne
pre jednotlivé znacky, podrobné informacie najdete
v navode na pouzitie vasho mobilného zariadenia.

Vyhladat zariadenie. Po volbe televizora a pripojeni
sa, sa obrazovka vasho zariadenia zobrazi na
televizore.

Poznamka: Tuto funkciu je mozné pouZit len v pripade, Ze
mobilny pristroj podporuje tato funkciu.. Ak mate problémy s
pripojenim, skontrolujte, ¢i verzia operacného systému, ktort
pouzivate, podporuje tato funkciu. Pri verziach operacného
systému, ktoré boli vydané po vyrobeni tohto televizora,
sa moézu vyskytnut’ problémy s nekompatibilitou. Procesy
skenovania a pripédjania sa lisia v zavislosti od programu,
ktory pouzivate.

Pripojenie Bluetooth zariadeni (volitel'né)

Vas televizor podporuje aj technolégiu bezdrétového
pripojenia Bluetooth. Pred pouzitim zariadeni
Bluetooth s televizorom je potrebné ich sparovanie.
Pre sparovanie svojho pristroja s televizorom
vykonajte nasledujtce:

» Nastavte pristroj do rezimu parovania
» Zacnite vyhladavanie zariadeni na televizore

Poznamka: Z pouzivatelskej priru¢ky Bluetooth zariadenia
sa dozviete, ako nastavit zariadenie do rezimu péarovania.

Slovenéina

Pre audio zariadenia pouZivajte volbu Bluetooth
v ponuke Nastavenia>Zvuk, pre dialkové
ovladace moznost Smart Remote v ponuke
Nastavenia>Systém>Dalsie. Pre otvorenie prislunej
ponuky vyberte poloZku z menu a stlacte tlacidlo
OK. Pomocou tejto ponuky mozete objavit' a pripojit
zariadenia, ktoré pouzivaju bezdrétovu technoldgiu
Bluetooth a zacat ich pouzivat. Postupujte podla
pokynov na obrazovke.

Pouzivanie sluzby Siet’ pre Zdiefania Audia a
Videa

Moznost' Zdielania Audia a Videa je $tandard, ktory
zjednodu$uje proces sledovania digitalnej elektroniky
a vdaka tomu su vhodné pre pouzitie v domacej sieti.
Tento Standard umoznuje prezerat a prehravat
fotografie, hudbu a video uloZzené na medialnom
serveri, ktory je pripojeny k domacej sieti.

1. Instalacia softvéru pre server

Funkciu Zdielania Audia a Videa nie je mozné pouzit,
ak do pocitaca nie je nainStalovany program servera,
alebo v pripade, ak pozadovany softvér serveru
médii nie je nainstalovany na sprievodnom zariadeni.
Pripravte si pocita¢ so spravnym serverovym
programom.

2. Pripojenie do Drétovej alebo Bezdrétovej
siete

Pre podrobnejsie informacie o konfiguracii pozri
kapitoly Kablové/Bezdrétové pripojenie.

3. Povolenie zdielania audio a videa

Otvorte ponuku Nastavenia>Systém>DalSie
a povolte moznost’ AVS.

4. Prehravanie zdielanych suborov cez
Media Browser

Pomocou smerovych tlagidiel zvyraznite moznost
AVS v ponuke Zdroje a stlacte OK. Dostupné
zariadenia medialneho servera v sieti sa zobrazia v
zozname. Zvolte si jedno z nich a stlacte tlacidlo OK

pre pokra¢ovanie. Zobrazi sa medialny prehliadac.
Informacie o funkcii DVB

Tento DVB prijimac je vhodny iba pre pouzitie v krajine,
pre pouzivanie v ktorej krajine bol navrhnuty.

Aj ked je tento DVB prijima¢ v sulade s najnovSou
Specifikaciou DVB v ¢ase vyroby, nem6zeme
garantovat’ kompatibilitu s buducim DVB vysielanim
v dosledku zmien, ktoré mdézu byt realizované vo
vysielani signalov a technoldgii.

Niektoré funkcie digitalnej televizie nemusia byt k
dispozicii vo vSetkych krajinach.

Neustale sa snazime zlepSovat nase vyrobky, a preto
sa moze Specifikacia zmenit bez predchadzajuceho
upozornenia.

O radu, kde nakupit’ prisluSenstvo, sa obratte na
predajniu, kde ste zakupili zariadenie.

13-



Tisztelt Vasarlo!

Ez a készlilék az elektromagneses kompatibilitas és a villamos biztonsag tekintetében megfelel az érvényes
és hatalyos eurdpai iranyelveknek és szabvanyoknak.

A gyarto eurdpai képviseléje:
Vestel Germany GmbH
Parkring 6

85748 Garching b.Miinchen
Germany

Tartalomjegyzék

Tisztelt Vasarlo! .
Biztonsagi informacio
Jelzések a Terméken
Mellékelt tartozékok....

A fali rogzitésre vonatkozo utasitasok (modelltél
FUGGNEK). et 4

TV vezérlégombok és mikddtetés...........cceueeeee. 5
Helyezze az elemeket a taviranyitéba
Csatlakozas az aramforrashoz
Az antenna csatlakoztatasa.............ccccooeiiiiiennn, 5
Szerzéi jogi adatok
Tajékoztatas az artalmatlanitasrol
TAVVEZEIG ... 8
Be-ki kapcsolas
Elsé telepités
Miholdas csatornak funkcidinak hasznalata......... 1
E-kézikdnyv
Csatlakozasi lehet6ségek..
Vezetékes kapcsolat
Vezeték nélkiili kapcsolat (valaszthatd)...
Wake ON (vélaszthatd) .....................
Vezeték nélkiili képernyd (valaszthatd) .
Bluetooth-eszk6zok csatlakoztatasa (valaszthato) 13

Az Audio és Video megosztas haldzat szolgaltatas
hasznalata

DVB miikodési informacio

Magyar -1 -



Biztonsagi informacio

VIGYAZAT!

ARAMUTES VESZELYE

NE NYISSAKI

VIGYAZAT: AZ ARAMUTES VESZELYENEK ELKERULESE
ERDEKEBEN NE TAVOLITSA EL A FEDELET (VAGY
HATLAPOT).

AKESZULEK BELSEJEBEN NEM TALALHATOK A
FELHASZNALO ALTAL JAVITHATO ALKATRESZEK.
A JAVITAST VEGEZTESSE SZAKEMBERREL.

Széls6séges id6jarasi viszonyok esetén (vihar, villamlas)
vagy ha hosszu ideig nem hasznalja (nyaralas alatt), huzza
ki a TV-késziiléket a halozatbdl.

A halézati kabel arra szolgal, hogy lekdsse a TV-késziiléket
a haloézatrol, ezért mindig tokéletesen kell mikddnie. Ha a
TV-késziilék nincs lecsatlakoztatva az elektromos halézatrol,
akkor a berendezés készenléti vagy kikapcsolt allapotban is
feszliltség alatt van.

Megjegyzés: A kapcsolédd funkciok miikddtetéséhez kévesse a
képernyén megjelené utasitasokat.

FONTOS - Kérjiik olvassa el figyelmesen
ezeket az utasitasokat a telepités és a
lizemeltetés megkezdése el6tt.

FIGYELEM: Ezt a berendezés azoknak a

személyeknek (beleértve a gyermekeket is) a
szamara késziilt, akik képesek/elegendé
tapasztalattal rendelkeznek ilyen berendezés
felligyelet nélkiili kezelésére, ha nincsenek
feliigyelet alatt, vagy nem részesiiltek megfelelé
instrukcidkban a biztonsagukért felelés személy
részéroél.

* A TV-készuléket csak 2000 méternél alacsonyabb
terlileteken, szaraz helységekben és mérsékelt vagy
tropusi éghajlatu helyen hasznalja.

* A TV-késziléket haztartasi és hasonlé altalanos
hasznalatra tervezték, de hasznalhatd nyilvanos
helyeken is.

» Aszellézés érdekében a TV-késziilék korul hagyjon
legalabb 5 cm szabad helyet.

* Ne akadalyozza a készulék szell6zését, a
szell6zényilast ne takarja le vagy ne zarja el
semmilyen targgyal, pl. Ujsagpapirral, asztalteritével,
fuggonnyel, stb.

* Az elektromos vezeték dugaszanak kdénnyen
megkdzelithetének kell lenni. Ne helyezze a TV-
készlléket, butort stb. a haldzati kabelre és ne
szoritsa be a kabelt. A sérilt halézati kabel tizet
vagy aramutést okozhat. Mindig a dugasznal
fogva haszndlja a vezetéket, ne hizza ki a TV-t a
konnektorbdl a vezetéknél fogva. Soha ne nyuljon
a tapvezetékhez nedves kézzel, mert rovidzarlatot
és aramuitést okozhat. Soha ne csomé6zza 6ssze
a kabelt, és ne flizze 6ssze mas kabelekkel. A
meghibasodas esetén ki kell cserélni, amit csak a
megfeleld szakember végezhet el.

« Ne tegye ki a TV-késziiléket cs6pdgd és froccsend
folyadékoknak és ne helyezzen folyadékkal toltott
targyat, példaul vazat, csészéket stb. a TV-
készlilékre vagy a TV-készllék folé (pl. a készllék
felett Iévé polcokra).

Ne tegye ki a késziléket kdzvetlen napsugéarzasnak,
és ne helyezze nyilt langot, pl. gyertyakat a TV-
készlilék tetejére vagy kdzelébe.

Ne tegyen semmilyen héforrast, pl. elektromos
futotesteket, radiatorokat stb. a TV-készilék
kdzelébe.

Ne helyezze a TV-készlléket a padldra vagy lejtds
felliletre.

A fulladasveszély elkeriilése érdekében tartsa a
mianyag zacskokat csecseméktdl, gyermekektdl
és haziallatoktol elzarva.

Az allvanyt gondosan rogzitse a TV-késziilékhez.
Ha az éallvany csavarokkal rendelkezik, hizza meg
alaposan a csavarokat, hogy elkertlje a TV-készulék
eld6lését. Ne huzza tul a csavarokat és az allvany
gumijait megfeleléen helyezze fel.

Ne dobja az akkumulatorokat tlizbe és ne dobja ki
ezeket veszélyes vagy gyulékony anyagokkal egyditt.
FIGYELMEZTETES — Az elemeket nem szabad kitenni
tulzott héhatasnak, pl. napfény, tliz vagy hasonlé
héforrés hatasanak.

FIGYELMEZTETES - Hallaskarosodast okozhat,
ha a fiilhallgatét vagy a fejhallgatét tulsagosan nagy
hangerével hasznélja!

MINDENEKELOTT- SOHA senkinek ne engedje,
legf6képpen pedig a gyerekeknek ne, hogy
meglokjék vagy iitogessék a képernyét vagy
a burkolat hatuljat, targyakat helyezzenek a
nyilasokba, résekbe vagy a burkolat barmilyen
mas nyilasaba.

A Vigyazat

A Aramiités veszélye

A Karbantartas

Olyan veszély, mely halalt,
vagy sulyos sériilést okozhat

Veszélyes feszlltségbdl
eredd kockazat

Fontos karbantartasi
alkatrész
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Jelzések a Terméken

A kovetkezd korlatozasokra, ovintézkedésekre és
biztonsagi utasitdsokra vonatkozé szimbdélumok
lathatok a terméken. A magyarazatokat csak akkor
kell figyelembe venni, ha a terméken lathat6 az annak
megfeleld jelzés. Figyeljen ezekre az informacidkra
biztonsagi okokbdl.
Il. osztalyu berendezés: Ez a késziilék ugy
D lett tervezve, hogy ne legyen sziikség
csatlakozasra.

elektromos foldeléshez valé biztonsagi
Veszélyes é16 terminal: A jelzett terminal(ok)
ﬂ

normal miikodési feltételek mellett veszélyesen
aktiv(ak).
Vigyazat, lasd a Hasznalati utasitasokat: A
jelzett teriilet(ek) a felhasznalé altal cserélhetd
gombelemeket tartalmaz(nak).
1. osztalyu lézertermék :
Ez a termék tartalmaz 1.
osztalyu lézerforrast, mely
az ésszerlen elérelathatéd
mikodési feltételek mellett

CLASS 1
LASER PRODUCT

biztonsagos.

FIGYELEM

Ne nyelje le az elemet, vegyi égési sériilés veszélye
all fenn.

Ez a termékhez mellékelt termék vagy kiegészitd
tartalmazhat egy gombelemet. Agombelem lenyelése
sulyos belsé égési sériléseket okozhat minddssze 2
6ra alatt, és akar halalhoz is vezethet.

Tartsa tavol az Uj és hasznalt elemeket a gyermekektdl.
Ha az elemtart6 rekesz nem zarddik biztonsagosan,
ne hasznalja a terméket, és tartsa tavol a gyerekektdl.
Ha ugy gondolja, hogy lenyelt egy elemet vagy barmely
testrészébe elem kerllt, azonnal forduljon orvoshoz.

Soha ne helyezze a TV-készuléket instabil vagy lejtés

helyre. A TV-késziilék leeshet és sulyos személyi

sérilést vagy halalt okozhat. Sok sérulést, kildndsen

gyermekek esetében, meg lehetne elézni olyan

dvintézkedésekkel mint:

« Olyan allvanyok vagy talpak hasznalata, amelyet a
TV-készulék gyartoja javasol.

* Csak olyan butor alkalmazasa, amelyen a tv
biztonsagosan elhelyezhetd.

* Meg kell bizonyosodni arrdl, hogy a TV-késziilék nem
nyulik tul a felallitasra szolgalé butoron.

* ATV-késziiléket nem szabad magas butorra helyezni
(példaul szekrényre vagy kényvespolcra), anélkil
hogy mindkett6t, a butort és a TV-készlléket is
megfeleléen rogzitették volna.

» ATV-készlilék és az felallitasra szolgalo butor kozott
nem lehet semmilyen textilia, vagy mas anyag.

» A gyermekek felvildgositasa arrél, hogy milyen
veszélyekkel jar, ha felmasznak a butorra, hogy
elérjék a TV-készuléket vagy annak vezérléseit. Ha
a létez6 TV-késziiléket at kell helyezni, ugyanezek
az utasitasok vonatkoznak ra.

A késziilék az épilet védsfoldeléséhez csatlakozik a
KONNEKTORON vagy mas késziiléken keresztil a
védofoldeléssel ellatott csatlakozéval — a miisorszéréd
rendszer koaxialis kabelt hasznal, amely néhany
esetben tlizet okozhat. Ezért a kTV eloszté rendszer
csatakozasanak rendelkeznie kell egy bizonyos
frekvencia alatti elektromos szigeteléssel (galvanikus
levélasztas)

A FALI ROGZITESRE VONATKOZO
UTASITASOK

* A TV-készllék falra szerelése el6tt olvassa el az
utasitasokat.

» A fali szerel6készlet opcionalis. Ha nincs
mellékelve a TV-késziilékhez, akkor forduljon a
helyi forgalmazéhoz.

* Ne szerelje a TV-késziiléket mennyezetre vagy
délt falra.

» Haszndlja a megfelel6 fali csavarokat és egyéb
kiegészitéket.

* Huzza meg alaposan a fali csavarokat, hogy
elkerllje a TV-készilék leesését a falrél. Ne huzza
tul a csavarokat.

FIGYELEM

A gyulladasveszély
elkerllésére soha ne
allitson gyertyat, vagy nyilt
lang a TV-re, vagy annak
kozelébe.

Mellékelt tartozékok
« Tavvezérld

« Elemek: 2 db AAA

« Hasznalati utasitas
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A fali rogzitésre vonatkozo utasitasok (modelitél fiiggnek)

A TV-késziilék fali rogzitése

A TV-t klllén kaphaté MX X*X mm (*) -es VESA szerel6készlettel lehet a falra szerelni. Tavolitsa el az abran
lathaté modon az aljzatot. Helyezze fel a TV-t készletben talalhato leirasnak megfeleléen. Ugyeljen a falban
futd villamos, gaz- és vizvezetékekre. Kétség esetén forduljon szakképzett szerel6hdz. A tévéhez hasznalt
csavarmenet hossza nem haladhatja meg a X mm (*)-t. Tovabbi informacidkért Iépjen kapcsolatba azzal a
bolttal ahol a terméket vagy a VESA szerel6készletet vasarolta.

A VESA pontos méretekért és a csavar jellemzbkért tekintse meg a kapcsol6do kiegészité oldalakat.

Az aljzat eltavolitasa

* Az aljzat letavolitasahoz és a képernyd védelem érdekében fektesse a TV-t az elejével lefelé egy szilard
asztalra Ugy, hogy az aljzat tdlnyuljon a szélén. Tavolitsa el az allvanyt a TV-készllékhez rogzité csavarokat.

© ©
© ©

-vagy-

;ooo
fcoo
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TV vezérlégombok és miikodtetés

T
P-®
@

1. Felfelé

2. Lefelé

3. Hanger6 / Info / Forraslista kivalasztas és
Készenlét-Be valasztdkapcsolo

A Control gomb lehetévé teszi a TV Hangeré/Program/

Forras és a Készenlét-Be funkcidinak beallitasat.

A hangeré megvaltoztatasa: Novelje a hangerét a

gomb felfelé nyomasaval. Csdkkentse a hangeré6t a

gomb lefelé nyomasaval.

Csatornak valtasa: Nyomja le a gomb kozepét és a

képernyén megjelenik az informacios sav. Gérgessen

a tarolt csatorndk kozoétt a gomb felfelé vagy lefelé

nyomasaval.

A forras valtasa: Nyomja le (masodszor is) kétszer a

gomb kdzepét és a képernyén megjelenik a forraslista.

Gorgessen az elérhet6 forrasok koz6tt a gomb felfelé

vagy lefelé nyomasaval.

A TV kikapcsolasa: Nyomja be a gomb kdzepét és

tartsa lenyomva néhany masodpercig, a TV készenléti

madra valt.

A TV bekapcsolasa Nyomja le a oldalsé

funkciokapcsold kdzepét és a TV bekapcsol.

Megjegyzések:

Ha kikapcsolja a TV-készliléket, ez a ciklus ismét elkezd6dik

a hangeré beallitasaval.

A fémenii OSD nem jelenitheté meg az ellen6rzé gombokkal.

Vezérlés a taviranyitoval

A fdmenl megjelenéséhez nyomja mega taviranyité

Menu gombjat. A navigalashoz és a beallitashoz

hasznalja az iranygombokat és az OK gombot. A

menu képerny6bél valo kilépéshez nyomja le egymast

kovetéen a Return/Back vagy a Menu gombot.

Bemenet kivalasztasa

Ha csatlakoztatta a kilsé rendszereket a TV-
készlilékhez, akkor atvalthat a kiilonb6z6 bemeneti
forrasokra. Mas forrasok kivalasztasahoz nyomja meg
egymas utan tdbbszor a taviranyité Forras gombjat.

Csatorna- és hangerd valtas

A csatornavaltashoz és a hangeré-beallitasahoz
hasznalja a Program +/-és a Hangeré +/- gombokat
a taviranyiton.

Tavolitsa el a hatsé feddlapot, hogy lathatéva valjon
az elemtart6 rekesz. Helyezze be a két AAA elemet.
Gy6z86djon meg rola, hogy az elemeket a megfelelé
polaritassal helyezte be. Ne keverje a hasznalt és
Uj elemeket. Csak ugyanolyan, vagy az eredetivel
egyenértéki tipusu elemmel helyettesitse a régieket!
Helyezze vissza a fedelet.

Amikor az elemek toltdttsége alacsony, és ki kell
cserélni 6ket, egy Uzenet jelenik meg a képernydn.
Ne feledje, a taviranyitdé mikodését hatranyosan
befolyasolja, ha az elemek toltéttsége alacsony.

Az elemeket ne tegye ki magas hémérsékletnek,
példaul napsutésnek, tliznek, vagy ehhez hasonlénak.

Csatlakozas az aramforrashoz

FONTOS: A tévékésziléket 220-240 V AC, 50 Hz-es
mikodésre tervezték. A kicsomagolas utan hagyja,
hogy a TV-készllék a szoba hémérsékletét elérje,
miel6tt csatlakoztatna az elektromos halézathoz.
Csatlakoztassa a halézati kabelt a konnektorhoz.

Az antenna csatlakoztatasa

Csatlakoztassa az antenna vagy a kabeltévé
villdsdugdjat a TV hatsé részén talalhaté ANTENNA
BEMENETHEZ (ANT-TV) vagy a miihold csatlakozéjat
a MUHOLD BEMENETHEZ (ANT SAT).

A TV hatulja

ANT-TV

1. Mihold
2. Antenna vagy kabel

Ha a TV-késziilékhez eszkdzt kivan csatlakoztatni,
& akkor elébb bizonyosodjon meg arrdl, hogy a TV

és az eszkdz is ki van kapcsolva. A kapcsolat

létrehozasa utan be lehet kapcsolni és hasznalatba
lehet venni a késziilékeket.
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Szerzdi jogi adatok

A HDMI és a High Definiton Multi Media Interface,
valamint a HDMI logoa HDMI LicensingLLC védjegye
ill.regisztralt védjegyei az Egyesiilt Allamokban és
mas orszagokban.

HIGH DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE.

A Dolby, Dolby Vision, Dolby Audio és a kettés D-jel
a Dolby Laboratories védjegye. A Dolby Laboratories
licence alapjan készilt. Bizalmas, nem publikalt
munkak. Copyright © 2013-2015 Dolby Laboratories.
Minden jog fenntartva.

XIDOLBY AUDIO
I DOLBY VISION

AYouTube és a YouTube logé a Google Inc. bejegyzett
védjegyei.

A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon
talalja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence
alapjan. ADTS, a Szimbolum, & DTS és a Szimbdlum
egyutt bejegyzett védjegyek és a DTS TruSurround a
DTS, Inc védjegye.® DTS, Inc. Minden jog fenntartva.

Sdits

TruSurround

A szabadalmakat a http://patents.dts.com oldalon
talalja. Gyartva a DTS Licensing Limited licence
alapjan. ADTS, DTS-HD, a szimbdlum, a DTS vagy
DTS-HD és a szimbolum egyitta DTS, Inc.° DTS, Inc.
bejegyzett védjegyei. Minden jog fenntartva.

S dts#p

A Bluetooth® védjegy és logd, a Bluetooth SIG,
Inc. tulajdonédban 1évé védjegy, amelynek a
hasznalatara a Vestel Elektronik Sanayi ve Ticaret
A.S. engedéllyel rendelkezik. Minden egyéb védjegy,
illetve kereskedelmi név az adott tulajdonosok
birtokaban van.

Ez a termék a Microsoft tarsasag szellemi termékjogai
aléd tartozo6 technolégidkat tartalmaz. Ennek a
technoldgianak a hasznélata vagy terjesztése ezen
terméken kiviil a Microsoft tarsasagtél szarmazoé
megfeleld licenc nélkdil tilos.

Atartalomtulajdonosok szellemi termékeik védelmére
a Microsoft PlayReady™ tartalomhozzaférési
technoldgiat alkalmazzak, beleértve a szerzéi joggal
védett tartalmat. Ez az eszkdz PlayReady technoldgiat
alkalmaz a PlayReady védett tartalom vagy a WMDRM
védett-tartalom eléréséhez. Ha az eszkdz nem képes

megfeleléen korlatozni a tartalomfelhasznalast, akkor a
tulajdonosok arra kotelezhetik a Microsoft tarsasagot,
hogy szilintesse meg az eszk6z képességét a
PlayReady védett tartalom hasznalatara. Ez a
megsziintetés nem érinti a nem védett tartalmakat,
illetve a masféle tartalomhozzaférési technologiaval
védett tartalmakat. A tartalomtulajdonosok kérhetik
ontdl a PlayReady frissitését a tartalmuk eléréséhez.
Ha elmulasztja a frissitést, nem tud majd hozzaférni
a frissitést igényl6 tartalmakhoz.

A CI Plus logé a Cl Plus LLP védjegye.

Ez a termék a Microsoft Corporation szellemi tulajdona,
és mint ilyen szerz6i jog védelme alatt all. A technoldgia
felhasznalasa vagy terjesztése ezen a terméken kivil
a Microsoft vagy meghatalmazott leanyvallalatainak az
engedélye nélkdl tilos.

Ezt a terméket kizarélag csak a VESTEL Ticaret
A.$ gyartotta, forgalmazza, garantélja “JVC” a JVC
KENWOOD Corporation védjegye, és ezen tarsasagok
licenc keretében hasznaljak.

JVG
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[ Eurépai Unié szamara]

Ezek a jeldlések elektromos és elektronikus
késziilékeket jeldl és az ezzel a jeldléssel ellatott
elemek Uzemidejuk lejartaval nem kezelenddk
altalanos haztartasi hulladékként. Az elektromos és
az elektronikus termékeket Ujrahasznositas céljabdl,
az elemeket megfelel6 kezelés és Ujrahasznositas
céljabol a megfeleld gyujtépontokra kell vinni a
hazai térvények és a 2012/19/EU és a 2013/56/EU
iranyelvek értelmében.

A termékek szabalyos elhelyezése altal a fogyasztok
segitenek meg6rizni a természeti eréforrasokat,
valamint megel6zni a lehetséges, kornyezetre és
az emberi egészségre gyakorolt kdros hatasokat,
amelyeket egyébként a nem megfelel6 hulladékkezelés
okozhat.

A termék Ujrahasznositasaval kapcsolatos tovabbi
részletes informacioért vegye fel a kapcsolatot a helyi
varosi hivatallal, az On haztartasi hulladékkezeld
szolgaltatojaval vagy az uzlettel, ahol a terméket
vasarolta.

A hulladékok szabalytalan elhelyezése a hazai
jogszabalyok értelmében biintetést vonhat maga utan.

[Uzleti felhasznalok]

Ha On hulladékként el kivanja helyezni ezt a terméket,
Iépjen kapcsolatba a kereskeddével és tanulmanyozza
vasarlasi szerzédésben talalhaté az Altalanos
Szerzédési Feltéteket

[ Eurépai Unién kiviili orszagok szamara]
Ezek a jelzések csak az Eurépai Unidban érvényesek.

A begylijtésre és az Ujrahasznositasra vonatkozd
részletekért keresse fel a helyi hatésagokat.

Az Ujrahasznositas érdekében a terméket és a
csomagolast vigye el a helyi gyUjtéhelyre.

Néhany gyijtépont a termékeket ingyenesen veszi at.

Megjegyzés: Az alabbi Pb jel azt jeléli, hogy az elem 6lmot
tartalmaz.

1 -0

Pb
L]

1. Termékek
2. Elem

Magyar -7 -



Tavvezérlé

(*) SAJAT GOMB 1 & SAJAT GOMB 2:

E gombok alapértelmezett funkcioi a modelltél fliggnek.
Ugyanakkor beallithat specidlis funkciokat ezekhez a
gombokhoz, ha a kivant forrason vagy csatornan éllva a
gombokat 6t masodpercig lenyomva tartja. Egy jovahagyo
Gzenet fog megjelenni a képernyén. Most a kivalasztott
Sajat gomb a kivalasztott funkciéval van 6sszekapcsolva.

Ugyeljen arra, hogy ha az Elsé telepitést végzi el, az 1
és 2 sajat gomb visszatér az alapértelmezett funkcidjahoz.

Teletext szolgaltatasok

A belépéshez nyomja le a Széveg gombot. A vegyes
mdd aktivalasahoz nyomja meg ismét, igy egyszerre
lathatja a teletext oldalt és a misort. A kilépéshez
nyomja le Gjra a gombot. Ha elérhetd, akkor a teletext
oldalak szekcioi szinkddolast kapnak, és az egyik szines
gombbal kivalaszthaték. Kévesse a képernyén megjelend
utasitasokat.

Digitalis Teletext

A digitalis széveginformacié megtekintéséhez nyomja le
a Szoveg gombot Ujra. Hasznalja a szines gombokat, a
kurzorokat és az OK gombot. A miikddtetés eltérd lehet
a digitdlis teletext tartalmatol figgéen. Kdvesse a digitalis
teletext képernyén megjelend utasitasokat. Amikor a Text
gombot megnyomja, a televizié visszatér a sugarzott
musorra.

1. Készenlét: A TVbe-/kikapcsolasa

Szamgombok: Csatornat valt, szam vagy beti
irhat6 be a képernyén levé szévegmezdébe.

3. Nyelv: Valt a hangmdédok kéz6tt (analég TV), meg-
jeleniti és modositja a hang/felirat nyelvét, és ki-,
ill. bekapcsolja a feliratozast (digitalis TV, ha van)

4. Némitas: Teljesen kikapcsolja a TV hangerejét

5. Hanger6 +/-

6. Miisorujsag: Megjeleniti az elektromos
msorujsagot

7. Iranygombok: A menlkben, tartalmakban stb.
vald navigéacioét segiti, és Teletext izemmaodban a

Jobb vagy Bal gomb megnyomasakor megjeleniti
az aloldalakat

8. OK: Megerdsiti a felhasznalo valasztasait,
megtartja az oldalt (teletext médban) és megnézi
a Channels men(t (DTV-méd)

9. Visszal/Visszatérés: Visszatérés az el6z6
képernyére, az el6z6 meniihdz, indexoldal inditasa
(Teletext médban)

10. Sajat gomb 1 (*)
11. Netflix: Elinditja a Netflix alkalmazast.

12. Visszatekerés: A médiaban, pl. filmek esetén
visszajatssza a filmkockakat

13. Felvétel: Miisorokat vesz fel**

14. Szingombok: A szingombok funkcidira vonatko-
zban kdvesse a képernyén megjelend utasitasokat

15. Lejatszas: Elkezdi a kivalasztott média lejatszasat

16. Sziinet: Szinetelteti megjelenitett médiat, elkezdi
az idézitett felvételt™

17. Leallitas: Leallitja a lejatszott médiat

18. Gyors el6re: A médiaban, pl. filmek esetén elére
tekeri a filmkockakat

19. Youtube: Elinditja a YouTube alkalmazast

20. Sajat gomb 2 (*)

21. Kilépés: Bezarja és kilép a megjelenitett menikbdl
vagy visszatér az el6z6 oldalra

22. Infé: Megjeleniti a képernydn levé tartalmakra
vonatkozo informaciokat (reveal - a Teletext
maodban)

23. Menii: Megjeleniti a TV meniit

24. Program +/-

25. Szoveg: Megjeleniti a teletext opciét (ha van),
nyomja meg ismét, ha a képernydn egyszerre
kivanja latni a tévémuisor képét és a teletext
szovegoldalt (mix)

26. Forras: Megjeleniti a rendelkezésre allé mlsorokat
és tartalmakat

Labjegyzet:

A piros, z6ld, kék és sarga gombok tobbfunkciés gom-

bok. Kévesse a képernydn megjelend utasitasokat és

a szakaszra vonatkoz6 utasitasokat.

(**) Ha a funkciot tdmogatja a TV
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A TV-késziilék bekapcsolasa

Csatlakoztassa a tapkabelt egy aramforrashoz, pl. egy
fali konnektorhoz (220-240V AC, 50 Hz).

ATV bekapcsolasa a készenléti izemmaddbdl is:

* Nyomja meg a Készenlét gombot, a Program +/-
vagy egy szamgombot a taviranyiton.

* Nyomja be a TV késziléken az oldalso
funkcidkapcsold kdzepét.

A TV-késziilék kikapcsolasa

Nyomja le a Készenlét gombot a taviranyiton, vagy
nyomja le és néhany masodpercig tartsa lenyomva a
tévékésziléken lévo oldalsé funkcidkapcsolo kdzepét,
a késziilék készenléti moédra valt.

A TV-késziilék teljes kikapcsolasahoz huzza ki a
halézati kabelt a konnektorbél.

Megjegyzés: A TV készenléti lizemmédjaban a készenléti
LED villoghat, jelezve, hogy bizonyos funkcidk, példaul a
Készenléti keresés, a Letdltés vagy az Id6zité, aktivak. ALED
villoghat, amikor On a TV-t a készenléti m6dbél bekapcsolja.

Elsé telepités

Megjegyzés: Ha a FRANSAT telepitésére késziil, a
TV bekapcsolasa el6tt a FRANSAT kartyat (opcionalis)
behelyezze a Tv-n talalhaté Feltételes Hozzaférés terminalba.
Az els6 bekapcsolaskor a nyelv kivalasztasa ablak
jelenik meg. Vélassza ki a nyelvet, és nyomja meg az
OK gombot. A telepitési utmutatd kovetkezd lépése
az iranygombok és az OK gomb segitségével az On
preferenciainak a beallitasa.

A masodik képernyén allitsa be a valasztott orszagot.
A kivalasztott Orszag fliggvényében ezen a
ponton kérhetnek Ontdl egy PIN kddot, és annak
megerdsitését. Akivalasztott PIN kdd nem lehet 0000.
Amennyiben a rendszer keri a PIN kédot a menuk
kés6bbi hasznalatahoz, akkor meg kell adnia ezt.
Megjegyzés: Az M7(*) szolgaltato az Els6 lizembe helyezés
alkalméval beéllitott Nyelv és Orszdg opcioktdl fiigg.

(*) Az M7 egy digitélis miiholdas szolgéltato.

A koévetkezé Iépésben aktivalhatja az Uzleti méd
opciot. Ezzel az opcidval a tévét lzleti bemutatasra
lehet bedllitani, és a modelltdl fliggéen a tamogatott
funkciok informaciés savként megjelenhetnek
a képerny6 oldalan. Ez az opcié csak a bolti
hasznalathoz tartozik. Az otthoni hasznalathoz
valassza ki az Otthoni médot. Ez az opcidé a
Beallitasok>Rendszer>Tovabb meniiben érhetd el,
és késdbb ki, illetve be lehet kapcsolni. Valasszon, és
a folytatdshoz nyomja meg az OK gombot.

Ett6l a ponttol kezdve a TV-készilék tipusatol
és az orszag kivalasztastdl fliggéen megjelenik
az Adatvédelmi beallitasok meni. Ennek a
meninek a bedllitdsaval beallithatja az adatvédelmi
jogosultsagokat. Jeldljon ki egy funkciét, és a bal és

a jobb iranygombokkal engedélyezze vagy tiltsa le. A
maodositasok elvégzése elétt olvassa el a képerny6n
megjelend magyarazatokat minden kiemelt funkcié
esetében. A Program +/- gombokkal felfelé és
lefelé gorgetheti és elolvashatja a teljes szoveget. A
Bedllitasok>Rendszer>Maganbeallitasok meniiben
barmikor megvaltoztathatja a preferenciait. Ha az
Internetkapcsolat lehetéség le van tiltva, a Hal6zat
I Internet beallitasok képernyé kihagyasra kerl, és
nem jelenik meg. Amennyiben barmilyen kérdése,
panasza vagy megjegyzése meril fel a jelen
adatvédelmi szabalyzatot vagy annak végrehajtasat
illetéen, kérjik, vegye fel veliink a kapcsolatot
e-mailben a kovetkezé cimen: smarttvsecurity@
vosshub.com.

Afolytatashoz valassza a Kovetkezé gombot, majd a
taviranyitén nyomja meg az OK gombot, és a Halézat/
Internet-beallitasok menl megjelenik. A vezetékes
vagy vezeték nélkiili csatlakozas konfiguralasahoz lasd
a Csatlakozasi lehet6ségek részt. Ha azt szeretné,
hogy a televizié készenléti izemmodban kevesebb
energiat fogyasszon, akkor kikapcsolhatja a Wake
On opciot. Abedllitasok befejezése utan a folytatashoz
vélassza a Kévetkezé gombot, majd nyomja meg az
OK gombot.

A kovetkezé képernyén (a kivalasztott orszag
fliggvényében) bedllithatja a keresendé miisorok
tipusat, a kddolt csatornak keresését és az id6zonat.
Ezenkivil, beallithatia a kedvenc misortipusat is. A
keresési folyamat soran a kivalasztott kozvetitési méd
elényt élvez, és a csatornai a Csatornalista tetején
jelennek meg. Ha befejezte, a folytatdshoz vélassza a
Kovetkez6 gombot, majd nyomja meg az OK gombot.

A misortipusok kivalasztasarol

Adastipus kereséséhez jeldlje meg az keresett
adas tipusat, majd nyomja meg az OK gombot. A
kivalasztott opcio a mellette Iévé jeldlonégyzet szerint
lesz ellendrizve. Miutan a fékuszt a kivant adastipusra
vitte, a keres6opcid kikapcsolasahoz az OK gomb
megnyomasaval torolje a jellénégyzetet.

Digitalis Antenna: Ha a digitalis antenna segitségével
torténé misorkeresés-opcio be van kapcsolva, akkor
a tévékészilék a kezdeti bedllitasok befejezése utan
a digitalis foldi misorokat fogja keresni.

Digitalis kabel: Ha a digitalis kabel segitségével
torténd misorkeresés-opcio be van kapcsolva, akkor
a tévékészllék a kezdeti beallitdsok befejezése
utan a digitalis kabelen kozvetitett misorokat fogja
keresni. A keresés megkezdése el6tt egy Uzenet
jelenik meg, hogy kivan-e kabelhalozatot is keresni.
Ha az Igen gombot valasztja, és megnyomja az OK
gombot, akkor valaszthat Halézatot vagy beallithat
értékeket, pl. a Gyakorisag, Halézat ID és Keresés
menupontokban a kévetkezé képernyén. Haa Nem
gombot valasztja, és megnyomja az OK gombot,akkor
a kovetkezd képernydn bedllithatja a kdvetkezdket:
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Start Gyakorisag, Stop Gyakorisag és Keresés .
Ha befejezte, a folytatashoz valassza a Next gombot,
majd nyomja meg az OK gombot.

Megjegyzés: A keresés ideje kivalasztott Keresési lépéstol
fligg.

Mihold: Ha a miiholdas misorkeresés opcié be
van kapcsolva, akkor a TV-készilék digitalis foldi
misorokat fog keresni, a tobbi kezdeti beallitas
befejezése utan. A miiholdas keresés elvégzése elétt
el kell végezni néhany bedllitast. Megjelenik egy menda,
ahol kivalaszthatja az M7 vagy a Fransat operator
telepitését vagy egy hagyomanyos telepitést.

Az M7 telepités inditasahoz allitsa a Telepités
tipusat Szolgaltatora és a Miiholdas szolgaltatast
a megfeleld M7 szolgaltatéra. Majd jeldlje ki a
Preferalt keresés opciot és allitsa be Automatikus
csatornakeresésre, majd az automatikus keresés
elinditdsdhoz nyomja meg az OK gombot. Ezeket az
opciokat elére ki lehet valasztani attdl figgéen, hogy
az elsd telepités els6 Iépései soran milyen Nyelvet és
Orszagot valasztott. Az M7 szolgaltatétol fliggéen a
rendszer kérheti a HD/SD csatornalista kivalasztasat.
Valasszon ki egyet és a folytatdshoz nyomja meg az
OK gombot.

Varja meg a keresés végét. Ezutan a lista mar
telepitve van.

Ha az M7 szolgaltato telepitése soran a miholdas
telepitésnek nem az alapértelmezett beallitasait akarja
hasznalni, akkor allitsa a Preferalt keresés opciot
Kézi csatornakeresésre , majd a folytatdshoz nyomja
meg az OK gombot. Majd megjelenik az Antennatipus
menl. Ha a mihold telepitésének a paramétereit a
menu alpontjaiban meg akarja valtoztatni, akkor a
kovetkezd 1épésben valassza ki az antenna tipusat
és a megfelel6 miholdat, majd nyomja meg az OK
gombot.

A Fransat telepitésének a megkezdéséhez allitsa
az Install Type menipontot Operator opciéra, majd
allitsa be a Fransat operatort Satellite Operator
ként. Majd nyomja le az OK gombot a Fransat
telepitéséhez. Automatikus és kéti telepités kozil
valaszthat.

Afolytatashoz nyomja meg az OK gombot. Elkezdédik
a Fransat telepitése és a csatornak mentésrre keriilnek
(ha rendelkezésre allnak).

Ha a Telepités tipusa Normal poziciéra van allitva,
akkor lehet folytatni a normal miiholdas telepitést, és
lehet nézni a mlholdas csatornakat.

A Fransat telepitését a kés6bbiekben barmikor
elkezdheti a Beallitasok>Telepités>Automatikus
csatornakeresés> Miihold meniben.

Az M7 vagy Fransat csatornaktél eltér6 miholdas
csatornak kereséséhez inditsa el a hagyomanyos
telepitést. A Telepités tipust allitsa Standard-ra és
a folytatdashoz nyomja meg az OK gombot. Majd
megjelenik az Antennatipus meni.

Az antenna kivalasztasara harom lehetség kinalkozik.
A Jobb és a Bal gomb segitségével kivalaszthatja az
Antennatipust, amely lehet Kézvetlen, Egyetlen
miiholdas kabel vagy DiSEqC-kapcsolé. Az
antenna tipusanak a kivalasztdsa utan a tovabbi
opcidk megtekintéséhez nyomja meg az OK
gombot. Folytassa, és ekkor a Transponder-lista,
valamint a LNB konfiguralasa opciok fognak
megjelenni. A kapcsolédd menlopciok segitségével
megvaltoztathatja a transzponder és a miholdvevd
beallitasait.

« Direkt: Ha On egyetlen beltéri egységgel és egy
kézvetlen miiholdantennaval rendelkezik, valassza
ezt az antenna tipust. Nyomja meg az OK gombot
a folytatashoz. Valasszon ki egy elérheté miiholdat
a kovetkezd ablakban és nyomja le az OK gombot
a szolgaltatasok kereséséhez.

Egykabeles terjesztés: Ha tobb vevéegységgel
és Egykabeles terjesztésii miholdas rendszerrel
rendelkezik, valassza ezt antenna tipust. A
folytatdshoz nyomja meg az OK gombot. Konfiguralja
a bedllitasokat a kdvetkezd, a kdvetkezd képernydn
lathato utasitasok szerint. Az OK lenyomasaval
kereshet szolgaltatasokat.

DIiSEqC kapcsol6: Ha On tébb miiholdantennaval
és egy DISEqC kapcsoléval rendelkezik, valassza
ezt az antenna tipust. A folytatashoz nyomja meg az
OK gombot. Négy DiISEqC opci6 (ha van) allithat6 be
a kdvetkezd képernydn. Nyomja meg az OK gombot
a listan 1évé elsé mihold kereséséhez.

Analég: Ha az Analég misorkeresés opcio be
van kapcsolva, akkor a TV-készilék digitalis foldi
misorokat fog keresni, a tobbi kezdeti beallitas
befejezése utan.

Egy dialog ablak fog megjelenni a Sziiléi felligyelet
aktivalasa felhivassal. Nyomja meg az Igen gombot
a szil6i felligyelet beallitasok megjelenitéséhez.
Allitsa be a kivansaganak megfeleléen, majd nyomja
meg az OK gombot. Ha a gyerekzarat nem kivanja
aktivalni, valassza a Nem gombot, majd nyomja meg
az OK gombot.

A kezdeti beadllitasok befejezését kdvetéen a TV
elkezdi keresni az elérheté misorokat a kivalasztott
misortipusokban.

Keresés kdzben a képernyd aljan megjelennek
a keresési eredmények. Miutdn minden elérhetd
allomast eltarolt, a Csatornak menii megjelenik a
képerny6n. Az Edit lap opcidinak a segitségével
igényeinek megfeleléen szerkesztheti a csatornalistat,
vagy a Menii gomb megnyomasaval |épjen ki, és
vissza a tévéhez.

Amig a keresés folyamatban van, megjelenik egy
Uzenet. A rendszer megkérdezi, hogy meg akarja-e
jeleniteni a csatornakat az LCN(*)-nek megfeleléen.
Valassza ki az Igen opciét, és a jévahagyashoz nyomja
meg az OK gombot.
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(*) Az LCN logikus csatornaszamozasi rendszer, amely a
rendelkezésre all6 adasokat az ismert csatornak sorszama
(ha van sorszamuk) szerint rendezi.

Megjegyzések:

Az Elsé telepités utan az M7 csatornak kereséséhez ismét
el kell végezni az elsé telepitést. Vagy nyomja meg a Menii
gombot, és lépjen be a Bedllitdsok>Telepités>Automatikus
csatornakeresés>Miihold meniibe. Majd kbvesse a fenti
miiholdas keresésben megadott Iépéseket.

Az elsé telepités kdzben ne kapcsolja ki a TV-késziiléket.
Eléfordulhat, hogy a kivalasztott orszagban bizonyos opciék
nem allnak rendelkezésre.

Miiholdas csatornak funkcidinak hasznalata

Ezeket a miveleteket a Beallitasok>Telepités>Mii-
holdas beallitasok>Miiholdas csatornak tablazata
menuben végezheti el. Ehhez a funkciéhoz két opcid
tartozik.

Letdlthet vagy feltdlthet miiholdas csatornakra
vonatkozo6 tablazatokat. Ezen funkciok végrehaijtasahoz
a TV-késziilékhez egy USB eszkozt kell csatlakoztatni.

Az aktualis szolgaltatasokat és a vonatkoz6 miiholdakat
és transpondereket feltdltheti a TV-készilékrdl egy
USB eszkozre.

Ezenkivil a TV-késziilékre letdltheti az USB-eszkdz6n
tarolt miiholdas csatornak fajljait.

Amikor kivalasztja ezen fajlok egyikét, a kivalasztott
fajlban 1év6 6sszes szolgaltatas és vonatkozé mihold
és transponder tarolasra keril a TV-készulékben. Ha
foldi, kabel és/vagy analdg szolgaltatasok is vannak
telepitve, ezek megmaradnak, csak a miholdas
szolgaltatasok kerulnek eltavolitasra.

Ezutan ellendrizze az antenna beallitasait, és
szikség esetén moédositsa ezeket. Amennyiben az
antenna bedllitdsai nem megfelel6ek, egy "Nincs jel"
hibalizenet jelenik meg.

E-kézikonyv
A TV-késziilék funkcidira vonatkoz6 hasznalati
utasitasokat az E-kézikdnyv tartalmazza.
Az E-kézikdnyv eléréséhez lépjen be a Settings
menube, valassza a Manuals opciét, és nyomja meg
az OK gombot. Agyors eléréshez nyomja meg a Menu
gombot, majd az Info gombot.
Az irdnygombokkal valassza ki a kivant kategoriat.
Minden kategéria kildnb6z8 témakat tartalmaz.
Valasszon ki egy témat, és az utasitasok elolvasasahoz
nyomja le az OK gombot.
Az E-kézikdnyv ablak bezarasahoz nyomja meg az
Exit vagy a Menu gombot.
Megjegyzés: Ez a funkcio nem talalhato meg minden modellel,
ezért lehet, hogy az On tévékésziiléke nem tamogatja ezt
a funkciot. Az E-kézikdnyv tartalma a készilék modelljétél
fliggéen valtozhat.

Csatlakozasi lehet6ségek

Vezetékes kapcsolat

Csatlakoztatas a vezetékes hal6zathoz

« Az aktiv szélessavu kapcsolathoz egy csatlakoztatott
modemre/routerre van sziksége.

« Csatlakoztassa a tévékésziléket a modemhez/

routerhez egy Ethernet-kabel segitségével. A TV-
készilék hatuljan () egy LAN port talalhaté.

1. Szélessavu ISP csatlakozas
2. LAN (Ethernet)-kabel
3. LAN bemenet a TV hatuljan

A vezetékes beallitasok konfiguralasahoz olvassa
el a Beallitasok meniiben Iévé Halozati beallitasok
részt.

* A TV-késziilék csatlakoztatdsa a LAN halézathoz
a halézat konfiguraciojatol fliggéen lehetséges.
Ebben az esetben a tévékésziiléket egy Ethernet-
kabel segitségével csatlakoztassa kozvetlenil a
fali aljzatba.

1. Fali halozati csatlakozé

2. LAN bemenet a TV hatuljan
Halozati eszk6z beallitasainak
konfiguralasa

Halézattipus

A Halézat tipusa Vezetékes eszkdz, Vezeték
nélkiili eszk6z vagy Inaktiv médon allithato be, a
TV-készilékkel valé aktiv kapcsolatnak megfeleléen.
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Ha Ethernet-kabelen keresztiil csatlakozik, valassza
a Vezetékes eszkdz opciot.

Internet sebesség teszt

Jeldlje ki az Internet sebesség tesztet, majd
nyomja meg az OK gombot. ATV ellenérizni fogja az
internetcsatlakozas savszélességét, majd megjeleniti
az eredményt.

Haladé beallitasok

Jeldlje ki a Haladé beallitasok opciét, majd nyomja
meg az OK gombot. A kdvetkezé képernydn
médosithatja a TV IP és DNS bedllitasait. Ha valtani
akar Automatikus bedllitasrél Manualis beallitasra,
jeldlje ki a kivant opciét, majd nyomja meg a Bal
vagy Jobb gombot. Most megadhatja a Manualis
IP és / vagy Manualis DNS értékeket. Valassza ki a
vonatkozo6 elemet a legdrdiilé meniibél, majd adja meg
az Uj értékeket a taviranyité numerikus gombjaival. A
bedllitasok elmentéséhez valassza a Mentés opcidt,
majd nyomja meg az OK gombot.

Vezeték nélkiili kapcsolat (valaszthato)

Csatlakoztatas a vezeték nélkiili hal6zathoz

ATV nem csatlakozhat a halézatra, ha az SSID nem
lathaté. Ahhoz, hogy a modem SSID-ja lathaté legyen,
meg kell valtoztatni az SSID bedllitdsokat a modem
szoftverén keresztul.

(P&
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1. Szélessavu ISP csatlakozas

A vezeték nélkiili eszk6z beallitasainak
konfiguralasa

A csatlakozasi mivelet elinditdsahoz nyissa meg a
Halézat meniit, valassza ki a Halozat tipusa opcidt,
és allitsa be Vezeték nélkiili eszkozként.

Vezeték nélkili hal6zatok kereséséhez véalassza a
Vezeték nélkiili halézatok keresése opciot, majd
nyomja meg az OK gombot. A megtalalt hal6zatok
listara kertilnek. Valassza ki a kivant hal6zatot a
listarol, és a kapcsolashoz nyomja meg az OK gombot.

Megjegyzés: Ha a modem tamogatja az N modot, a
bedllitasokban valassza az N médot.

Ha a kivalasztott halozat jelszoval védett, a virtudlis
billentylizet segitségével adja meg a megfeleld jelszot.
Ez a billentylizet a taviranyité navigaciés gombjainak
segitségével és az OK gombbal hasznalhato.

Varjon amig az IP cim megjelenik a képernyén.

Ez azt jelenti, hogy létrejott a kapcsolat. A vezeték
nélkili halézatrdl valé lecsatlakozashoz jeldlje ki a
Halozat tipusa opciét, majd nyomja meg a Bal vagy
Jobb gombot, és allitsa Kikapcsolt allapotra.

Ha az On routere rendelkezik WPS-sel, akkor
jelszé vagy halézat megadasa nélkil kdzvetlendl
kapcsolédhat a modemhez/routerhez. Jeldlje meg
a ,Press WPS on your wifi router” opciot (Nyomja
meg a WPS-t a WIFI routerén), és nyomja meg az OK
gombot. Menjen a modemhez/routerhez, és nyomja
meg a WPS gombot a kapcsolat létrehozasahoz. A
készulék parositasakor a TV-késziiléken megjelenik
a kapcsolat megerdsitése. A tovabblépéshez nyomja
meg az OK gombot. Tovabbi konfiguralasra nincs
szikség.

Jeldlje ki az Internet sebesség teszt opciét, majd
nyomja meg az OK gombot az internet csatlakozasi
sebességének ellenérzéséhez. Jeldlje ki a Halado
beallitasokat, majd nyomja meg az OK gombot a
haladé bedllitasok menu megnyitasahoz. Hasznalja
az irany és a numerikus gombokat a beallitashoz. A
beallitdsok elmentéséhez valassza a Mentés opciét,
majd nyomja meg az OK gombot.

Egyéb informaciok
Ha a csatlakozas megfelel, megjelenik a kapcsolat

tipusa Csatlakozva vagy Nem csatlakoztatva és az
aktualis IP cim.

Csatlakozas a mobil eszk6zh6z WLAN-on
keresztiil

» Ha az On mobil eszkéze rendelkezik WLAN-
funkciéval, akkor ez a router segitségével
csatlakoztathatd a TV-készilékhez, és igy az
eszkoz tartalma is hozzaférhetévé valik. Ehhez
a mobil eszkdznek rendelkeznie kell a megfeleld
megosztasi szoftverrel.

Az elébbi részben ismertetett |épéseket kdvetve
csatlakoztassa a tévékésziléket a routerhez.

Ezutan csatlakoztassa a mobileszkdzt a
routerhez, majd aktivalja a megosztasi szoftvert a
mobileszk6zdn. Ezutan vélassza ki azokat a fajlokat,
amelyeket meg kivan osztani a TV-készulékkel.

Ha a csatlakozas megfeleld, akkor a mobil eszkozre
telepitett megosztott fajlok az AVS (audio-video
megosztas) segitségével a TV-késziléken is
megtekinthetéek lesznek.

A halézatban rendelkezésre all6 médiaszerverek
megjelenitéséhez valassza az AVS opciot a
Forrasok meniiben, és nyomja meg az OK gombot.

Magyar -12-



Valassza ki a mobil eszkozt, és a folytatdshoz nyomja
le az OK gombot.

» Ha rendelkezésre all, akkor letolthet egy virtudlis
taviranyité alkalmazast a mobil eszkéz alkalmazas
szolgaltatéjanak a szerverérdl.

Megjegyzés: Ezt a funkciot néhany mobil eszk6z nem
tamogatja.

Wake ON (valaszthato)

A Wake-on-LAN (WoL) és a Wake-on-Wireless LAN
(WoWLAN) olyan szabvanyok, amelyek lehetévé teszik,
hogy egy eszkdz haldzati (izenettel bekapcsolédjon
vagy feléledjen. Az lzenetet egy ugyanazon helyi
halézathoz, példaul egy okostelefonhoz csatlakoztatott
tavoli eszkézén végrehajtott program kildi az
eszkozre.

Az 6n TV-je WoL és WoWLAN kompatibilis. Ez a
funkcié az Els6 telepités soran kikapcsolhaté. E
funkcié engedélyezéséhez a Hal6zat meniiben dllitsa
a Felébresztés opciot a Be gombra. Szilkséges,
hogy mind a késziilék, ahonnan a halézati Uzenet a
tv-készllékre kerll, és a TV is ugyanazon a halézaton
csatlakozzanak. A Wake On szolgaltatast csak az
Android OS eszkdz6k tamogatjak és csak a YouTube
és a Netflix alkalmazasokon keresztiil hasznalhaté.

A funkcié hasznalatdhoz a TV-t és a tavoli eszkdzt
legalabb egyszer csatlakoztatni kell a TV bekapcsolt
allapotaban. Ha a tévékészilék ki van kapcsolva, a
kapcsolatot helyre kell allitani, a kdvetkezé alkalommal
mar be van kapcsolva. Ellenkez6 esetben ez a funkcio
nem lesz elérhet6. Ez nem érvényes, amikor a tv-
késziilék készenléti izemmodba kapcsol

Ha azt szeretné, hogy a tévékésziléke készenléti
izemmodban kevesebb energiat fogyasszon, akkor a
Felébresztés vagy a Ki opciora allitva ezt a funkciét
ki is kapcsolhatja.

Vezeték nélkiili képernyé (valaszthato)

A vezeték nélkili kijelz6 a video- és hangtartalmak
lejatszasanak a szabvanya. Ez a funkcio lehetévé
teszi, hogy a TV-készuléket vezeték nélkili kijelz6
eszkozként hasznalja.

Hasznalat mobil eszk6zokkel

Kilénb6zd szabvanyok léteznek, melyek lehetévé
teszik képerny6k megosztasat, beleértve a grafikus,
vide6 és hangtartalmat a mobil eszkéz és a TV-
készllék kozott.

Ha a tévékészilék nem rendelkezik belsé WLAN-
funkcidval, akkor el6szor csatlakoztassa a vezeték
nélkili USB-hardverkulcsot a tévékésziilékhez.

Majd nyomja meg a taviranyitén Iévé Source gombot
és valtson at a Vezeték nélkiili kijelz6 forrasra.

Akijelz6n megjelenik egy lizenet, hogy a TV-készllék
készen all a csatlakozasra.

Nyissa meg a megoszté alkalmazast a mobil eszkdzon.
Ezen alkalmazasok elnevezései markanként eltéréek,
részletes informaciét a mobil eszkéz hasznalati
utasitédsaban talal.

Keresse meg az eszkdzoket. A TV-készilék
kivalasztédsa és csatlakoztatdsa utan az eszkdz
kijelz6je megjelenik a TV-késziléken.

Megjegyzés: Ez a funkcié csak akkor hasznalhatd, ha a mobil
eszkdz tdmogatja ezt a funkciét. Ha problémat tapasztal a
kapcsolattal, ellenérizze, hogy az On &ltal hasznélt operéacios
rendszer verzi6é tamogatja-e ezt a funkciét. Inkompatibilitasi
problémak allhatnak fenn olyan operacios rendszer verziokkal,
amelyeket a TV gyartasa utan adtak ki. A keresési és
csatlakozasi folyamatok az alkalmazott program fliggvényében
valtozhatnak.

Bluetooth-eszk6z6k csatlakoztatasa (valaszthato)

Az On tévékésziiléke tamogatja a Bluetooth vezeték
nélkili csatlakozasi technoldgiat is. Miel6tt a Bluetooth-
eszkdzdket a TV-készilékkel hasznalna, el kell
végeznie a parositast. Akészlilék TV-készulékkel vald
parositdsahoz végezze el az alabbiakat:

« Allitsa az eszkdzt parosité médba

« Inditsa el az eszkdzt a TV-készlléken
Megjegyzés: A késziilék parositasi médba éllitasahoz olvassa
el a Bluetooth eszk6z haszndlati utasitasat.
Audié-berendezések esetében hasznalja a Bluetooth
opcidt a Beallitasok>Hang meniiben, a taviranyitok
esetében pedig az Intelligens taviranyité opciot a
Beallitasok>Rendszer>Tovabb meniiben. Valassza
ki a meni opciét és nyomja meg az OK gombot a
megfelel6 menl megnyitdsahoz. Ennek a meniinek
a segitségével megismerheti, csatlakoztathatja és
hasznalhatja a vezeték nélkili Bluetooth-technoldgiat
hasznalo készilékeket. Kovesse a képernyén 1évd
utasitasokat.

Az Audio és Video megosztas halézat szolgaltatas
hasznalata

Az Audio Video Sharing funkcié egy olyan szabvanyt
hasznal, melynek célja a megtekintési folyamatok
megkonnyitése a digitalis elektronikaban, valamint az
eszkdzok otthoni halézatban torténd alkalmazasanak
kényelmesebbé tétele.

A szabvany lehetévé teszi az otthoni halézathoz
csatlakozé média szerveren tarolt fényképek, zene
és videok megtekintését és lejatszasat.

1. Szerver szoftver telepitése

Az Audio-video megosztas funkcié nem hasznalhato,
ha a szerverprogram nincs telepitve a szamitégépen,
vagy ha a szikséges médiaszerver-szoftver nincs
telepitve a kapcsolddo eszkdzon. Készitse el a
szamitogépét a megfelelé szerverprogrammal.

2. Csatlakoztatas a vezetékes vagy vezeték
nélkiili halézathoz

Részletes konfiguralasi informacidkért olvassa el a
Vezetékes / vezeték nélkiili kapcsolat fejezeteket.
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3. Audio-video megosztas engedélyezése

Lépjen be a Beallitasok>Rendszer>Tovabb
menlibe, és engedélyezze az AVS opciot.

4. Megosztott média fajlok lejatszasa Média
bongészédvel

Az iranygombok segitségével valassza az AVS opcidt
a Forrasok meniiben, és nyomja meg az OK gombot.
A halézatban rendelkezésre all6 médiaszerverek
listéra kerllnek. Valasszon ki egyet, és a folytatashoz
nyomja meg az OK gombot. A Médiabdngészé
megjelenik a képernydn.

DVB miikédési informacio

Ez a DVB vev6 csak azokban az orszagokban
alkalmas a hasznalatra, amelyekre tervezve lett.

Annak ellenére, hogy a gyartas pillanatdban ez a DVB
vevé megfelel a legujabb DVB specifikacioknak, nem
garantaljuk a kompatibilitast a jovébeni DVB adasokkal
az adasjeleket és technoldgiakat érinté esetleges
maodositasok miatt.

El6fordulhat, hogy néhany orszagban bizonyos digitalis
TV funkciok nem allnak rendelkezésre.

Mi folyamatosan fejlesztjiik a termékeinket, ezért a
specifikaciok elézetes értesités nélkil valtozhatnak.

A kiegészitd alkatrészek vasarlasaval kapcsolatos
informaciokért, kérjik, keresse fel azt az Uzletet, ahol
a késziléket vasarolta.
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Importer Addresses

POLAND
VESTEL Poland sp. Z o.0. Poleczki 33,
02-822 Warsaw, Poland

SPAIN

Vestel Iberia S.L.( 100012)

+34 91 320 63 98 / +34 91 320 52 58,
vestel@vestel.es

Avda. Partenén 16-18 28042 Madrid
ITALY

Gruppo Industriale Vesit S.p.A.
Societa Unipersonale

Via Polidoro da Caravaggio, 6
20156 Milano

BULGARIA

TECHNOPOLIS-VIDEOLUX HOLDING 265,
Okolovrasten pat Str. Mladost 4,

1766 Sofia, Bulgaria +359 882 882 060

CROATIA

Fibest d.o.o.

Ante Sercera 2910000 Zagreb

+385 1 3689 100 fibestzg@amail.com

SERBIA
ERG d.o.o0. .
Katani¢ Sokak 79, 22310 Simanovci-Srbija

GERMANY
VESTEL GERMANY GmbH Parkring 6
D-85748 Garching Germany

CZECH REPUBLIC
ETAAS.,

ZELENY PRUH 95/97, .

147 00 PRAHA, CESKA REPUBLIKA

SLOVAKIA

SK DISTRIBUTOR / ETA - SLOVAKIA,
SPOL S.R.O.,

Stara Vajnorska 8, 831 04 Bratislava 3
Slovenska Republika

HUNGARY |

HU DISZTRIBUTOR / ETA HUNGARY KFT.,
Bartfai Utca 54., Budapest 1115,
Magyarorszag

C€

50446171
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